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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ
 

1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ   

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των
εργασιών, που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως
προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη.
1. Οι  τιμές  μονάδας  του  παρόντος  Τιμολογίου  αναφέρονται  σε  μονάδες
πλήρως περαιωμένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι
οποίες  θα  εκτελεστούν  στην  περιοχή  του  Έργου.  Οι  τιμές  μονάδος
περιλαμβάνουν  όλες  τις  δαπάνες  που  αναφέρονται  στην  περιγραφή  των
εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των
εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης.
Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και
την  απόδοση  των  μηχανημάτων,  τις  ειδικότητες  και  τον  αριθμό  του
εργατοτεχνικού  προσωπικού  και  την  δυνατότητα  χρησιμοποίησης  ή  μή
μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος.
Σύμφωνα  με  τα  παραπάνω,  με  τις  τιμές  μονάδος  του  παρόντος  Τιμολογίου
προκύπτει το προϋπολογιζόμενο άμεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό
κόστος των επί μέρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό
αντικείμενο  του  Έργου.  Στις  τιμές  μονάδος  αυτές,  ενδεικτικά  και  όχι
περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα κάτωθι:
1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη,
δασμούς,  έξοδα  εκτελωνισμού,  ειδικούς  φόρους  κ.λπ.,  πλην  του  Φ.Π.Α.  Ο
Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών
του μέσων. 
1.2 Οι  δαπάνες  προμηθείας  των  πάσης  φύσεως,  ενσωματουμένων  και  μη,
κυρίων  και  βοηθητικών  υλικών,  μεταφοράς  τους  στις  θέσεις  εκτέλεσης  των
εργασιών,  αποθήκευσης,  φύλαξης,  επεξεργασίας  τους  (αν  απαιτείται)  και
προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των
μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες
μεταφορές,  εκτός  των  ειδικών  περιπτώσεων,  που  η  μεταφορά  πληρώνεται
ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία
μεταφορικών  μέσων)  των  πλεοναζόντων  ή/και  ακατάλληλων  προϊόντων
εκσκαφών  και  λοιπών  υλικών,  σε  κατάλληλους  χώρους  απόρριψης,
λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την
Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης.

Το  κόστος  υποδοχής  σε  αποδεκτούς  χώρους,  των  αποβλήτων  από
εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην
ΚΥΑ  36259/1757/Ε103/2010  (ΦΕΚ  1312Β/2010)  και  εξειδικεύονται  με  την
Εγκύκλιο  αρ.  πρωτ.  οικ  4834/25-1-2013  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, δεν περιλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές
του τιμολογίου.

Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης
του  συγκεκριμένου  χώρου  από  την  παράδοση  των  υλικών  αυτών  και  την
επέκεινα διαχείρισή τους.
1.3 Οι  δαπάνες  μισθών,  ημερομισθίων,  υπερωριών,  υπερεργασιών,
ασφαλιστικών  εισφορών  (στο  Ι.Κ.Α.,  σε  ασφαλιστικές  εταιρείες,  ή  σε  άλλους
ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κ.λπ.), δώρων εορτών,
επιδομάτων  που  καθορίζονται  από  τις  ισχύουσες  εκάστοτε  Συλλογικές
Συμβάσεις  Εργασίας  (αδείας,  οικογενειακού,  θέσεως,  ανθυγιεινής  εργασίας,
εξαιρεσίμων  αργιών  κλπ),  νυκτερινής  απασχόλησης  (πλην  των  έργων  που  η
εκτέλεσή  τους  προβλέπεται  κατά  τις  νυκτερινές  ώρες  και  τιμολογούνται
ιδιαιτέρως)  κ.λπ.,  του πάσης  φύσεως προσωπικού  (εργατοτεχνικού  όλων των
ειδικοτήτων  οδηγών  και  χειριστών  οχημάτων  και  μηχανημάτων,  τεχνιτών
συνεργείων,  επιστημονικού  προσωπικού  και  των  επιστατών  με  εξειδικευμένο
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αντικείμενο, ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του
έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού.
1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία
εργοταξιακού  εργαστηρίου,  εάν  προβλέπεται,  την  λήψη  και  μεταφορά  των
δοκιμίων  και  την  εκτέλεση  ελέγχων  και  δοκιμών,  είτε  στο  εργοταξιακό
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα
με τους όρους δημοπράτησης.
1.5 Οι  δαπάνες  εγκατάστασης  και  λειτουργίας  μονάδων  παραγωγής
προκατασκευασμένων  στοιχείων,  εφ’  όσον  προβλέπονται  από  τους  όρους
δημοπράτησης,  συγκροτημάτων  παραγωγής  θραυστών  υλικών
(σπαστηροτριβείο),  σκυροδέματος,  ασφαλτομιγμάτων  κλπ,  στον  εργοταξιακό
χώρο ή εκτός αυτού. 
Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η
κατασκευή  των  υποδομών,  κτιριακών  και  λοιπών  έργων  των  μονάδων,  η
εγκατάσταση  του απαιτουμένου κατά περίπτωση  εξοπλισμού,  οι  λειτουργικές
δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών
στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής
τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το
πέρας  των εργασιών,  η  καθαίρεση  των  υποδομών τους  (βάσεις,  τοιχία  κ.λπ.
κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του
χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες
Περιβαλλοντικούς όρους. 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων
έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις:
(α) Όταν  η  εγκατάσταση  των  μονάδων  έχει  γίνει  σε  χώρο  που  έχει
παραχωρηθεί από το Δημόσιο
(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις
ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.
1.6 Τα  πάσης  φύσεως  ασφάλιστρα  για  το  προσωπικό  του  Έργου,  τις
μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις,
1.7 Οι  επιβαρύνσεις  από  την  εκτέλεση  των  εργασιών  υπό  ταυτόχρονη
διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουμένων προστατευτικών
μέτρων,  οι  δαπάνες  των  μέτρων  προστασίας  των  όμορων  κατασκευών  των
χώρων εκτέλεσης  των  εργασιών,  της  πρόληψης  ατυχημάτων εργαζομένων  ή
τρίτων,  της  αποφυγής  βλαβών  σε  κινητά  ή  ακίνητα  πράγματα  τρίτων,  της
αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των
μέτρων  προστασίας  των  έργων  σε  κάθε  φάση  της  κατασκευής  τους
ανεξαρτήτως  της  εποχής  του  έτους  (εκσκαφές,  θεμελιώσεις,  ικριώματα,
σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους. 
1.8 Οι  δαπάνες  διεξαγωγής  των  ελέγχων  ποιότητος  και  οι  δαπάνες
κατασκευής των πάσης φύσεως ‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’  που προβλέπονται
στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί
έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.)
1.9 Οι  δαπάνες  διάθεσης,  προσκόμισης  και  λειτουργίας  του  κυρίου  και
βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που
απαιτούνται για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του
εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα,
η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται),  η αποθήκευση,  η
φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα
καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι
μετακινήσεις στον χώρο του έργου,  οι  ημεραργίες  για οποιαδήποτε  αιτία,  οι
πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα
του  Κυρίου  του  Έργου),  η  αποσυναρμολόγησή  τους  (εάν  απαιτείται)  και  η
απομάκρυνσή τους από το Έργο. 
Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού
που διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε
άλλη αιτία.
1.10 Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς
στη θέση ενσωμάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων
αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων
που  στα  οικεία  άρθρα  του  παρόντος  Τιμολογίου  αναφέρεται  ρητά  ότι  η
μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]). 
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Περιλαμβάνονται  οι  δαπάνες  πλύσεως,  ανάμιξης  ή  εμπλουτισμού
των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του
Έργου  προδιαγραφές,  λαμβανομένων  υπόψη  των  σχετικών  περιβαλλοντικών
όρων 
1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις
μηχανημάτων και προσωπικού που οφείλονται:
(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα,
δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 
(β) στην  μη  ολοκλήρωση  των  διαδικασιών  απαλλοτρίωσης  τμημάτων  του
χώρου  εκτέλεσης  των  εργασιών  (υπό  την  προϋπόθεση  ότι  παρέχεται  η
δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών), 
(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους
αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.), 
(δ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω
εμποδίων, 
(ε) στην  διενέργεια  των  απαιτουμένων  μετρήσεων,  ελέγχων  και  ερευνών
(τοπογραφικών,  εργαστηριακών,  γεωτεχνικών  κ.α.),  καθώς  και  στις  λοιπές
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα
ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή
σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 
(στ) στην  λήψη  μέτρων  για  την  εξασφάλιση  της  κυκλοφορίας  πεζών  και
οχημάτων, 
(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή
του  έργου  για  οποιαδήποτε  αιτία  (π.χ.  εορτές,  εργασίες  συντήρησης  οδικού
δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κ.λπ.).
1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και
οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά:
(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για
την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται
απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές 
(2) Οι  δαπάνες  λήψης  προστατευτικών  μέτρων  για  την  απρόσκοπτη  και
ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης
των εργασιών,  όπου απαιτείται,  ήτοι  για  την  περίφραξη  των ορυγμάτων και
γενικά  των  χώρων  εκτέλεσης  εργασιών,  την  ενημέρωση  του  κοινού,  την
σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που
προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή
διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κ.λπ. καθώς και οι δαπάνες για
την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης μετά
την  περαίωση  των  εργασιών  και  την  πλήρη  αποκατάσταση  της  αρχικής
σήμανσης.
1.13 Οι  δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων,  πασσαλώσεων,
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου,
εγκατάστασης  χωροσταθμικών  αφετηριών  κ.λπ.)  που  απαιτούνται  για  την
χάραξη  των  επιμέρους  στοιχείων  του  έργου,  οι  δαπάνες  σύνταξης  μελετών
εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής
μελέτης  στο  ακριβές  ανάγλυφο  του  εδάφους  ή  υφιστάμενες  κατασκευές),
κατασκευαστικών σχεδίων και  σχεδίων λεπτομερειών,  οι  δαπάνες ανίχνευσης
και  εντοπισμού  εμποδίων  στον  χώρο  εκτέλεσης  του  έργου  και  εκπόνησης
μελετών  αντιμετώπισης  αυτών  (λ.χ.  υπάρχοντα  θεμέλια,  υψηλός  ορίζοντας
υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), 
1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που
απαντώνται  στο  χώρο  του  έργου,  οι  δαπάνες  επαλήθευσης  των  στοιχείων
εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών
στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των
πάσης  φύσεως  επιμετρητικών  σχεδίων,  πινάκων  και  υπολογισμών  που  θα
υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο.
 1.15 Η  δαπάνη  σύνταξης  των  αναπτυγμάτων  και  πινάκων  οπλισμού
σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη.
1.16 Οι  δαπάνες  ενημέρωσης  των  οριζοντιογραφιών  της  μελέτης  με  τα
στοιχεία των εντοπιζομένων με ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των
εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 
1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή
τεχνικών εντός κοίτης ποταμών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα
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παροχέτευσης  προς  φυσικό  ή  τεχνητό  αποδέκτη  υδάτων)  καθώς  και  των
προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων
και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα οσο και
τα  υπάρχοντα  έργα  και  το  περιβάλλον  γενικότερα,  εκτός  αν  προβλέπεται
διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης.
1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και
ευρεσιτεχνιών  που  εφαρμόζονται  κατά  οποιονδήποτε  τρόπο  για  την  έντεχνη
εκτέλεση των εργασιών.
1.19 Οι  δαπάνες  διαμόρφωσης  προσβάσεων,  προσπελάσεων  και  δαπέδων
εργασίας  στα  διάφορα  τμήματα  του  έργου,  και  γενικά  κάθε  βοηθητικής
κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν
προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι
δαπάνες  αποξήλωσης  των  προσωρινών  κατασκευών  και  περιβαλλοντικής
αποκατάστασης  των  χώρων (προσβάσεων,  προσπελάσεων,  δαπέδων εργασίας
κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή
τους.
1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των
δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά
από  τις  εκτελούμενες  εργασίες,  Την  αποκλειστική  ευθύνη  για  την  πρόκληση
ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και
μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου.
1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι
αποζημιώσεις  για  κάθε  είδους  βλάβη  ή  μη  συνήθη  φθορά  επί  υφισταμένων
κατασκευών  κατά  την  εκτέλεση  των  εργασιών  ή  την  διακίνηση  βαρέως
εξοπλισμού  του  Αναδόχου  (π.χ.  μεταφορικών  μέσων μεγάλης  χωρητικότητας,
ερπυστριοφόρων  μηχανημάτων  κ.λπ.)  που  οφείλονται  σε  μη  τήρηση  των
συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων
και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.
1.22 Εφ’  όσον  δεν προβλέπεται  ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη:  Οι
πάσης  φύσεως δαπάνες  για  τις  εργοταξιακές  οδούς  που  προκύπτουν  από  τη
μεθοδολογία  κατασκευής  του  Αναδόχου  και  απαιτούνται  για  την  ασφαλή
διακίνηση εξοπλισμού και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση
δικαιωμάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση
υπαρχουσών,  σήμανση,  συντήρηση),  καθώς  και  οι  δαπάνες  εξασφάλισης  των
αναγκαίων  χώρων  απόθεσης  των  πλεοναζόντων  ή  ακαταλλήλων  προϊόντων
εκσκαφών  (καταβολή  τιμήματος  προς  ιδιοκτήτες,  αν  απαιτείται,  εξασφάλιση
σχετικών  αδειών,  κατασκευή  οδών  προσπέλασης  ή  επέκταση  ή  βελτίωση
υπαρχουσών)  και  η  τελική  διαμόρφωση των  χώρων μετά  την  περαίωση  των
εργασιών, σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους.
1.23 Οι  δαπάνες  των  προεργασιών  στις  παλιές  ή  νέες  επιφάνειες
οδοστρωμάτων για την εφαρμογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ'  αυτών,  όπως
π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς
και  οι  δαπάνες μεταφοράς και  απόθεσης  των προϊόντων που παράγονται  ως
αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών.
1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών,
φρεατίων,  τεχνικών έργων κ.λπ.,  με οποιαδήποτε μέσα,  για τη σύνδεση νέων
συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο
στα τεύχη δημοπράτησης.
1.25 Οι  δαπάνες  των  ειδικών  μελετών,  που  προβλέπεται  στα  τεύχη
δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως
μελέτες σύνθεσης  σκυροδεμάτων και  ασφαλτομιγμάτων,  μελέτες ικριωμάτων
κ.λπ.
1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από
τις αρμόδιες Αρχές,  την Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας,
εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.
1.27 Οι  δαπάνες  λήψης  μέτρων  για  την  εξασφάλιση  της  συνεχούς  και
απρόσκοπτης λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων
(δίκτυα  ύδρευσης,  άρδευσης,  αποχέτευσης  και  αποστράγγισης,  τάφροι,
διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.),  τα οποία επηρεάζονται  από την εκτέλεση των
εργασιών, και ιδιαίτερα όταν:
(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση,
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(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος
δεν  λάβει  μέτρα  για  να  αποτρέψει  την  είσοδο  φερτών  υλών  από  τις
χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες.
Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό
Γενικών  Εξόδων  (Γ.Ε.)  και  Οφέλους  του  Αναδόχου  (Ο.Ε.),  στο  οποίο
περιλαμβάνονται  οι  πάσης  φύσεως  δαπάνες  οι  οποίες  δεν  μπορούν  να
κατανεμηθούν σε  συγκεκριμένες  εργασίες  αλλά αφορούν συνολικά το κόστος
του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και
επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι
κεφαλαίων  κίνησης,  προμήθειες  εγγυητικών  επιστολών,  έξοδα  λειτουργίας
γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο
κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του
προϋπολογισμού  των  εργασιών,  όπως αυτός  προκύπτει  βάσει  των  τιμών  του
Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, και
διακρίνεται σε:
(α) Σταθερά  έξοδα,  δηλαδή  άπαξ  αναλαμβανόμενα  κατά  τη  διάρκεια  της
σύμβασης, τα οποία περιλαμβάνουν τις δαπάνες:
(1) Εξασφάλισης και  διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων,  για την ανέγερση

κύριων  και  βοηθητικών  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων  π.χ.   γραφείων,
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

(2) Ανέγερσης  κύριων  και  βοηθητικών  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων  του
Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

(3) Περίφραξης  ή/και  διατάξεων  επιτήρησης  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων
και  χώρων  εκτέλεσης  εργασιών  εφόσον  προβλέπεται  στα  έγγραφα  της
σύμβασης.

(4) Εξοπλισμού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη
διασφάλιση λειτουργικής ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού
ρεύματος,  τηλεφωνικής  σύνδεσης  και  αποχέτευσης,  καθώς  και  λοιπών
απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.

(5) Απομάκρυνσης  κύριων  και  βοηθητικών  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων
μετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των
χώρων  κατά  τρόπο  αποδεκτό   και  σύμφωνα  με  τους  εγκεκριμένους
Περιβαλλοντικούς Όρους.

(6) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού
γενικής  χρήσης  (π.χ.  γερανοί,  οχήματα  μεταφοράς  προσωπικού),  όπως
προβλέπεται στο χρονοδιάγραμμα του έργου και αποκινητοποίησης με το
πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης.

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις
τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος.

(8) Οι  δαπάνες  συμπλήρωσης  των  ΣΑΥ/ΦΑΥ  (Σχέδιο  Ασφάλειας  και
Υγείας/Φάκελος  Ασφάλειας  και  Υγείας),  σύμφωνα  με  τις  κείμενες
διατάξεις.

(9) Για φόρους.
(10) Για εγγυητικές.
(11) Ασφάλισης του έργου.
(12) Προσυμβατικού σταδίου.
(13) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας.
(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και

λοιπών  εγκαταστάσεων,  χρηματοοικονομικών  εξόδων,  απαιτήσεως  για
μελέτες  που  μπορεί  να  προκύψουν  κατά  την  πορεία  των  εργασιών,
εκτεταμένες  διαφωνίες  και  απαίτηση  ισχυρής  νομικής  υποστήριξης,
απαιτήσεις  για  μέτρα  προστασίας  από  μη  ληφθείσες  υπόψη  ακραίες
επιτόπου συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από ασφάλιση).

(β) Χρονικώς  συνηρτημένα  έξοδα,  δηλαδή  εξαρτώμενα  από  τη  χρονική
διάρκεια της σύμβασης, τα οποία περιλαμβάνουν τις δαπάνες:
(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών

(περιλαμβάνει  τη  χρήση  των  εγκαταστάσεων  και  χώρων  καθαρών
σύμφωνα με τις προβλέψεις των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών Όρων)

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την
προϋπόθεση  μόνιμης  και  αποκλειστικής  απασχόλησης  στο  έργο  (σε
περίπτωση  μη  μόνιμης  και  αποκλειστικής  απασχόλησης  θα  λαμβάνεται
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υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο). Ανηγμένες
περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις.
Το επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, με εξειδικευμένο αντικείμενο
(π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται.

(3) Νομικής υποστήριξης 
(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc  μετάκληση
(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού

π.χ. χρήση αυτοκινήτων
(6) Λειτουργίας  μηχανημάτων  γενικής  χρήσης  π.χ.  γερανοί,  οχήματα

μεταφοράς προσωπικού 
(7) Μετρήσεων  γενικών  δεικτών  και  παραμέτρων  που  προβλέπονται  στους

εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση
προς αυτούς

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο
(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος
(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της

επιχείρησης, κόστος  έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας
 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου
βαρύνει τον Κύριο του Έργου.
 Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά
χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται
στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή
εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι  εργασίες αυτές είναι δυνατόν να
αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους
σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα:
(1) Διάτρητοι  σωλήνες  στραγγιστηρίων,  αγωγοί  αποχέτευσης  ομβρίων  και
ακαθάρτων από σκυρόδεμα,   PVC   κ.λπ.  
Για ονομαστική διάμετρο  DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική  από τις
αναφερόμενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου
και  για  αντίστοιχο  υλικό  κατασκευής,  κατηγορία  αντοχής  και  μέθοδο
προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε
μήκος  σωλήνα  της  αμέσως  μικρότερης  στο  παρόν  Τιμολόγιο  ονομαστικής
διαμέτρου, με βάση το λόγο:

DN / DM 
όπου DN: Ονομαστική  διάμετρος  του  χρησιμοποιούμενου

σωλήνα
DM: Η  αμέσως  μικρότερη  διάμετρος  σωλήνα  που

περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο.
Αν  δεν  υπάρχει  μικρότερη  διάμετρος  ως  DM θα  χρησιμοποιείται  η  αμέσως
μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος.
(2) Μόρφωση  αρμών  με  προκατασκευασμένες  πλάκες  τύπου  FLEXCELL  ή
αναλόγου
Για  πάχος  DN χρησιμοποιούμενης  πλάκας  μεγαλύτερο  από  το  πάχος  της
συμβατικής πλάκας του παρόντος τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της
επιφάνειας  της  χρησιμοποιούμενης  πλάκας  σε  επιφάνεια  συμβατικής  πλάκας
πάχους 12 mm, με βάση το λόγο: 

DN / 12
όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm.

(3) Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC
Για  πλάτος  ΒN χρησιμοποιούμενης  ταινίας  μεγαλύτερο  από  το  πλάτος  της
συμβατικής ταινίας του παρόντος Τιμολογίου (240  mm), θα γίνεται αναγωγή
του  μήκους  της  χρησιμοποιούμενης  ταινίας  σε  μήκος  συμβατική  ταινίας
πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο: 

ΒN / 240
 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm
Παρεμφερής  πρακτική  μπορεί  να  έχει  εφαρμογή  και  σε  άλλες  περιπτώσεις
άρθρων του παρόντος Τιμολογίου.
Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με
απόφαση  η  υποχρεωτική  εφαρμογή,  η  σχετική  αναφορά  μπορεί  να
αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα περιλαμβάνεται
σε σχετικό πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος.
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Α. Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [*]
παραπλέυρως της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ  δεν συμπεριλαμβάνουν
την  δαπάνη  της  καθαρής  μεταφοράς  των,  κατά  περίπτωση,  υλικών  ή
προϊόντων.
Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει  στις τιμές αυτές την δαπάνη του
μεταφορικού έργου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και τις συνθήκες
εκτέλεσης του έργου.
Για  τον  προσδιορισμό  της  ως  άνω  δαπάνης  του  μεταφορικού  έργου
καθορίζονται οι ακόλουθες τιμές μονάδας σε €/m3.km

Σε αστικές περιοχές  

 - απόσταση < 5 km 0.28

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21
Με παρατεταμένη αναμονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές 
θεμελίων και χανδάκων, μικρής κλίμακας 
εκσκαφές)

 

 - απόσταση < 5 km 0,22 

 - απόσταση ≥ 5 km 0,18  

Εκτός πόλεως  

 · οδοί καλής βατότητας  

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 · οδοί κακής βατότητας  

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 · εργοταξιακές οδοί  

 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  
Oι  τιμές  αυτές  έχουν  εφαρμογή  στον  προσδιορισμό  της  τιμής  του
αστερίσκου  [*]  των  άρθρων  του  παρόντος  τιμολογίου  των  οποίων  οι
εργασίες  επιμετρώνται  σε  κυβικά  μέτρα  (m3),  κατά  τον  τρόπο  που
καθορίζεται σε έκαστο άρθρο. 
Σε  καμία  περίπτωση  δεν  εφαρμόζεται  συντελεστής  επιπλήσματος  ή
οποιαδήποτε  άλλη  προσαύξηση  και  ο  υπολογισμός  γίνεται  με  βάση  τα
επιμετρούμενα  m3 κάθε  εργασίας,  όπως  καθορίζεται  στο  αντίστοιχο
άρθρο.
Η  δαπάνη  του  μεταφορικού  έργου,  όπως  προσδιορίζεται  στο  παρόν
τιμολόγιο  (ΝΕΤ  ΟΙΚ),  προστίθεται  στην  τιμή  βάσεως  των  άρθρων  που
επισημαίνονται  με  [*],  και  αναθεωρείται  με  βάση  τον  εκάστοτε
καθοριζόμενο  κωδικό  αναθεώρησης  (δεν  προβλέπεται  άλλη,  ιδιαίτερη
αναθεώρηση του μεταφορικού έργου).

Β. Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση 
[**] παρατίθεται η τιμή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) και
τα βοηθητικά υλικά. Όταν διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά
των κυρίων ενσωματουμένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο 
Περιγραφικό Άρθρο, η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσαρμόζει ανάλογα τις 
τιμές εφαρμογής (περιπτώσεις ξυλείας, κεραμικών πλακιδίων και 
μαρμάρων διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων).
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΑΡΘΡΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ - ΕΤΕΠ

ΑΑ Είδος Εργασιών A.T.
Κωδικός
Αρθρου

Κωδ. ΕΤΕΠ
'ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-' +

     

1 2 3 4 6

  

Α ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ    

1 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος 
γαιώδες -ημιβραχώδες [*]

ΟΔΟ-Α-2 A 1 02-01-02-00

2 Καθαίρεση οπλισμένων 
σκυροδεμάτων 
συμπεριλαμβανομένης της 
αντίστοιχης πλακόστρωσης [*]

Ν.ΟΔΟ-Α-
12.1.ΣΧ

A 2 15-02-01-01

3 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών 
από άοπλο σκυρόδεμα. Με χρήση 
συνήθους κρουστικού εξοπλισμού 
[*], συμπεριλαμβανομένης της 
αντίστοιχης πλακόστρωσης

Ν.ΟΙΚ-
22.10.01.1.ΣΧ 

A 3 15-02-01-01

4 Αποξήλωση πλακοστρώσεων 
πεζοδρομίων [*]

ΥΔΡ- 4.04 A 4 ---

5 Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή
μη [*]

ΥΔΡ- 4.05 A 5 ---

6 Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και 
στρώσεων οδοστρωσίας 
σταθεροποιημένων με τσιμέντο 
εντός του ορίου των γενικών 
εκσκαφών   [*]

ΟΔΟ-Α-2.1 A 6 02-02-01-00

7 Καθαίρεση μεταλλικών κατασκευών ΟΙΚ-22.56 A 7 15-02-02-02

8 Καθαίρεση μεταλλικών στύλων 
κάθε τύπου και οποιουδήποτε 
ύψους

Ν.ΟΙΚ-22.45.1ΣΧ A 8 15-02-02-02

9 Αποξήλωση κιγκλιδωμάτων. Για 
μεταλλικά κιγκλιδώματα

ΟΙΚ-22.65.02 A 9 ---

10 Εκσκαφή ορυγμάτων υπογείων 
δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή 
ημιβραχώδεςΜε πλάτος πυθμένα 
έως 3,00 m, με την φόρτωση των 
προϊόντων εκσκαφής επί 
αυτοκινήτου, την σταλία του 
αυτοκινήτου και την μεταφορά σε 
οποιαδήποτε απόσταση.Για βάθος 
ορύγματος έως 4,00 m

ΥΔΡ 3.10.02.01 A 10 08-01-03-01 

11 Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων κσκαφή θεμελίων και τάφρων 
χωρίς τη χρήση μηχανικών μέσων σε
εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη  [*] 

ΟΙΚ- 20.04.01 A 11 02-04-00-00

12 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων 
εκσκαφών με μηχανικά μέσα

ΟΙΚ 20.30 A 12 ---

13 Χειρωνακτική διακίνηση προϊόντων 
εκσκαφών και κατεδαφίσεων

ΟΙΚ 20.40 A 13 ---

14 Προσαύξηση τιμών εκσκαφών 
ορυγμάτων υπογείων δικτύων για 
την αντιμετώπιση προσθέτων 
δυσχερειών από διερχόμενα κατά 

ΥΔΡ 3.12 A 14 ---
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μήκος δίκτυα ΟΚΩ.

15 Επιχώσεις ορυγμάτων υπογείων 
δικτύων με διαβαθμισμένο θραυστό
αμμοχάλικο λατομείουΓια συνολικό 
πάχος επίχωσης άνω των 50 cm

ΥΔΡ 5.05.02 A 15
ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση
ορυγμάτων υπογείων δικτύων''

16 Χρήση πινακίδων εργοταξιακής 
σήμανσης.

ΥΔΡ 1.01 A 16 ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1 και την ΕΤΕΠ 05-04-
06-00 ‘’Πινακίδες σταθερού

περιεχομένου (ΠΣΠ)’’.

17 Αναλάμποντες φανοί επισήμανσης 
κινδύνου

ΥΔΡ 1.03 A 17
ΕΛΟΤ ΕΝ 12352, 

18 Προσωρινές γεφυρώσεις 
ορυγμάτων για την διευκόλυνση της
κυκλοφορίας των πεζών.

ΥΔΡ 1.05 A 18  

19 Χρήση αμφιπλεύρων εργοταξιακών 
στηθαίων οδού, τύπου New Jersey, 
από σκληρό πλαστικό.

ΥΔΡ 1.02 A 19  

 Σύνολο Α. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ    

Β ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ   ---

20 Πρόσθετη τιμή εκσκαφών λόγω 
δυσχερειών από διερχόμενα 
υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω.

ΟΔΟ-B-2 Β 1 ---

21 Επιχώματα από κοκκώδη υλικά σε 
πεζοδρόμια και θέσεις τεχνικών 
έργων. Επιχώματα κάτω από τα 
πεζοδρόμια  [*]

ΟΔΟ-Β-4.1 Β 2  ΕΤΕΠ 02-07-01-00 «Κατασκευή
επιχωμάτων».

22 Κατασκευές από σκυρόδεμα. 
Κατασκευή ρείθρων, τάφρων κλπ με
σκυρόδεμα C12/15, άοπλο.

ΟΔΟ-Β-29.2.1 Β 3 01-01-01-00:  Παραγωγή και
μεταφορά σκυροδέματος 

01-01-02-00:  Διάστρωση και
συμπύκνωση σκυροδέματος 

01-01-03-00:  Συντήρηση
σκυροδέματος 

01-01-04-00: Εργοταξιακά
συγκροτήματα παραγωγής

σκυροδέματος
01-01-05-00: Δονητική συμπύκνωση

σκυροδέματος
01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών

κατασκευών
01-03-00-00: Ικριώματα

01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών
από σκυρόδεμα (τύποι)

01-05-00-00: Διαμόρφωση τελικών
επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεμα

χωρίς χρήση επιχρισμάτων 

23 Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα ΟΔΟ-Β-51 Β 4 ΕΤΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα
και τάφροι ομβρίων καταστρώματος

οδών επενδεδυμένες με σκυρόδεμα’’.

24 Διαμόρφωση διαβάσεων ΑΜΕΑ σε 
πεζοδρόμια και νησίδες

ΟΔΟ-Β-82 Β 5  

25 Πλακοστρώσεις με ψυχρά υλικά 
(κυβόλιθοι διαστάσεων 
ΠΑΛΑΙΩΜΕΝΟΣ ΓΚΡΙ 14X14X6 cm) 
σε υπόβαση στρώσης άμμου

Ν.ΟΙΚ
79.81.1.ΣΧ 

Β 6 ---
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26 Πλακοστρώσεις με ψυχρά υλικά 
(κυβόλιθοι διαστάσεων 10X10X6cm)
σε υπόβαση στρώσης άμμου

Ν.ΟΙΚ
79.81.2.ΣΧ 

Β 7 01-01-01-00
01-01-02-00
01-01-03-00
01-01-04-00
01-01-05-00
01-01-07-00

27 Πλακοστρώσεις με κυβόλιθους 
διαστάσεων 20X10X6 cm) σε 
υπόβαση στρώσης άμμου 
ΚΛΑΣΣΙΚΟΣ ΓΚΡΙ 

Ν.ΟΙΚ
79.81.3.ΣΧ 

Β 8 01-04-00-00

28 Πλακοστρώσεις με κυβόλιθους 
διαστάσεων  20X10X6 cm) σε 
υπόβαση στρώσης άμμου 
ΚΛΑΣΣΙΚΟΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ

Ν.ΟΙΚ
79.81.3.ΣΧ 

Β 9 ---

29 Πλακοστρώσεις με πλάκες 
τσιμέντου όδευσης τυφλών 
διαστάσεων 40Χ40Χ3cm, κάθε 
τύπου (γραμμικές αυλακώσεις ή 
εξοχές), χρώματος σύμφωνα με την 
μελέτη

Ν.ΟΙΚ
79.81.3.ΣΧ 

Β 10 ---

30 Xαλύβδινος οπλισμός 
σκυροδεμάτων. Χαλύβδινο δομικό 
πλέγμα B500C εκτός υπογείων 
έργων

ΟΔΟ-Β-30.3 Β 11 ---

31 Ανύψωση ή Καταβιβασμός 
Φρεατίου

Ν.ΟΔΟ-Β-66.3-Α
ΣΧ

Β 12
 

32 Προσαρμογή στάθμης υφισταμένου
φρεατίου επί 
ανακατασκευαζομένου 
πεζοδρομίου

ΟΔΟ-Β-85 Β 13  

33 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, 
διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού. Για Κατασκευές από
σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20

ΟΙΚ 32.01.04 Β 14 01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά
σκυροδέματος", 

01-01-02-00 "Διάστρωση
σκυροδέματος", 

01-01-03-00 "Συντήρηση
σκυροδέματος", 

01-01-04-00 "Εργοταξιακά
συγκροτήματα παραγωγής

σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση

σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών

κατασκευών".

34 Ξυλότυποι  συνήθων χυτών 
κατασκευών

ΟΙΚ-38.03 Β 15 ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια
κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)".

35 Γεωϋφασμα μη υφαντό βάρους 155 
gr/m2

ΟΙΚ-79.15.02 Β 16 05-03-11-01

36 ΣΧΕΤΙΚΟ ΑΡΘΡΟ Πλαστικός σωλήνας
αποχετεύσεως ομβρίων υδάτων 
(υδρορρόη) ορθογωνικής διατομής 
6  Χ  10 cm από σκληρό P.V.C.

ΣΧΕΤ ΠΡΣ Η\2.1 Β 17 05-03-11-04

37 Αποκατάσταση διαρροής σύνδεσης 
υδροδότησης 

ΝΑΥΔΡ 16.13 Β 18 ---
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38 Επισκευή φρεατίου παροχής 
ύδρευσης

ΝΑΥΔΡ 16.12 Β 19 ΕΤΕΠ 08-06-08-03 "Αποκατάσταση
πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης

υπογείων δικτύων"

39 Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν 
(ΠΚΕ)

ΟΔΟ Β66.1 Β 20  

40 Σωλήνες προστασίας υπογείων 
καλωδίων φωτεινής 
σηματοδότησης από πολυαιθυλένιο
(HDPEκσκαφή θεμελίων και τάφρων ), διαμέτρου DN 63 mm

ΗΛΜ
60.20.40.11

Β 21  

41 Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, 
πολυκλωνοι, διατομής 25mm2

ΗΛΜ
62.10.48.03

Β 22 ---

42 Τσιμεντοσωλήνες αποχέτευσης 
κλάσεως αντοχής 120 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ
1916Ονομαστικής διαμέτρου D400 
mm

ΥΔΡ 12.01.01.03 Β 23 ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1,τσιμεντοσωλήνων
κλάσεως αντοχής (σειρας) 120 με
σήμανση CEκσκαφή θεμελίων και τάφρων  κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916

43 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες 
PVC-U, SDR 41, DN 400 mm

ΥΔΡ 12.10.08 Β 24 ΕΤΕΠ 08-06-02-02 "Δίκτυα
αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U".

44 Σύνδεση αγωγού εξόδου φρεατίου 
υδροσυλλογής με το δίκτυο 
ομβρίων

ΥΔΡ 16.01 Β 25 ---

45 Εσχάρες υδροσυλλογής από φαιό 
χυτοσίδηρο

ΥΔΡ 11.02.01 Β 26 ΕΤΕΠ    08-07-01-01 "Εσχάρες
υδροσυλλογής από φαιό χυτοσίδηρο".

46 Κατασκευές από χαλύβδινα προφίλ 
και λαμαρίνες, χωρίς την 
αντισκωριακή προστασία και την 
βαφή, επί τόπου του έργου  
Κατασκευές με περιορισμένη 
μηχανουργική επεξεργασία

ΥΔΡ 11.05.02 Β 27 ποιότητας S235J κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10025. 

47 Αντισκωριακή προστασία 
χαλυβδίνων κατασκευώνΕφαρμογή 
διπλής αντισκωριακής επάλειψης 
(αστάρι, rust primer) με υλικό 
εποξειδικής βάσεως

ΥΔΡ 11.07.01 Β 28 ΕΤΕΠ 08-07-02-01 "Αντισκωριακή
προστασία σιδηροκατασκευών

υδραυλικών έργων

48 Συναρμολόγηση - εγκατάσταση 
μεταλλικών κατασκευών

ΥΔΡ 11.09 Β 29 ---

49 Κατασκευή βιομηχανικού δαπέδου 
με υστερόχυτο σκυρόδεμα 
ελαχίστου πάχους 5 cm 

ΝΕΤΟΙΚ- 73.91 Β 30  

 Σύνολο B. ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ    

Γ ΟΔΟΣΤΡΩΣΙΑ -ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ &  ΣΗΜΑΝΣΗ - ΑΣΦΑΛΙΣΗ   

50 Απόξεση ασφαλτικού τάπητα 
αστικής οδού με χρήση φρέζας

ΟΔΟ-Δ-2Α Γ 1 ΕΤΕΠ 05-03-14-00 ‘’Απόξεση
(φρεζάρισμα) 

51 Τομή οδοστρώματος με 
ασφαλτοκόπτη

ΟΔΟ-Δ-1 Γ 2  

52 Ασφαλτική προεπάλειψη ΟΔΟ-Δ-3 Γ 3 ΕΤΕΠ 05-03-11-01 «Ασφαλτική
προεπάλειψη

53 Ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση 
πάχους 0,05 m  [*]

ΟΔΟ-Δ-7 Γ 4 ΕΤΕΠ  05-03-11-04  «Ασφαλτικές
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού
σκυροδέματος». 

54 Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη ΟΔΟ-Δ-4 Γ 5  

55 Ασφαλτική στρώση βάσης 
συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m [*]

ΟΔΟ-Δ-5.1 Γ 6 ΕΤΕΠ 05-03-11-04
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56 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας 
συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m με 
χρήση κοινής ασφάλτου  [*]

ΟΔΟ-Δ-8.1 Γ 7 ΕΤΕΠ 05-03-11-04 «Ασφαλτικές
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού

σκυροδέματος». 

57 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας 
αστικής οδού  [*]

ΟΔΟ-Δ-8Α Γ 8 ΕΤΕΠ 05-03-11-04 «Ασφαλτικές
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού

σκυροδέματος»,

58 Πινακίδες ρυθμιστικές και ένδειξης 
επικίνδυνων θέσεων. Πινακίδες 
ρυθμιστικές μεσαίου μεγέθους

ΟΔΟ Ε-9.4 Γ 9 ΕΤΕΠ 05-04-06-00 ‘’Πινακίδες
σταθερού περιεχομένου (ΠΣΠ)’’

59 Στύλος πινακίδων από γαλβαν. 
σιδηροσωλήνα DN 40 mm 
(1 ½‘’)

ΟΔΟ Ε-10.1 Γ 10 ΕΤΕΠ 05-04-07-00 ‘’Διατάξεις στήριξης
πινακίδων κατακόρυφης σήμανσης’’.

60 Διαγράμμιση οδοστρώματος με 
ανακλαστική βαφή 

ΟΔΟ Ε-17.1 Γ 11 ΕΤΕΠ 05-04-02-00 ‘’Οριζόντια σήμανση
οδών’’

61 Επισκευή φθορών ασφαλτικού 
οδοστρώματος με ψυχρό 
ασφαλτόμιγμα επιφάνειας ως 1,0τμ 

ΣΧΕΤ. ΟΔΟ/Δ-
8.5

Γ 12 ΕΤΕΠ 05-03-03-03 

62 Επισκευή φθορών ασφαλτικού 
οδοστρώματος με θερμό 
ασφαλτόμιγμα τύπου ΑΣ12,5 ή ΑΣ20
επιφάνειας ως 30τμ

ΣΧΕΤ. ΟΔΟ/ Δ-
8.6

Γ 13 ΕΤΕΠ 05-03-03-03 

63 Ανύψωση ή Καταβιβασμός 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΦρεατίΩΝ Ο.Κ.Ω. ή 
ΦΡΕΑΤΙΟΥ ΥΔΡΟΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟ 
ΟΔΟΣΤΡΩΜΑ

ΥΔΡ 16.22.50-ΣΧ Γ 14

 

64 Μηνιαία χρήση πινακίδων 
εργοταξιακής σήμανσης

ΟΔΟ Ε-9.6 Γ 15 ΕΤΕΠ 05-04-06-00 ‘’Πινακίδες
σταθερού περιεχομένου (ΠΣΠ)’’.

 Σύνολο Γ. ΟΔΟΣΤΡΩΣΙΑ -ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ &  ΣΗΜΑΝΣΗ - ΑΣΦΑΛΙΣΗ  

Ε ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ    

65 Χειρωνακτική εκσκαφή και 
επαναπλήρωση τάφρων υπογείου 
αρδευτικού δικτύου. Τάφροι 
βάθους 20 -  40 cm

ΠΡΣ Α.9.2 Δ1  

66 Μεταλλικές σχάρες δέντρων, 
διαστάσεων 80Χ80cm

Ν.ΠΡΣ Β.1.1.ΣΧ Δ2  

67 Ανοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη 
με εργαλεία χειρός. Άνοιγμα λάκκων
διαστάσεων 0,50*0,50*0,50

ΠΡΣ Ε1.2 Δ3 ΕΤΕΠ 10-05-01-00. 

68 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος 
όγκου από 23 μέχρι 40 lt 

ΠΡΣ Ε9.7 Δ4 ΕΤΕΠ 10-05-01-00.

69 Υποστύλωση δένδρου με την αξία 
του πασσάλου (μήκος μέχρι 2,5μ)

ΠΡΣ Ε11.1.1 Δ5 ΕΤΕΠ 10-05-09-00 

70 Σωλήνας από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 
ονομαστικής πίεσης 10 atm και  
Ονομαστικής διαμέτρου Φ 20

ΠΡΣ-Η1.2.1 Δ6 ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  

71 Σταλακτηφόροι Φ20 mm από ΡΕ με 
αυτορυθμιζόμενους σταλάκτες με 
απόσταση σταλακτών 33 cm 

ΠΡΣ-Η8.2.4.1 Δ7 ΕΤΕΠ 10-08-01-00.

72 Πλαστικά φρεάτια ηλεκτροβανών 
50Χ60 cm,  6 ηλεκτροβανών

ΠΡΣ-Η9.2.13.4 Δ8  

73 Πλαστικά φρεάτια ηλεκτροβανών 
6'',  μιας ηλεκτροβάνας

ΠΡΣ-Η9.2.13.1 Δ9  

74 Ταυ χαλύβδινα, γαλβανισμένα Φ 
3/4 

ΠΡΣ-Η4.4.2 Δ10 ΕΤΕΠ 10-08-01-00.
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75 Προγραμματιστές άρδευσης, 
μπαταρίας, τύπου φρεατίου, 
Ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες: 4

ΠΡΣ-Η.9.2.3.3 Δ11 ΕΤΕΠ 10-08-01-00.

76 Ηλεκτροβάνες ελέγχου άρδευσης, 
ΡΝ 10 atm, πλαστικές, ΜΕ 
μηχανισμό ρύθμισης πίεσης, Φ 1'' 

ΠΡΣ-H9.1.1.6 Δ12 ΕΤΕΠ 10-08-01-00

77 Σωλήνας προστασίας υπογείων 
καλωδίων εύκαμπτος ΡEκσκαφή θεμελίων και τάφρων , με διπλό 
δομημένο τοίχωμα, λείος 
εσωτερικάδιαμέτρου 32mm 

ATHEκσκαφή θεμελίων και τάφρων  8746.1 ΣΧ Δ13  

78 Προμήθεια κηπευτικού χώματος ΠΡΣ Δ.7 Δ14 ΕΤΕΠ 02-07-05-00. 

79 Προμήθεια οργανικών φυτικών 
υποστρωμάτων 

ΠΡΣ Δ.11 Δ15  

80 Προμήθεια διογκωμένου περλίτη ΠΡΣ Δ.12 Δ16 ΕΤΕΠ 10-05-02-01.

81 Δέντρα κατηγορίας Δ6 ΠΡΣ Δ.1.6 Δ17 ΕΤΕΠ 10-09-01-00

82 Θάμνοι κατηγορίας Θ5 ΠΡΣ Δ.2.5 Δ18 ΕΤΕΠ 10-09-01-00.

 Σύνολο Δ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ    

Ε ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    

83 Καθιστικοί πάγκοι διαστάσεων 
1800χιλ*110χιλ*35χιλσύμφωνα με 
την μελέτη, από οικολογικό 
σκυρόδεμα και τροπική ξυλεία

Ν.ΠΡΣ Β10.1.1
ΣΧ

Ε1  

84 Καθιστικός πάγκος ανάλαφρης 
μορφής τύπου «Π» διαστάσεων Μ 
1840 Χ Πλ 450 Χ Υ 450, με 
καμπυλότητα. 

Ν.ΠΡΣ Β11.13.1
ΣΧ

Ε2  

85   Κάθισμα τετραγωνικής διατομής 
κατασκευασμένο από σκυρόδεμα 
τύπου PEκσκαφή θεμελίων και τάφρων TRA 1 

Ν.ΠΡΣ Β11.13.2
ΣΧ

Ε3  

86 Συνδυασμός των 3 
Aπορριμματοδέκτων τριγωνικής 
μορφής κατασκευασμένο, από 
γαλβανισμένο  χάλυβα διαστάσεων 
50lt έκαστος 

Ν.ΠΡΣ Β11.13.3
ΣΧ

Ε4  

87
Εύκαμπτα  κολωνάκια πεζοδρομίου 

Ν.ΠΡΣ Β11.13.2
ΣΧ

Ε5  

88 Μεταλλικός κυλινδρικός κάδος 
απορριµµάτων αποτελούμενος από 
κάδο Φ376Χ490 χιλ ύψος και βάση 
από σωλήνα Φ40 με πάχος 
μετάλλου 1,5 χιλ., σε σχήμα Η 

Ν.ΠΡΣ Β11.13.3
ΣΧ

Ε6  

89
ΣΧΑΡΕΣ ΔΕΝΤΡΩΝ ΧΥΤΟΣΙΔΗΡΗ

Ν.ΠΡΣ Β11.13.3
ΣΧ

Ε7  

90 Μεταλλικές βάσεις στήριξης-
ασφάλισης ποδηλάτων, κυκλικής 
διατομής από 

Ν.ΠΡΣ Β11.13.3
ΣΧ

Ε8  

 Σύνολο Ε. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    

ΣΤ ΦΩΤΙΣΜΟΣ    

91 Αυτόνομο σύστημα φωτισμού 
μονού βραχίονα, αποτελούμενο 
από Φ/Β πλαίσιο min. 260Wp, κυτίο

ΗΛΜ
60.10.40.02 ΣΧ

ΣΤ1  
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μπαταρίας NiMH και ενεργειακής 
διαχείρισης min. 930Wh και 1 
φωτιστικό LEκσκαφή θεμελίων και τάφρων D ονομαστικής 
μεταβλητής ισχύος 40W,
 τοποθετημένα σε ιστό ύψους 5m

92 Ηλεκτρολογικός πίνακας πλήρης 
3Χ40Α

Ν.ΗΛΜ
8840.1.31. ΣΧ1 

ΣΤ2  

93 Πίλαρ οδοφωτισμού οκτώ 
αναχωρήσεων

ΗΛΜ
60.10.80.02

ΣΤ3 ΕΤΕΠ 05-07-01-00 ‘Υποδομή 
οδοφωτισμού’’

94 Φρεάτια έλξης και σύνδεσης 
υπόγειων καλωδίων - φρεάτιο έλξης
καλωδίων 40Χ40cm 

ΗΛΜ
60.10.85.01

ΣΤ4  

95
Χαλύβδινος ιστός οδοφωτισμού 
ύψους 3,5- 4,00 m 

ΗΛΜ
60.10.01.01ΣΧ

ΣΤ5 ΕΤΕΠ 05-07-01-00 "Υποδομή 
Οδοφωτισμού" και 05-07-02-00 "Ιστοί 
οδοφωτισμού και φωτιστικά σώματα".

96 Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, 
πολυκλωνοι, διατομής 16mm2

 ΗΛΜ
62.10.48.03ΣΧ

ΣΤ6  

97 Καλώδια τύπου H05VV-U, -R (NYM), 
ονομ. τάσης  300/500V με μόνωση 
από μανδύα PVCδιατομής  3 x 1,5 
mm²

ΗΛΜ62.10.41.0
1

ΣΤ7  

98 Τριγωνική γείωση αποτελούμενη 
από 3 ηλεκτρόδια χάλκινα με 
χαλύβδινη ψυχή, διαμέτρου Φ17 
και μήκους 1m

Ν8750.51.1.1) ΣΤ8  

99 Προμήθεια και τοποθέτηση 
ηλεκτροδίου γείωσης από χάλκινη 
πλάκα

ΝΑΗΛΜ
60.20.40.21

ΣΤ9  

10
0

Σωλήνωση HDPEκσκαφή θεμελίων και τάφρων  110mm
ΗΜ 8042.1.3ΣΧ1 ΣΤ10  

Α. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ
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A.T.: Α 1
Άρθρο : ΟΔΟ-Α-2 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες -ημιβραχώδες 

[*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-1123Α

Γενικές εκσκαφές,  με την μεταφορά σε οποιαδήποτε  απόσταση,  εδαφών γαιωδών και
ημιβραχωδών  οποιασδήποτε  συστάσεως,  ανεξαρτήτως  βάθους,  πλάτους  και  κλίσεως
πρανών,  σε  νέο  έργο  ή  για  επέκταση  ή  συμπλήρωση  ή  διαπλάτυνση  υπάρχοντος,
ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή μακριά,
χαμηλά  ή  υψηλά  σχετικά  με  το  υπάρχον  έργο),  για  οποιοδήποτε  σκοπό  και  με
οποιοδήποτε εκσκαπτικό μέσο, εν ξηρώ ή με παρουσία νερών, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-
02-01-00. 

Με το άρθρο αυτό τιμολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης
σκληρότητας:

- ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τους πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m μετά της
μόρφωσης των πρανών και του πυθμένα τους, 

- για τη δημιουργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων,
- τριγωνικών  τάφρων  μετά  της  μόρφωσης  των  πρανών,  όταν  αυτές

κατασκευάζονται στη συνέχεια των γενικών εκσκαφών της οδού,
- για τον καθαρισμό οχετών ύψους και πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m,
- τεχνικών Cut and Cover μετά των μέτρων προσωρινής και μόνιμης αντιστήριξης

των πρανών των εκσκαφών εφόσον δεν αποζημιώνονται με άλλο άρθρο αυτού του
τιμολογίου 

- για τη δημιουργία στομίων σηράγγων και Cut and Cover 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
 η προσέγγιση μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, η εκσκαφή με οποιοδήποτε

μέσο και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, 
 η  αποστράγγιση  των  υδάτων,  η  μόρφωση  των  παρειών,  των  πρανών  και  του

πυθμένα της σκάφης και ο σχηματισμός των αναβαθμών 
 η  διαλογή,  φύλαξη,  φορτοεκφόρτωση  σε  οποιοδήποτε  μεταφορικό  μέσο  και  η

μεταφορά των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιμοποίηση των
κατάλληλων  στο  έργο  (π.χ.  κατασκευή  επιχωμάτων)  ή  για  απόρριψη  των
ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες τελικές ή προσωρινές θέσεις

 η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των
προσωρινών  αποθέσεων  και  η  εκφόρτωση  σε  τελικές  θέσεις,  καθώς  και  η
διάστρωση  και  διαμόρφωση  των  χώρων  απόθεσης  σύμφωνα  με  τους
περιβαλλοντικούς όρους

 η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται,  καθώς και  η
εκθάμνωση κοπή, εκρίζωση και απομάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιμέτρου
κορμού, σε οποιαδήποτε απόσταση.

 η  αντιμετώπιση  πάσης  φύσεως  δυσχερειών  που  προκύπτουν  από  τη  σύγχρονη
κυκλοφορία, όπως περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ.

 η  συμπύκνωση  της  σκάφης  των  ορυγμάτων  κάτω  από  τη  "στρώση  έδρασης
οδοστρώματος"  μέχρι  του  βάθους  που  λαμβάνεται  υπόψη  στον  καθορισμό  της
Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην μελέτη, σε βαθμό
συμπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο
με  το  90%  της  πυκνότητας  που  επιτυγχάνεται  εργαστηριακά  κατά  την
τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 

 οι πάσης φύσεως σταλίες του μηχανικού εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων
 η  επανεπίχωση  (με  προϊόντα  εκσκαφών)  των  θεμελίων  και  τάφρων  εκτός  του

σώματος της οδού, που οι εκσκαφές τους αποζημιώνονται με το άρθρο αυτό, όταν
δεν υπάρχει απαίτηση συμπύκνωσης

Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της
εργασίας σε μια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτέλεσης
του έργου ή άλλους τοπικούς περιορισμούς. 

Η  αποξήλωση  ασφαλτοταπήτων,  στρώσεων  οδοστρωσίας  σταθεροποιημένων  με
τσιμέντο,  πλακοστρώσεων,  δαπέδων  από  σκυρόδεμα,  κρασπεδορείθρων  και  στερεών
έδρασης και εγκιβωτισμού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται
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εντός του όγκου των γενικών εκσκαφών, επιμετρώνται και τιμολογούνται ιδιαίτερα με
βάση τα οικεία άρθρα του παρόντος τιμολογίου.
Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια εκσκαφής των
εγκεκριμένων  συμβατικών  σχεδίων  και  σύμφωνα  με  το  πρωτόκολλο  χαρακτηρισμού.
Διευκρινίζεται ότι ουδεμία αποζημίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον
των προβλεπομένων από τη μελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την
Υπηρεσία.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο.

ΕΥΡΩ : 0,70€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20= 4,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,96
(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 2
Άρθρο : Ν.ΟΔΟ-Α-12.1.ΣΧ Καθαίρεση οπλισμένων σκυροδεμάτων 

συμπεριλαμβανομένης της αντίστοιχης 
πλακόστρωσης [*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2227

Καθαίρεση φορέων, δοκών, πλακών, βάθρων, πτερυγοτοίχων, τεχνικών έργων και τοίχων
από οπλισμένο σκυρόδεμα, με ή χωρίς χρήση μηχανικών μέσων, με την μεταφορά των
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση.

Περιλαμβάνεται  η  καθαίρεση  των  στοιχείων  από  οπλισμένο  σκυρόδεμα,
συμπεριλαμβανομένης της αντίστοιχης πλακόστρωσης από οποιοδήποτε υλικό
και  οποιουδήποτε πάχους με  την υπόβασή της,  η  συγκέντρωση,  αποκομιδή  και
απόθεση όλων των προϊόντων που θα προκύψουν αρχικά σε προσωρινές θέσεις και μετά
σε  χώρους  επιτρεπόμενους  από  τις  αρμόδιες  Αρχές  σε  οποιαδήποτε  απόσταση.  Η
καθαίρεση θα γίνει με ιδιαίτερη προσοχή ώστε, εφόσον προβλέπεται από την μελέτη, να
είναι  δυνατή  η  ένταξη  του  διατηρούμενου  τμήματος  της  κατασκευής  στην
προγραμματιζόμενη νέα.

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:
 η δαπάνη τυχόν προσωρινής εναπόθεσης των προϊόντων καθαίρεσης,
 η σταλία του μηχανικού εξοπλισμού 
 ο πλήρης καθαρισμός του χώρου από τα προϊόντα καθαίρεσης.

Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι ανεξάρτητη από την θέση και στάθμη που γίνονται οι
εργασίες σε σχέση με την οδό, και ότι ο Ανάδοχος οφείλει να λάβει τα αναγκαία μέτρα
για να αποφευχθεί η απόφραξη τυχόν υπαρχόντων τεχνικών και τάφρων της οδού στην
περιοχή εκτέλεσης των εργασιών. Κατά τα λοιπά οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα
με τα οριζόμενα στην ΕΤΕΠ 15-02-01-01.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο καθαίρεσης οπλισμένων σκυροδεμάτων που μετράται  σε όγκο
πριν από την καθαίρεση.

ΕΥΡΩ : 26,50€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20= 4,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 30,76
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ
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A.T.: Α 3
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ-22.10.01.1.ΣΧ Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο 

σκυρόδεμα. Με χρήση συνήθους κρουστικού 
εξοπλισμού [*], συμπεριλαμβανομένης της 
αντίστοιχης πλακόστρωσης
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2227

Καθαίρεση  και  τεμαχισμός  στοιχείων  κατασκευών  από  άοπλο  σκυρόδεμα  όλων  των
κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας, συμπεριλαμβανομένης
της  αντίστοιχης  πλακόστρωσης  από  οποιοδήποτε  υλικό  και  οποιουδήποτε
πάχους με την υπόβασή της.

Συμπεριλαμβάνονται  οι  δαπάνες  του  πάσης  φύσεως  απαιτούμενου  εξοπλισμού  και
εργαλείων,  των  ικριωμάτων   και  προσωρινών  αντιστηρίξεων,  η  συσσώρευση  των
προϊόντων, ο τεμαχισμός των ευμεγέθων στοιχείων σκυροδέματος και η μεταφορά τους
στις θέσεις φόρτωσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ   15-02-01-01 "Καθαιρέσεις
στοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος με μηχανικά μέσα".
Εφαρμογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης με χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασμό ή
μη με πιστολέτα πεπιεσμένου αέρα και συναφή εξοπλισμό. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως

ΕΥΡΩ : 28,00€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20= 4,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 32,26
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 4
Άρθρο : ΥΔΡ- 4.04 Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδρομίων [*]

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6807

Αποξήλωση  πλακοστρώσεων  πεζοδρομίων  και  της  υπόβασής  τους,  με  χρήση
αεροσφυρών,  με  την  φόρτωση  επί  αυτοκινήτου  και  την  μεταφορά  σε  οποιαδήποτε
απόσταση. 
Η  εργασία  θα  εκτελείται  με  ιδιαίτερη  επιμέλεια  προκειμένου  να  ελαχιστοποιηθεί  το
ποσοστό θραυομένων πλακών κατά την αποξήλωση.
Οι  ακέραιες  πλάκες  θα  συγκεντρώνονται  και  θα  στοιβάζονται  παραπλεύρως  του
ορύγματος  προκειμένου  να  επαναχρησιμοποιηθούν  κατά  την  αποκατάσταση  της
πλακόστρωσης.

Ο προσδιορισμός της τιμής του αστερίσκου θα γίνεται με βάση την συμβατική παραδοχή
ότι ανά τετραγωνικό μέτρο αποξήλωσης πλακόστρωσης προκύπτουν 0,10 m3 προϊόντων
προς μεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής:

[*] = 0,10 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιμολογίου) 

όπου S η μέση απόσταση μέχρι τον χώρο απόθεσης, σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς
όρους ή την σχετική έγκριση της αρμόδιας αρχής.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

ΕΥΡΩ : 12,50€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20*0,10 = 0,53€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 13,00
(Ολογράφως) : ΔΕΚΑΤΡΙΑ
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A.T.: Α 5
Άρθρο : ΥΔΡ- 4.05 Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή μη [*]

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6808

Αποξήλωση  κρασπέδων  πεζοδρομίων  με  χρήση  αεροσφυρών,  με  την  φόρτωση  επί
αυτοκινήτου και την μεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.
Η  εργασία  θα  εκτελείται  με  ιδιαίτερη  επιμέλεια  προκειμένου  να  ελαχιστοποιηθεί  το
ποσοστό θραυομένων κρασπέδων κατά την αποξήλωση.
Τα  ακέραια  κράσπεδα  θα  συγκεντρώνονται  και  θα  στοιβάζονται  παραπλεύρως  του
ορύγματος  προκειμένου  να  επαναχρησιμοποιηθούν  κατά  την  αποκατάσταση  του
πεζοδρομίου.

Ο προσδιορισμός της τιμής του αστερίσκου θα γίνεται με βάση την συμβατική παραδοχή
ότι ανά τρέχον μέτρο αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3 προϊόντων προς
μεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής:

[*] = 0,075 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιμολογίου) 

όπου S η μέση απόσταση μέχρι τον χώρο απόθεσης, σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς
όρους ή την σχετική έγκριση της αρμόδιας αρχής.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ)

ΕΥΡΩ : 3,30€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 25  km  : 0,21*25*0,075 = 0,40€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 3,70
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 6
Άρθρο : ΟΔΟ-Α-2.1 Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων 

οδοστρωσίας σταθεροποιημένων με τσιμέντο εντός 
του ορίου των γενικών εκσκαφών   [*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-1123Α

Αποξήλωση  ασφαλτοταπήτων  και  στρώσεων  οδοστρωσίας  σταθεροποιημένων  με
συμπύκνωση  ή  με  τσιμέντο,  εντός  του  ορίου  των  γενικών  εκσκαφών,  με  χρήση
προωθητή  γαιών,  φορτωτή  ή  εκσκαφέα,  με  την  φόρτωση  επί  αυτοκινήτου  και  την
μεταφορά προς ανακύκλωση ή οριστική απόθεση σε χώρους καθοριζόμενους από τους
περιβαλλοντικούς όρους του έργου και την μεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση.
Επισημαίνεται  ότι  τα  προϊόντα  των  αποξηλώσεων  αυτών  είναι  ακατάλληλα  για  την
κατασκευή  επιχωμάτων,  ενώ  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  επιβάλλεται  η
ανακύκλωσή τους.
Η επιμέτρηση θα γίνεται με λήψη αρχικών και τελικών διατομών.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο

ΕΥΡΩ : 1,60€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20 = 4,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 5,86
(Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 7
Άρθρο : ΟΙΚ-22.56 Καθαίρεση μεταλλικών κατασκευών

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6102
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Καθαίρεση  μεταλλικών  κατασκευών  πάσης  φύσεως  (πλήν  σκελετών  στεγών)  σε
οποιαδήποτε  ύψος  από  το  δάπεδο  εργασίας,  με  μηχανικές  ή  θερμικές  μεθόδους.
Συμπεριλαμβάνονται τα απαιτούμενα ικριώματα και η συσσώρευση των προϊόντων προς
φόρτωση ή αποθήκευση, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-02-02 "Καθαιρέσεις
μεταλλικών κατασκευών με θερμικές μεθόδους".

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 0,35
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 8
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ-22.45.1ΣΧ Καθαίρεση μεταλλικών στύλων κάθε τύπου και 

οποιουδήποτε ύψους
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275

Καθαίρεση μεταλλικών στύλων κάθε τύπου και οποιουδήποτε ύψους ή διαμέτρου, μετά
των συνδεδεμένων υλικών και των βάσεων έδρασης. 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη διακοπής ηλεκτρικού ρεύματος, ο τεμαχισμός της
μεταλλικής κατασκευής και των στοιχείων έδρασης, η μεταφορά και η φορτοεκφόρτωση
της  τεμαχισμένης  κατασκευής,  η  καθαίρεση  άοπλου  σκυροδέματος  καθώς  και  η
αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου της αποξήλωσης µε τα ίδια υλικά.

Τιμή ανά τεμάχιο πλήρους περαιωμένης εργασίας

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 70,00
(Ολογράφως) : ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ

A.T.: Α 9
Άρθρο : ΟΙΚ-22.65.02 Αποξήλωση κιγκλιδωμάτων. Για μεταλλικά 

κιγκλιδώματα
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275

Αποξήλωση κιγκλιδωμάτων, οποιουδήποτε σχεδίου και διαστάσεων, με την συσσώρευση
των αχρήστων υλικών προς φόρτωση και την ταξινόμηση και αποθήκευση των χρησίμων
υλικών.

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.) αποξηλωθέντων στοιχείων βάσει ζυγολογίου.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 0,35
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 10 ΥΔΡ  3.10 Εκσκαφή ορυγμάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος 
γαιώδες ή ημιβραχώδες 

Εκσκαφή  ορυγμάτων  υπογείων  δικτύων  σε  έδαφος  γαιώδες  ή  ημιβραχώδες
περιλαμβανομένων  και  των  εκσκαφών  τυχόν  υπαρχουσών  ασφαλτικών  στρώσεων,  σε
κατοικημένη  περιοχή  ή  στο  εύρος  κατάληψης  οδικού  άξονα  υπό  κυκλοφορία,  με
οποιονδήποτε τρόπο (μηχανικά μέσα με ή χωρίς χειρονακτική υποβοήθηση) εν ξηρώ ή με
υπόγεια  νερά  (με  στάθμη  ηρεμούσα  ή  υποβιβαζόμενη  με  άντληση),  σύμφωνα  με  την
μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-01 ‘’Εκσκαφές ορυγμάτων υπογείων δικτύων’’. 

Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεμα θα
γίνεται υποχρεωτικά με ασφαλτοκόφτη και η σχετική εργασία περιλαμβάνεται στην τιμή
μονάδας του άρθρου. 

Η χρήση αντλιών δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, όσο
και  κατά τη  διάρκεια  εκτέλεσης  των  εργασιών  εντός  του  ορύγματος  και  μέχρι  της
αποπεράτωσης αυτών, εκτός αν προβλέπεται άλλως στην μελέτη. 
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Στην τιμή περιλαμβάνονται οι σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγματος (αν
απαιτούνται),  η  μόρφωση  των  παρειών  και  του  πυθμένα   του  ορύγματος  στις
απαιτούμενες διατομές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη διάστρωση
σκυροδέματος, η αναπέταση, ανάλογα  με τον τρόπο και τα μέσα εκσκαφής, καθώς και
τα τυχόν απαραίτητα δάπεδα εργασίας. Τέλος στην τιμή περιλαμβάνονται οι κάθε είδους
πλάγιες μεταφορές (οριζόντιες ή κατακόρυφες).  

Ως  σποραδικές  θεωρούνται  οι  αντιστηρίξεις  των  παρειών  που  το  μήκος  τους  δεν
υπερβαίνει  τα 2,00 m συνολικά,  ανά 20,0  m αξονικού μήκους ορύγματος.  Οι  ειδικές
αντιστηρίξεις  επιμετρώνται  ιδιαίτερα,  σε  ολόκληρη  την  επιφάνεια  εφαρμογής  τους,
σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στη μελέτη.

Oι εκσκαφές επιμετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m κ.ο.κ.)
και για κάθε ζώνη εφαρμόζεται η τιμή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, αναλόγως του
πλάτους του ορύγματος και της διαχείρισης των προϊόντων.

Επισημαίνεται  ότι  οι  καθαιρέσεις  στοιχείων  από  άοπλο  ή  οπλισμένο  σκυρόδεμα  στο
εύρος του ορύγματος επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου

Τιμή  ανά  κυβικό  μέτρο  (m3)  ορύγματος,  με  βάση  τις  γραμμές  πληρωμής  που
καθορίζονται  από  την  μελέτη,  ανάλογα  με  το  πλάτος  του  πυθμένα,  το  βάθος  του
ορύγματος και την διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών.

ΥΔΡ3.10.02 
εκσκαφής επί αυτοκινήτου, την σταλία του αυτοκινήτου και την μεταφορά σε
οποιαδήποτε απόσταση.

Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20 = 4,26€  

Κωδικός 
ΥΔΡ 6081.1Αναθεώρησης

ΕΥΡΩ

A.T.: Α 11
Άρθρο : ΟΙΚ- 20.04.01 Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση κσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση 

μηχανικών μέσων σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη  [*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2122

Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση μηχανικών μέσων και εκρηκτικών, εκτός
από  αερόσφυρες,  πλάτους  βάσεως  έως  3,00  m  ή  μεγαλυτέρου  των  3,00  m  αλλά
επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m από το χαμηλότερο χείλος της
διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθμη,
είτε  ηρεμεί  είτε  υποβιβάζεται  με  εφ'  άπαξ  ή  συνεχή  άντληση  (η  οποία  πληρώνεται
ιδιαίτερα),  με  την  αναπέταση  των  προϊόντων,  την  μόρφωση  των  παρειών  και  του
πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών, σύφωνα με την
μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων"

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος, με την μεταφορά των προϊόντων εκσκαφών
σε οποιαδήποτε απόσταση. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την εκσκαφή.

ΕΥΡΩ : 28,00€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20 = 4,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 32,26
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 
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A.T.: Α 12
Άρθρο : ΟΙΚ-20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με 

μηχανικά μέσα
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2171

Φορτοεκφόρτωση  με  μηχανικά  μέσα  επί  αυτοκινήτου  προς  μεταφορά  πάσης  φύσεως
προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του αυτοκινήτου.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος. 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 0,90
(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Α 13
Άρθρο : ΟΙΚ 20.40 Χειρωνακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών και 

κατεδαφίσεων
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2177

Χειρωνακτική  διακίνηση  προϊόντων  εκσκαφών,  εκβραχισμών  και  κατεδαφίσεων  με
ζεμπίλι,  τζιβιέρα,  μονότροχο  και  λοιπά  παρεμφερή  μέσα,  ανά  δεκάμετρο  μέσης
οριζόντιας απόστασης. Η απόσταση της καθ' ύψος μεταφοράς ανάγεται σε οριζόντια με
συντελεστή προσαύξησης 2,0.

Τιμή ανά τόνο και δεκάμετρο (ton x 10 m)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 5,60
(Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ

A.T.: Α 14

ΥΔΡ 3.12 Προσαύξηση τιμών εκσκαφών ορυγμάτων υπογείων δικτύων για την
αντιμετώπιση προσθέτων δυσχερειών από διερχόμενα κατά μήκος δίκτυα ΟΚΩ.

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6087

Πρόσθετη  τιμή  καταβαλλόμενη  λόγω  δυσχερούς  εκσκαφής,  σε  οποιοδήποτε  έδαφος,
κάτω  από  δίκτυα  Εταιρειών/Οργανισμών  Κοινής  Ωφέλειας  τοπικού  χαρακτήρα,
υποστηριζόμενα / αντιστηριζόμενα ή μη, ανά μέτρο μήκους συναντώμενου αγωγού κατά
μήκος του σκάμματος. 

Νοείται δε αγωγός μέσα στο σκάμμα και ο παραμένων μέσα σ΄ αυτό κατά το μεγαλύτερο
μέρος  της  διατομής  του  (πάνω  από  50%).  Περισσότεροι  του  ενός  αγωγοί
περιλαμβανόμενοι σε ιδεατό κύλινδρο με άξονα τον άξονα του μεγαλύτερου αγωγού και
διαμέτρου  1,00  m  θεωρούνται  ως  ένας  αγωγός.  Εφόσον  υπάρχουν  έξω  από  τον
παραπάνω κύλινδρο άλλοι αγωγοί καταβάλλεται ακόμη μία φορά η τιμή αυτή. 

Στο παρόν άρθρο δεν περιλαμβάνονται οι  τυχόν απαιτούμενες εργασίες υποστήριξης,
αντιστήριξης ή υποθεμελίωσης του δικτύου. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται, κατά
περίπτωση, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη ή/και τις οδηγίες των αρμοδίων ΟΚΩ
και θα επιμετρώνται σύμφωνα με τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) συναντώμενου αγωγού που προκαλεί δυσχέρεια εκσκαφής.

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ   
Αριθμητικώς:   15,00€

A.T.: Α 15
Άρθρο ΥΔΡ5.05 Επιχώσεις ορυγμάτων υπογείων δικτύων με διαβαθμισμένο
θραυστό αμμοχάλικο λατομείου
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Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6068

Επίχωση ορυγμάτων υπογείων δικτύων σε κατοικημένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης
οδικών αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, με διαβαθμισμένο θραυστό αμμοχάλικο
λατομείου,  σύμφωνα με τις τυπικές διατομές της μελέτης και  την ΕΤΕΠ 08-01-03-02
''Επανεπίχωση ορυγμάτων υπογείων δικτύων''
Στην  τιμή  μονάδας  περιλαμβάνονται  η  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου
διαβαθμισμένου θραυστού υλικού λατομείου, οι πλάγιες μεταφορές, η έκριψη στό όρυγμα
με μηχανικά μέσα και χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η διάστρωση σε στρώσεις πάχους
έως 30 cm, η διαβροχή (με την προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του νερού) και η
συμπύκνωση  με  δονητικούς  συμπυκνωτές  διαστάσεων  αναλόγων  του  πλάτους  του
ορύγματος, ούτως ώστε να επιτευχθεί βαθμός συμπύκνωσης που αντιστοιχεί σε ξηρά
φαινόμενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 95% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται
εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN
13286-2). 
Τιμή  ανά  κυβικό  μέτρο  (m3)  συμπυκνωμένου  όγκου  επίχωσης,  βάσει  των  γραμμών
πληρωμής του ορύγματος που καθορίζονται στην μελέτη.

5.05.02  Για συνολικό πάχος επίχωσης άνω των 50 cm
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20 = 4,26€  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως:  ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 
  Αριθμητικώς:  15,26€ [*]

A.T.: Α 16

Άρθρο ΥΔΡ1.01     Χρήση πινακίδων εργοταξιακής σήμανσης.

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6541

Μηνιαία  αποζημίωση  χρήσης  πινακίδων  εργοταξιακής  σήμανσης,  ρυθμιστικών  ή
αναγγελίας  κινδύνου,  με  αντανακλαστικό  υπόβαθρο  από  μεμβράνη  τύπου  ΙΙ,
κατασκευασμένων σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1 και την ΕΤΕΠ 05-04-06-00
‘’Πινακίδες σταθερού περιεχομένου (ΠΣΠ)’’.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
η  προσκόμιση,  τοποθέτηση,  αφαίρεση  και  επανατοποθέτηση  (όσες  φορές  απαιτηθεί)
πινακίδων μεσαίου μεγέθους (τριγωνικές πλευράς 0,90 m, κυκλικές Φ 0,65 m) με κίτρινο
πλαίσιο
ο στύλος στερέωσης της πινακίδας και η κινητή βάση στήριξης (αντίβαρο), ή η πάκτωση
της πινακίδας εντός του εδάφους
η επιθεώρηση, ευθυγράμμιση ή η αντικατάσταση πινακίδων που έχουν υποστεί φθορές
Επιμέτρηση  ανά  μήνα  παραμονής  εκάστης  πινακίδας  στο  έργο,  σύμφωνα  με  την
εγκεκριμένη  διάταξη  εργοταξιακής  σήμανσης  και  το  εγκεκριμένο  χρονοδιάγραμμα
εκτέλεσης εργασιών

Τιμή ανά μήνα χρήσης πινακίδας (ή κλάσμα αυτού).

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ΟΧΤΩ ΕΥΡΩ
Αριθμητικώς:   8,00€ 

A.T.: Α 17

Άρθρο ΥΔΡ 1.03       Αναλάμποντες φανοί επισήμανσης κινδύνου

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 108

Μηνιαία λειτουργία αναλάμποντος φανού επισήμανσης κινδύνου, χρώματος πορτοκαλί,
διαμέτρου 200 mm, με μονόπλευρο φωτιστικό στοιχείο LED, κατηγορίας L7 κατά ΕΛΟΤ
ΕΝ 12352, με επαναφορτιζόμενη μπαταρία και αυτόματο φωτομετρικό διακόπτη ημέρας/
νυκτός. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
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 η  προσκόμιση  και  τοποθέτηση  αναλαμπόντων  φανών  σε  θέσεις  εκτελουμένων
έργων,  είτε  ως  ανεξάρτητες  μονάδες  ή  ως  συγχρονισμένες  μονάδες
λειτουργούσες εν σειρά

 η μετακίνηση και επανατοποθέτησή τους, όταν και όπου απαιτείται

 ο έλεγχος λειτουργίας

 η επαναφόρτιση ή η αντικατάσταση των συσσωρευτών

Επιμέτρηση ανά μήνα λειτουργίας εκάστου φανού, σύμφωνα με την εγκεκριμένη διάταξη
εργοταξιακής σήμανσης και το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης εργασιών

Τιμή ανά μήνα λειτουργίας του αναλάμποντος φανού, ή κλάσμα αυτού.

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ΔΕΚΑ ΕΥΡΩ
Αριθμητικώς:      10,00€ 

A.T.: Α 18
Άρθρο ΥΔΡ1.05  Προσωρινές  γεφυρώσεις  ορυγμάτων  για  την  διευκόλυνση
της κυκλοφορίας των πεζών.

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6301

Μηνιαία αποζημίωση χρήσης στοιχείων προσωρινής γεφύρωσης σκαμμάτων, τάφρων ή
χανδάκων για τη διευκόλυνση της κυκλοφορίας των πεζών, ξύλινων ή μεταλλικών επί
τόπου  κατασκευαζόμενων  ή   προκατασκευασμένων,  με  αντιολισθηρο  δάπεδο  και
πλευρικό κιγκλίδωμα ασφαλείας.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η προσκόμιση,  συναρμολόγηση και  στερέωση των διαβαθρών διέλευσης  πεζών
στις θέσεις των ορυγμάτων 

 η μετακίνηση και επανατοποθέτησή τους με την πρόοδο των εργασιών

 η επιθεώρησή τους και η αποκατάσταση τυχόν ζημιών

Επιμέτρηση ανά μήνα παραμονής στο έργο των διαβαθρών, σύμφωνα με το εγκεκριμένο
χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης εργασιών

Τιμή ανά μήνα ή κλάσμα αυτού, παραμονής στο έργο στοιχείου διαβάθρας επιφανείας
ενός τετραγωνικού μέτρου.

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ΕΙΚΟΣΙ ΕΥΡΩ
Αριθμητικώς:     20,00€

A.T.: Α 19
Άρθρο ΥΔΡ1.02  Χρήση αμφιπλεύρων εργοταξιακών στηθαίων οδού, τύπου New 

Jersey, από σκληρό πλαστικό.

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 108

Μηνιαία αποζημίωση χρήσης αμφίπλευρου φορητού (εργοταξιακού) στηθαίου ασφαλείας
τύπου New Jersey, κατασκευασμένου από πολυαιθυλένιο  (PE), σε χρώμα εναλλάξ λευκό-
κόκκινο, πλάτους βάσης 0,40 m, πλάτους στέψης 0,14 m, ύψους 0,60 m, ιδίου βάρους 8-
10 kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών., με κατάλληλα διαμορφούμενη εξοχή και υποδοχή εκατέρωθεν (κατά μήκος), για
την εύκολη συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγηση των στοιχείων.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
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 η  προσκόμιση,  τοποθέτηση,  αφαίρεση  και  επανατοποθέτηση  (όσες  φορές
απαιτηθεί) των φορητών πλαστικών στηθαίων

 ο ερματισμός τους με νερό ή άμμο

 η επιθεώρηση, ευθυγράμμιση ή η αντικατάσταση των τεμαχίων που έχουν υποστεί
φθορές

Επιμέτρηση ανά μήνα παραμονής εκάστου στοιχείου (σπονδύλου) στο έργο, σύμφωνα με
την εγκεκριμένη διάταξη εργοταξιακής σήμανσης και το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα
εκτέλεσης εργασιών

Τιμή ανά μήνα χρήσης πλαστικού στοιχείου στηθαίου New Jersey (ή κλάσμα αυτού).

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ
Αριθμητικώς:     5,00€ 

B. ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

A.T.: Β 1
Άρθρο : ΟΔΟ-B-2 Πρόσθετη τιμή εκσκαφών λόγω δυσχερειών από 

διερχόμενα υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω.
Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ-6087

Πρόσθετη  τιμή  καταβαλλόμενη  λόγω  δυσχερούς  εκσκαφής,  σε  οποιοδήποτε  έδαφος,
κάτω  από  αγωγούς  Εταιρειών/Οργανισμών  Κοινής  Ωφέλειας,  υποστηριζόμενους,
αντιστηριζόμενους ή μή, μέσα στο όρυγμα, σε οποιαδήποτε διεύθυνση, σύμφωνα με τα
καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-08-00-00 «Αντιμετώπιση δικτύων ΟΚΩ συναντωμένων κατά
τις εκσκαφές».
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:
• η δαπάνη των μικροϋλικών,
• η φθορά της ξυλείας, 
• οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών,
• η  μειωμένη  απόδοση  του  μηχανικού  εξοπλοσμού  και  η  ανάγκη  χειρωνακτικής

υποβοήθησης λόγω της εν γένει δυσχέρειας της εκσκαφής. 
Η πρόσθετη αυτή τιμή εφαρμόζεται και κατά την εκτέλεση ερευνητικών τομών για τον
εντοπισμό δικτύων ΟΚΩ καθώς και σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την
οδό αγωγών και οχετών υπό κυκλοφορία (όχι εργοταξιακή). 
Η πρόσθετη αυτή τιμή δεν έχει εφαρμογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚΩ (π.χ.
καλώδια ΔΕΗ) ανεξάρτητα από τις οποιεσδήποτε δυσχέρειες που μπορεί να ανακύψουν εκ
του λόγου αυτού στην εκτέλεση των εργασιών.

Επιμέτρηση σε πραγματικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών.

Πρόσθετη τιμή ανά κυβικό μέτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 2,70
(Ολογράφως) : ΔΥΟ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ

A.T.: Β 2
Άρθρο : ΟΔΟ-Β-4.1 Επιχώματα από κοκκώδη υλικά σε πεζοδρόμια και 

θέσεις τεχνικών έργων. Επιχώματα κάτω από τα 
πεζοδρόμια  [*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-3121Β

Kατασκευή επιχώματος από διαβαθμισμένο θραυστό υλικό λατομείου στις θέσεις 
διαμόρφωσης πεζοδρομίων, μεταξύ της επιφάνειας της «στρώσης έδρασης 
οδοστρώματος» και της στάθμης έδρασης των τσιμεντοπλακών ή άλλης τελικής 
στρώσης πεζοδρομίων, με βαθμό συμπύκνωσης τουλάχιστον 90% της πυκνότητας, που 
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επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor modified 
κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
Εκτέλεση των εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 «Κατασκευή επιχωμάτων».
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:

 η προμήθεια του θραυστού υλικού λατομείου και του νερού διαβροχής, και η 
μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 

 η σταλία των μεταφορικών μέσων, 
 η διάστρωση, μόρφωση, διαβροχή και συμπύκνωση του θραυστού υλικού με 

μηχανικό εξοπλισμό καταλλήλων διαστάσεων, κατά στρώσεις πάχους έως 30 cm, 
στον ως άνω βαθμό συμπύκνωσης

Η επιμέτρηση γίνεται επί συμπυκνωμένου όγκου έτοιμης κατασκευής με λήψη αρχικών 
και τελικών διατομών.

ΕΥΡΩ : 7,70€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 20  km  : 0,213*20 = 4,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά)   :  11,96€ 
(Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 3
Άρθρο : ΟΔΟ-Β-29.2.1 Κατασκευές από σκυρόδεμα. Κατασκευή ρείθρων, 

τάφρων κλπ με σκυρόδεμα C12/15, άοπλο.
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2531

Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγματος και ύψους από
σκυρόδεμα που παρασκευάζεται σε μόνιμο ή εργοταξιακό συγκρότημα παραγωγής, με
θραυστά  αδρανή  λατομείου  κατάλληλης  κοκκομέτρησης  και  διαστάσεων  μέγιστου
κόκκου,  τσιμέντο κατάλληλης  κατηγορίας,  αντοχής και  ποσότητας,  ως και  τα τυχόν
αναγκαία  ρευστοποιητικά,  υπερρευστοποιητικά,  αερακτικά,  σταθεροποιητικά  κλπ.
Πρόσμικτα.
Στις τιμές μονάδας των κατασκευών από σκυρόδεμα περιλαμβάνονται:

 η προμήθεια και μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών
παρασκευής  εργοταξιακού  σκυροδέματος,  η  προμήθεια  και  μεταφορά  στην
εκάστοτε θέση σκυροδέτησης ετοίμου σκυροδέματος, 

 η προσκόμιση, τοποθέτηση, χρήση και απομάκρυνση μετά το τέλος των εργασιών
των  πάσης  φύσεως  απαιτουμένων  ικριωμάτων,  ξυλοτύπων  ή  σιδηροτύπων
(επιπέδων, καμπύλων ή στρεβλών επιφανειών),  καθώς και ειδικών συστημάτων
και  εξοπλισμού  που  απαιτούνται  κατά περίπτωση  (συστήματα  προκατασκευής,
προώθησης, προβολο-δόμησης, αναρριχόμενοι σιδηρότυποι κλπ), 

 τα  πάσης  φύσεως  μηχανήματα  και  εξοπλισμός  και  μέσα  για  την  παραγωγή,
μεταφορά,  άντληση,  ανύψωση,  καταβιβασμό,  ανάμειξη,  δόνηση  κλπ.  Τοθ
σκυροδέματος

 η διαμόρφωση των ικριωμάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και
προβολοδόμηση καθώς 

 η  μερική  ή  ολική  απώλεια  των  σωμάτων  διαμόρφωσης  κιβωτιομόρφων,
κυλινδρικών ή άλλης μορφής κενών, 

 η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρμών. 
 η  συντήρηση  του  σκυροδέματος  με  οποιοδήποτε  μέσο  (λινάτσες,  χημικά  υγρά

κ.λ.π.) μέχρι τη σκλήρυνσή του, 
Επίσης περιλαμβάνονται, ανηγμένες στις τιμές μονάδας:

 οι δαπάνες των αναγκαίων μελετών σύνθεσης σκυροδέματος, 
 οι  δαπάνες  των  μελετών  της  κατασκευαστικής  μεθόδου,  των  βοηθητικών

εγκαταστάσεων  και  των  πάσης  φύσεως  ικριωμάτων  (πλην  των  μελετών  που
αφορούν  στις  μεθόδους  προβολοδόμησης,  προώθησης  και  προωθουμένων
αυτοφερομένων δοκών), 

 η δαπάνη δειγματοληψιών, ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων, 
 οι δαπάνες δημιουργίας ανοιγμάτων στα ικριώματα κατά τη σκυροδέτηση φορέα

γεφυρών διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας
 η πρόσδοση στο χρησιμοποιούμενο σκυρόδεμα,  εκτός από τη θλιπτική αντοχή,

χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον προβλεπόμενο από την μελέτη τύπο του
επιφανειακού τελειώματος, βάσει του οποίου θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 28



της  κατασκευής,  που  εκτελέσθηκε  (προσαρμογή  κοκκομετρικής  διαβάθμισης
αδρανών, προσθήκη καταλλήλων προσμίκτων κλπ).

Η  επιμέτρηση  του  σκυροδέματος  θα  γίνεται  για  κάθε  κατηγορία  κατασκευών  σε
πραγματικούς όγκους,  σύμφωνα με τη  μελέτη,  μη αφαιρουμένων των οπλισμών,  των
σωλήνων  προεντάσεως  (σε  περίπτωση  προεντεταμένου  σκυροδέματος)  ή  των  κενών
διέλευσης  αγωγών,  των  γραμμικών  σκοτιών  διατομής  μέχρι  10  cm2 και  των
επιφανειακών  εσοχών  βάθους  μέχρι  5  cm,  αφαιρουμένων  όμως των  κενών  που
διαμορφώνονται με σκοπό τη μείωση του όγκου του σκυροδέματος.
Η  επιμέτρηση  του  σκυροδέματος  που  διαστρώνεται  χωρίς  τη  χρήση  ξυλοτύπων,  θα
γίνεται με βάση τις διαστάσεις των σχεδίων της μελέτης, χωρίς να επιμετράται ο τυχόν
επιπλέον όγκος που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων.
Όπου στα άρθρα του σκυροδέματος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος
του κάτω πέλματος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν
διαμορφούμενη μετά από εκσκαφή. 
Οι  τιμές  των  κατασκευών  από  σκυρόδεμα  του  παρόντος  Τιμολογίου  είναι  γενικής
εφαρμογής και δεν εξαρτώνται από το μέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε μία ή
περισσότερες  φάσεις  (τμηματική  εκτέλεση)  ή  τυχόν  τοπικούς  περιορισμούς  και
δυσχέρειες  (εξασφάλιση  της  κυκλοφορίας  κατά  την  διάρκεια  της  κατασκευής,
στενότητα  χώρου,  προστασία  γειτονικών  κατασκευών,  δυσχέρειες  προσέγγισης  του
σκυροδέματος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ).
Οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο μέτρο που εκάστη
αφορά τον κάθε τύπο κατασκευής:
01-01-01-00: Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος 
01-01-02-00: Διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος 
01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέματος 
01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος
01-01-05-00: Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος
01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών
01-03-00-00: Ικριώματα
01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)
01-05-00-00: Διαμόρφωση  τελικών  επιφανειών  σε  έγχυτο  σκυρόδεμα  χωρίς  χρήση
επιχρισμάτων
Κατασκευή  στερεών  έδρασης  ρείθρων  και  κρασπέδων,  επενδεδυμένων  τάφρων  κάθε
είδους (τραπεζοειδών,  τριγωνικών κλπ),  ραμπών πρόσβασης σε παρόδιες ιδιοκτησίες,
χυτών βάσεων πυλώνων οδοφωτισμού, στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ
από άοπλο σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 86,50
(Ολογράφως) : ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 4
Άρθρο : ΟΔΟ-Β-51 Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2921

Τοποθέτηση  προκατασκευασμένων  κρασπέδων  από  σκυρόδεμα  κατηγορίας  C20/25,
διατομής  πλάτους  0,15  m  και  ύψους  0,25  έως  0,30  m,  σύμφωνα  με  τα  σχέδια
λεπτομερειών  της  μελέτης,  με  απότμηση,  ευθυγράμμων ή  καμπύλων,  κατά  ΕΛΟΤ ΕΝ
1340,  προς κατασκευή νησίδων ασφαλείας,  πεζοδρομίων,  κόμβων κ.λ.π.,  τα οποία θα
παρασκευάζονται σε βιομηχανική εγκατάσταση με δόνηση και συμπίεση, αποκλειομένης
της παρασκευής τους επί τόπου του έργου με αυτοσχέδιους ξυλότυπους. 
Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι
ομβρίων καταστρώματος οδών επενδεδυμένες με σκυρόδεμα’’.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
 η προμήθεια και μεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων υλικών

πλην του σκυροδέματος της βάσης έδρασης, 
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 η τοποθέτησή τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα
σχέδια  οριζοντιογραφικά  και  υψομετρικά,  με  χρήση  τεμαχίων  μήκους  όχι
μικρότερου  των  0,50  m,  με  λεία  επιφάνεια,  η  στερέωση  των  κρασπέδων  με
κατασκευή  πίσω  από  αυτά  συνεχούς  πρίσματος  διατομής  0,10x0,20  m  από
σκυρόδεμα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισμός τους και η αρμολόγησή τους με
τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών. τσιμέντου ανά m3 άμμου.

Τιμή ανά μέτρο μήκους πλήρως τοποθετημένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του,
η οποία επιμετράται ιδιαιτέρως.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 9,60
(Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 5
Άρθρο : ΟΔΟ-Β-82 Διαμόρφωση διαβάσεων ΑΜΕΑ σε πεζοδρόμια και 

νησίδες
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2922

Πλήρης διαμόρφωση διάβασης/πρόσβασης ΑΜΕΑ σε υφιστάμενα πεζοδρόμια και νησίδες.
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η αποξήλωση της υπάρχουσας πλακόστρωσης και κρασπέδων 
 η πλήρης ανακατασκευή τους (υλικά και εργασία: πλάκες, κονίαμα έδρασης, υλικό

αρμολόγησης,  μεταφορά  υλικών  επί  τόπου,  εκτέλεση  εργασιών,  καθαρισμός
χώρου  εκτέλεσης  εργασιών  και  συγκέντρωση  και  αποκομιδή  πλεοναζόντων
υλικών  και  προϊόντων  αποξήλωσης),  σύμφωνα  με  την  προβλεπόμενη  από  την
μελέτη  υποβιβασμένη  στάθμη,  με  διάταξη,  τύπο  και  μορφή  πλακών  απόλυτα
προσαρμοσμένη προς την υφιστάμενη πλακόστρωση. 

Συμπεριλαμβάνεται  επίσης  η  τοποθέτηση  ανακλαστικών  ταινιών  προστασίας  στην
περίμετρο της πλακόστρωσης μέχρι την σκλήρυνση του κονιάματος έδρασης. 

Tιμή κατ’ αποκοπήν (τεμ), πλήρους διαμορφώσεως διάβασης ΑΜΕΑ.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 115,00
(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ

A.T.: Β 6
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.1.ΣΧ Πλακοστρώσεις με ψυχρά υλικά (κυβόλιθοι 

διαστάσεων ΠΑΛΑΙΩΜΕΝΟΣ ΓΚΡΙ 14X14X6 cm) σε 
υπόβαση στρώσης άμμου Κωδικός Αναθεώρησης 
OIK-7744

Επιστρώσεις,  πεζοδρομιών  με  κυβόλιθους  χρώματος  σύμφωνα  με  την  μελέτη
περιέχοντες  ψυχρά  υλικά  (cool  materials),  οποιουδήποτε  σχήματος  διαστάσεων
25Χ40Χ5cm,  σε  υπόβαση  στρώσης  άμμου  πάχους  4-5cm,  συμπεριλαμβανομένου  του
αρμολογήματος με άμμο.
Η απαιτούμενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβολίθων της συγκεκριμένης κατηγορίας
θα προσδίδεται με ενσωμάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους,
και όχι με επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συμβατικής κατασκευής
κυβολίθους. 
Οι  επιδόσεις  των  ψυχρών  κυβολίθων  εξαρτώνται  από  την  ανακλαστικότητα  της
επιφανείας  τους  στην  ηλιακή  ακτινοβολία  (Solar  Reflectance,  SR),  και  εάν  δεν
καθορίζεται διαφορετικά στη μελέτη, οι καινούργιοι κυβόλιθοι θα πληρούν τις ελάχιστες
απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων κυβόλιθων με ψυχρά 
υλικά
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Κατηγοριοποίησ
η προϊόντων

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλαστικότητ
ας στην ηλιακή 
ακτινοβολία
(SR)

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλαστικότητας
στο εγγύς 
υπέρυθρο φάσμα
(SRNR)

Αρχικός 
συντελεστής 
εκπομπής στο 
υπέρυθρο 
(Infrared 
Emittance)

ΟΜΑΔΑ 1 
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ 
ΚΙΤΡΙΝΟΥ, 
ΩΧΡΑΣ, 
ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ

≥ 0, 50 ≥ 0,50 ≥ 0,85

ΟΜΑΔΑ 2 
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ 
ΚΑΦΕ, ΚΕΡΑΜΙΔΙ,
ΜΠΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ,
ΓΚΡΙ

≥ 0, 40 ≥ 0,50 ≥ 0,85

Οι  περιέχοντες  ψυχρά  υλικά  κυβόλιθοι,  όσον  αφορά  τα  φυσικά  και  μηχανικά
χαρακτηριστικά και τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου
ΕΛΟΤ ΕΝ 1338. 
Θα  συνοδεύονται  επίσης  από  εκθέσεις  εργαστηριακών  δοκιμών  μέτρησης  της
ανακλαστικότητας  στην  ηλιακή  ακτινοβολία  (Solar  Reflectance,  SR)  (με  βάση  τα
Πρότυπα ASTM E 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο υπέρυθρο, με βάση
τα Πρότυπα ASTM E408/ASTM C1371.
Η διάστρωση των κυβολίθων γίνεται δια χειρός εν ξηρώ. Κατά την τοποθέτηση των
κυβολίθων,  η  οποία γίνεται  χειρωνακτικά,  το δάπεδο δεν  πρέπει  να επιβαρύνεται  με
φορτία πλέον αυτών των εργαζομένων.  Κάθε στοιχείο  εφαρμόζεται  επί  της στρώσης
άμμου με ελαφρά δόνηση του στοιχείου και κάθε σειρά επίστρωσης στοιχείων πιέζεται
να ισοπεδωθεί με τη βοήθεια μιας σανίδας εφοδιασμένης με αλφάδι.
Μετά  την  τοποθέτηση  των  κυβολίθων  ακολουθεί  ρίψη  λεπτής  άμμου,  χωρίς  άλατα,
κοκκομετρικής διαβάθμισης 0 έως 2mm στην επιφάνεια εφαρμογής τους, η οποία με το
"σκούπισμα" πληρώνει και σφραγίζει τα κενά των κυβολίθων. Η εργασία ολοκληρώνεται
με τη συμπίεση των κυβολίθων με δονητικές πλάκες, ώστε το δάπεδο να καταλήξει στην
επιθυμητή  στάθμη.  Τέλος,  μετά  την  πλήρωση  των  αρμών,  η  επιστρωμένη  επιφάνεια
καθαρίζεται από την περίσσεια της άμμου και τυχόν υπολείμματα των υλικών.
Στις δαπάνες του άρθρου περιλαμβάνονται:
η πλήρης κατασκευή της επίστρωσης (εργασία και υλικά), διάστρωση της άμμου του
υποστρώματος και συμπύκνωση με δονητική πλάκα ή χειροκίνητο κύλινδρο, προμήθεια
και μεταφορά των κυβόλιθων επί τόπου του έργου, καθώς και της άμμου, τοποθέτηση
των κυβόλιθων σε διάταξη σύμφωνα με τα σχέδια, προσαρμογή των τελειωμάτων της
επίστρωσης με ειδικά τεμάχια κυβόλιθων έτοιμα ή κομμένα, δόνηση των κυβόλιθων με
ελαφριά δονητική πλάκα με λάστιχο στην επιφάνειά της για την εξίσωση των κυβόλιθων
και δημιουργία απόλυτα επίπεδης επιφάνειας, σκόρπισμα ψιλής άμμου (μετά τη δόνηση),
στρώσιμο αυτής με βούρτσα ώστε να γεμίσουν οι αρμοί μεταξύ των κυβόλιθων και να
εξασφαλιστεί το αμετακίνητο της επίστρωσης και καθαρισμός της επιφάνειας.

Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την μελέτη,
με  τα  υλικά  και  μικροϋλικά  επί  τόπου  και  την  εργασία  επίστρωσης,  υπόβασης  και
αρμολογήματος.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 35,00
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ

A.T.: Β 7
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.2.ΣΧ Πλακοστρώσεις με ψυχρά υλικά (κυβόλιθοι 

διαστάσεων 10X10X6cm) σε υπόβαση στρώσης 
άμμου

Κωδικός Αναθεώρησης OIK-7744

Επιστρώσεις,  πεζοδρομιών  με  κυβόλιθους  χρώματος  σύμφωνα  με  την  μελέτη
περιέχοντες  ψυχρά  υλικά  (cool  materials),  οποιουδήποτε  σχήματος  διαστάσεων
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10Χ10Χ6cm,  σε  υπόβαση  στρώσης  άμμου  πάχους  4-5cm,  συμπεριλαμβανομένου  του
αρμολογήματος με άμμο.
Η απαιτούμενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβολίθων της συγκεκριμένης κατηγορίας
θα προσδίδεται με ενσωμάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους,
και όχι με επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συμβατικής κατασκευής
κυβολίθους. 
Οι  επιδόσεις  των  ψυχρών  κυβολίθων  εξαρτώνται  από  την  ανακλαστικότητα  της
επιφανείας  τους  στην  ηλιακή  ακτινοβολία  (Solar  Reflectance,  SR),  και  εάν  δεν
καθορίζεται διαφορετικά στη μελέτη, οι καινούργιοι κυβόλιθοι θα πληρούν τις ελάχιστες
απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων κυβόλιθων με ψυχρά 
υλικά

Κατηγοριοποίησ
η προϊόντων

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλαστικότητ
ας στην ηλιακή 
ακτινοβολία
(SR)

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλαστικότητας
στο εγγύς 
υπέρυθρο φάσμα
(SRNR)

Αρχικός 
συντελεστής 
εκπομπής στο 
υπέρυθρο 
(Infrared 
Emittance)

ΟΜΑΔΑ 1 
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ 
ΚΙΤΡΙΝΟΥ, 
ΩΧΡΑΣ, 
ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ

≥ 0, 50 ≥ 0,50 ≥ 0,85

ΟΜΑΔΑ 2 
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ 
ΚΑΦΕ, ΚΕΡΑΜΙΔΙ,
ΜΠΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ,
ΓΚΡΙ

≥ 0, 40 ≥ 0,50 ≥ 0,85

Οι  περιέχοντες  ψυχρά  υλικά  κυβόλιθοι,  όσον  αφορά  τα  φυσικά  και  μηχανικά
χαρακτηριστικά και τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου
ΕΛΟΤ ΕΝ 1338. 
Θα  συνοδεύονται  επίσης  από  εκθέσεις  εργαστηριακών  δοκιμών  μέτρησης  της
ανακλαστικότητας  στην  ηλιακή  ακτινοβολία  (Solar  Reflectance,  SR)  (με  βάση  τα
Πρότυπα ASTM E 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο υπέρυθρο, με βάση
τα Πρότυπα ASTM E408/ASTM C1371.
Η διάστρωση των κυβολίθων γίνεται δια χειρός εν ξηρώ. Κατά την τοποθέτηση των
κυβολίθων,  η  οποία γίνεται  χειρωνακτικά,  το δάπεδο δεν  πρέπει  να επιβαρύνεται  με
φορτία πλέον αυτών των εργαζομένων.  Κάθε στοιχείο  εφαρμόζεται  επί  της στρώσης
άμμου με ελαφρά δόνηση του στοιχείου και κάθε σειρά επίστρωσης στοιχείων πιέζεται
να ισοπεδωθεί με τη βοήθεια μιας σανίδας εφοδιασμένης με αλφάδι.
Μετά  την  τοποθέτηση  των  κυβολίθων  ακολουθεί  ρίψη  λεπτής  άμμου,  χωρίς  άλατα,
κοκκομετρικής διαβάθμισης 0 έως 2mm στην επιφάνεια εφαρμογής τους, η οποία με το
"σκούπισμα" πληρώνει και σφραγίζει τα κενά των κυβολίθων. Η εργασία ολοκληρώνεται
με τη συμπίεση των κυβολίθων με δονητικές πλάκες, ώστε το δάπεδο να καταλήξει στην
επιθυμητή  στάθμη.  Τέλος,  μετά  την  πλήρωση  των  αρμών,  η  επιστρωμένη  επιφάνεια
καθαρίζεται από την περίσσεια της άμμου και τυχόν υπολείμματα των υλικών.

Στις δαπάνες του άρθρου περιλαμβάνονται:
 η πλήρης κατασκευή της επίστρωσης (εργασία και υλικά), διάστρωση της άμμου

του υποστρώματος και συμπύκνωση με δονητική πλάκα ή χειροκίνητο κύλινδρο,
προμήθεια και  μεταφορά των κυβόλιθων επί  τόπου του έργου,  καθώς και  της
άμμου,  τοποθέτηση  των  κυβόλιθων  σε  διάταξη  σύμφωνα  με  τα  σχέδια,
προσαρμογή  των  τελειωμάτων  της  επίστρωσης  με  ειδικά  τεμάχια  κυβόλιθων
έτοιμα ή κομμένα, δόνηση των κυβόλιθων με ελαφριά δονητική πλάκα με λάστιχο
στην  επιφάνειά  της  για  την  εξίσωση  των κυβόλιθων και  δημιουργία  απόλυτα
επίπεδης επιφάνειας, σκόρπισμα ψιλής άμμου (μετά τη δόνηση), στρώσιμο αυτής
με  βούρτσα  ώστε  να  γεμίσουν  οι  αρμοί  μεταξύ  των  κυβόλιθων  και  να
εξασφαλιστεί το αμετακίνητο της επίστρωσης και καθαρισμός της επιφάνειας.
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Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την μελέτη,
με  τα  υλικά  και  μικροϋλικά  επί  τόπου  και  την  εργασία  επίστρωσης,  υπόβασης  και
αρμολογήματος.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 35,00
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ

A.T.: Β 8
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.3.ΣΧ Πλακοστρώσεις με κυβόλιθους διαστάσεων 

20X10X6 cm) σε υπόβαση στρώσης άμμου 
ΚΛΑΣΣΙΚΟΣ ΓΚΡΙ

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2922

Πλακοστρώσεις με  Πλακοστρώσεις με κυβόλιθους διαστάσεων 20X10X6 cm) σε
υπόβαση στρώσης άμμου ΚΛΑΣΣΙΚΟΣ ΓΚΡΙ 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η  προμήθεια,  μεταφορά  και  απόθεση  στον  τόπο  του  έργου  κυβολίθων
συσκευασμένων σε παλέτες, 

 η πλήρης κατασκευή της επίστρωσης (εργασία και υλικά), διάστρωση της άμμου 
του υποστρώματος και συμπύκνωση με δονητική πλάκα ή χειροκίνητο κύλινδρο, 
προμήθεια και μεταφορά των κυβόλιθων επί τόπου του έργου, καθώς και της 
άμμου, τοποθέτηση των κυβόλιθων σε διάταξη σύμφωνα με τα σχέδια, 
προσαρμογή των τελειωμάτων της επίστρωσης με ειδικά τεμάχια κυβόλιθων 
έτοιμα ή κομμένα, δόνηση των κυβόλιθων με ελαφριά δονητική πλάκα με λάστιχο 
στην επιφάνειά της για την εξίσωση των κυβόλιθων και δημιουργία απόλυτα 
επίπεδης επιφάνειας, σκόρπισμα ψιλής άμμου (μετά τη δόνηση), στρώσιμο αυτής 
με βούρτσα ώστε να γεμίσουν οι αρμοί μεταξύ των κυβόλιθων και να 
εξασφαλιστεί το αμετακίνητο της επίστρωσης και καθαρισμός της επιφάνειας.

Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την μελέτη,
με  τα  υλικά  και  μικροϋλικά  επί  τόπου  και  την  εργασία  επίστρωσης,  υπόβασης  και
αρμολογήματος.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 30,00
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ

A.T.: Β 9
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.3.ΣΧ Πλακοστρώσεις με κυβόλιθους διαστάσεων 

20X10X6 cm) σε υπόβαση στρώσης άμμου 
ΚΛΑΣΣΙΚΟΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2922

Πλακοστρώσεις με  Πλακοστρώσεις με κυβόλιθους διαστάσεων 20X10X6 cm) σε
υπόβαση στρώσης άμμου ΚΛΑΣΣΙΚΟΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η  προμήθεια,  μεταφορά  και  απόθεση  στον  τόπο  του  έργου  κυβολίθων
συσκευασμένων σε παλέτες, 

 η πλήρης κατασκευή της επίστρωσης (εργασία και υλικά), διάστρωση της άμμου 
του υποστρώματος και συμπύκνωση με δονητική πλάκα ή χειροκίνητο κύλινδρο, 
προμήθεια και μεταφορά των κυβόλιθων επί τόπου του έργου, καθώς και της 
άμμου, τοποθέτηση των κυβόλιθων σε διάταξη σύμφωνα με τα σχέδια, 
προσαρμογή των τελειωμάτων της επίστρωσης με ειδικά τεμάχια κυβόλιθων 
έτοιμα ή κομμένα, δόνηση των κυβόλιθων με ελαφριά δονητική πλάκα με λάστιχο 
στην επιφάνειά της για την εξίσωση των κυβόλιθων και δημιουργία απόλυτα 
επίπεδης επιφάνειας, σκόρπισμα ψιλής άμμου (μετά τη δόνηση), στρώσιμο αυτής 
με βούρτσα ώστε να γεμίσουν οι αρμοί μεταξύ των κυβόλιθων και να 
εξασφαλιστεί το αμετακίνητο της επίστρωσης και καθαρισμός της επιφάνειας.
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Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την μελέτη,
με  τα  υλικά  και  μικροϋλικά  επί  τόπου  και  την  εργασία  επίστρωσης,  υπόβασης  και
αρμολογήματος.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 32,00
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΔΥΟ ΕΥΡΩ

A.T.: Β 10
Άρθρο : ΣΧ.ΟΙΚ 79.81.10 Πλακοστρώσεις με πλάκες τσιμέντου όδευσης τυφλών 

διαστάσεων 40Χ40Χ3cm, κάθε τύπου (γραμμικές 
αυλακώσεις ή εξοχές), χρώματος σύμφωνα με την 
μελέτη

Διαμόρφωση  λωρίδων   για  όδευση  ατόμων  μειωμένης  όρασης,  με  πλάκες  τσιμέντου
όδευσης τυφλών διαστάσεων 30Χ30Χ3cm, κάθε τύπου (γραμμικές αυλακώσεις ή εξοχές),
χρώματος  σύμφωνα  με  τα  σχέδια  της  μελέτης  και  την  τεχνική  περιγραφή.

Η  απαιτούμενη  υψηλή  ανακλαστικότητα  των  τσιμεντοπλακών  της  συγκεκριμένης
κατηγορίας  θα  προσδίδεται  με  ενσωμάτωση  ψυχρών  υλικών  στην  επιφανειακή  τους
στοιβάδα τους, και όχι με επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συμβατικής
κατασκευής  τσιμεντόπλακες.

Όταν προβλέπεται η διαμόρφωση αρμών στην πλακόστρωση, η πλήρωση τους θα γίνεται
με τσιμεντοειδές υλικό, ανθεκτικό σε υψηλές και χαμηλές θερμοκρασίες περιβάλλοντος,
το οποίο θα εφαρμόζεται επιμελώς με σύριγγα αρμολόγησης, χωρίς υπερχειλίσεις στην
επιφάνεια  της  πλάκας.

Απαγορεύεται  σε κάθε περίπτωση η αρμολόγηση με υδαρές κονίαμα που εφαρμόζεται
στις  συμβατικές  πλακοστρώσεις,  γιατί  με  τον  τρόπο  αυτό  επέρχεται  μείωση  ή/και
απώλεια  των  ψυχρών  χαρακτηριστικών  της  επίστρωσης.

Οι επιδόσεις των ψυχρών τσιμεντοπλακών εξαρτώνται από την ανακλαστικότητα της
επιφανείας  τους  στην  ηλιακή  ακτινοβολία  (Solar  Reflectance,  SR)  και  εάν  δεν
καθορίζεται διαφορετικά στη μελέτη,

οι  καινούργιες  πλάκες  θα  πληρούν  τις  ελάχιστες  απαιτήσεις  του  ακολούθου  πίνακα:
________________________________________________________________________________
    Ελάχιστες  επιδόσεις  λευκών  και  εγχρώμων  τσιμεντοπλακών  με  ψυχρά  υλικά
________________________________________________________________________________
Κατηγοριοποίηση   |Αρχικός συντελεστής| Αρχικός συντελεστής |Αρχικός συντελεστής  
προιόντων         | ανακλαστικότητας  | αντανακλαστικότητας |    εκπομπής στο   
                  |   στην ηλιακή     | στο εγγύς υπέρυθρο  |  υπέρυθρο(Infrared 
                  |   ακτινοβολία     |        φάσμα        |    Emittance)  
                  |       (SR)    (SRnir)               |( |
__________________|___________________|_____________________|_________
ΟΜΑΔΑ 1           |                   |                     |
ΠΛΑΚΕΣ ΖΩΝΩΝ      |                   |                     |
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΜΕΑ |  SR >= 0,60       |     >= 0,65         |      >= 0,85
__________________|___________________|_____________________|___________________
ΟΜΑΔΑ 2           |                   |                     |
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ,  |                   |                     |
ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ,    |                   |                     |
ΚΕΡΑΜΙΔΙ, ΜΠΛΕ,   |                   |                     |
ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ     |  SR >= 0,50       |     >= 0,60         |      >= 0,85
______________________________________|_____________________|___________________
ΟΜΑΔΑ 3           |                   |                     |
ΛΕΥΚΕΣ ΠΛΑΚΕΣ     |  SR >= 0,65       |     >= 0,80         |      >= 0,85

Οι  περιέχουσες  ψυχρά  υλικά  τσιμεντόπλακες,  όσον  αφορά  τα  φυσικά  και  μηχανικά
χαρακτηριστικά και τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου
ΕΛΟΤ  ΕΝ  1339.

Θα  συνοδεύονται  επίσης  από  εκθέσεις  εργαστηριακών  δοκιμών  μέτρησης  της
ανακλαστικότητας  στην  ηλιακή  ακτινοβολία  (Solar  Reflectance,  SR)  (με  βάση  τα
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Πρότυπα: ASTM Ε 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο υπέρυθρο (με βάση
τα  Πρότυπα  ASTM  E408  /  ASTM  C1371).

Στις  περιπτώσεις  τσιμεντοπλακών  με  αδρή  υφή  ή  έκτυπη  επιφάνεια  (ραβδωτές,
σταμπωτές  κλπ.)  οι  εργαστηριακές  μετρήσεις  για  τον  προσδιορισμό  των  ψυχρών
ιδιοτήτων θα αφορούν κατά το δυνατόν ομαλές, ομοιογενείς και ομοιόμορφες περιοχές
της  επιφάνειας.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά)   : 26,00
(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ ΕΥΡΩ

A.T.: Β 11
Άρθρο : ΟΔΟ-Β-30.3 Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων. Χαλύβδινο 

δομικό πλέγμα B500C εκτός υπογείων έργων
Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ-7018

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος πάσης
φύσεως  κατασκευών,  μορφής  διατομών  και  κατηγορίας  σύμφωνα  με  την  μελέτη,
διαμόρφωσή  του  σύμφωνα  με  την  μελέτη,  προσέγγιση  στην  θέση  ενσωμάτωσης  με
οποιοδήποτε  μέσον  και  τοποθέτησή  του  σύμφωνα  με  τα  σχέδια  οπλισμού.  Εκτέλεση
εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 «Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων»
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή
της επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ).
Ο  χάλυβας  οπλισμού  σκυροδεμάτων  επιμετράται  σε  χιλιόγραμμα,  ανά  κατηγορία
οπλισμού  (χάλυβας  B500A,  B500C  και  δομικά  πλέγματα)  βάσει  αναλυτικών  Πινάκων
Οπλισμού. 
Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα
συντάσσονται με μέριμνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο
και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού. 
Οι  Πίνακες θα  συντασσονται  βάσει  των  σχεδίων της μελέτης  και  θα  περιλαμβάνουν
λεπτομερώς  τις  διαστάσεις  των  ράβδων  (αναπτύγματα),  τις  διαμέτρους,  τις  θέσεις
τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα
επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό
βάρος.  Οι  ως  άνω  Πίνακες  Οπλισμού,  μετά  την  παραλαβή  των  οπλισμών,  θα
υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιμέτρηση των
οπλισμών.
Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα
3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται
αποδεκτός ο προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου.

Ονομ. 
Διάμετρο
ς (mm)

Πεδίο εφαρμογής

Ονομ. 
Διατομ
ή 
(mm2)

Ονομ. 
μάζα/ 
μέτρο 
(kg/m)

Ράβδο
ι

Κουλούρες και 
ευθυγραμμισμέ
να προϊόντα

Ηλεκτρο-
συγκολλημέν
α πλέγματα 
και 
δικτυώματα

B500C B500
Α

B500C B500Α B500C
5,0   19,6 0,154
5,5   23,8 0,187
6,0      28,3 0,222
6,5   33,2 0,260
7,0   38,5 0,302
7,5   44,2 0,347
8,0      50,3 0,395
10,0    78,5 0,617
12,0    113 0,888
14,0    154 1,21
16,0    201 1,58
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Ονομ. 
Διάμετρο
ς (mm)

Πεδίο εφαρμογής

Ονομ. 
Διατομ
ή 
(mm2)

Ονομ. 
μάζα/ 
μέτρο 
(kg/m)

Ράβδο
ι

Κουλούρες και 
ευθυγραμμισμέ
να προϊόντα

Ηλεκτρο-
συγκολλημέν
α πλέγματα 
και 
δικτυώματα

B500C B500
Α

B500C B500Α B500C
18,0  254 2,00
20,0  314 2,47
22,0  380 2,98
25,0  491 3,85
28,0  616 4,83
32,0  804 6,31
40,0  1257 9,86

Στις  επιμετρούμενες  μονάδες,  πέραν  της  προμήθειας,  μεταφοράς  επί  τόπου,
διαμόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα:
 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις

και  όχι  εναλλάξ,  με  σύρμα  πάχους  ανάλογα  με  τη  διάμετρο  και  τη  θέση  του
οπλισμού ή με ηλεκτροσυγκόλληση στην περίπτωση εγχύτων πασσάλων. 

 Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 
 Η  προμήθεια  και  τοποθέτηση  αποστατήρων  (spacers)  για  την  εξασφάλιση  του

προβλεπόμενου  από  την  μελέτη  πάχους  επικάλυψης  του  οπλισμού,  καθώς  και
αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2),.

 Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το
δάπεδο εργασίας. 

 Η  τοποθέτηση  υποστηριγμάτων  (καβίλιες,  αναβολείς)  και  ειδικών  τεμαχίων
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).

 Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .


Τιμή ανά χιλιόγραμμο σιδηρού οπλισμού τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 1,15
(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 12
Άρθρο : Ν.ΟΔΟ Β66.3-Α ΣΧ Ανύψωση ή Καταβιβασμός Φρεατίου

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2548

Για  την  τροποποίηση  της  στάθμης  ενός  διατηρημένου  φρεατίου  ΟΚΩ,  οποιωνδήποτε
διαστάσεων, δηλ. τη μερική κατά την έννοια του ύψους καθαίρεσή του ή την υπερύψωσή
του, σε όρια που να μην συνεπάγονται ανατροπή της λειτουργίας του και κατ’επέκταση
της  καθαίρεσής  του.  Στην  εργασία  περιλαμβάνεται  η  αποξήλωση,  με  προσοχή,  των
πλαισίων  του  καλύμματος  ή  της  εσχάρας,  η  μεταφορά  των  πλαισίων  και  των
χυτοσιδηρών  ή  άλλου  τύπου  καλυμμάτων  επίσκεψης  εσχαρών,  ή  καλυμμάτων
λειτουργίας σε κατάλληλες θέσεις, η καθαίρεση των αναγκαίων τμημάτων του φρεατίου,
η συμπλήρωση με σκυρόδεμα κατηγορίας Β150 ή Β250 ανάλογα με τις προδιαγραφές, η
στερέωση στη νέα στάθμη των πλαισίων και η τοποθέτηση των καλυμμάτων, εσχαρών
κλπ. Η αποκομιδή προς απόρριψη όλων των αναγκαίων υλικών επί τόπου και οποιαδήποτε
άλλη  εργασία  είναι  αναγκαία  για  την  πλήρη  λειτουργία  του  φρεατίου.  Επίσης
περιλαμβάνεται  η  προφύλαξή  του  με  όλα  τα  απαιτούμενα  μέσα,  από  τα  διερχόμενα
οχήματα  έως  ότου  καταστεί  κατάλληλο  στατικά  (απαιτούμενος  χρόνος  για  το
σκυρόδεμα)  και  μετέπειτα να δοθεί  στην ελεύθερη κυκλοφορία.  Δεν περιλαμβάνονται
τυχόν  αναγκαίες  εργασίες  τροποποίησης  υπαρχουσών  ηλεκτρομηχανολογικών
εγκαταστάσεων π.χ. Μετρητών ΕΕΥ κλπ.. 
Για  την πλήρη  τοποθέτηση  της στάθμης οποιουδήποτε  διατηρούμενου  φρεατίου  ΟΚΩ
ώστε να βρεθεί εκ νέου σε κατάσταση πλήρους λειτουργίας.

Τιμή ανά τεμάχιο

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 80,00
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(Ολογράφως) : ΟΓΔΟΝΤΑ

A.T.: Β 13
Άρθρο : ΟΔΟ-Β-85 Προσαρμογή στάθμης υφισταμένου φρεατίου επί 

ανακατασκευαζομένου πεζοδρομίου
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2548

Αποξήλωση πλαισίου έδρασης καλύμματος υφισταμένου φρεατίου με προσοχή ώστε να
μην προσκληθούν ζημιές, προσαρμογή της στάθμης των τοιχωμάτων του φρεατίου με
αποξήλωση ή εφαρμογή στρώσεως ισχυρού τσιμεντοκονιαμάτος, πάκτωση του πλαισίου
έδρασης στην απαιτούμενη στάθμη με ακρίβεια ± 5 mm και επιμελής αρμολόγηση με την
περιβάλλουσα νέα πλακόστρωση. Οι τσιμεντοκονίες τελικής διαμόρφωσης γύρω από το
πλαίσιο  έδρασης  θα  παρασκευάζονται  με  άμμο  θαλάσσης  για  την  αποφυγή
ρηγματώσεων, ή, εναλλακτικά, θα εφαρμόζονται εποξειδικά κονιάματα. 
Στην τιμή δεν συμπεριλαμβάνονται η αντικατάσταση του καλύμματος και του πλαισίου
έδρασής  του.  Τυχόν  απαιτούμενα  νέα  χυτοσιδηρά  καλύμματα,  θα  επιμετρώνται
ιδιαιτέρως με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου. 
Τιμή  ανά  τεμάχιο  πλήρως  αποπερατωμένης  εργασίας  (τεμ),  για  φρεάτια  επιφάνειας
καλύμματος έως 0,50  m2.  Για  μεγαλύτερα  φρεάτια  η  τιμή  θα  αναπροσαρμόζεται  με
πολλαπλασιασμό επί τον συντελεστή Ε / 0,50, όπου Ε είναι η επιφάνεια του φρεατίου
βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του καλύμματος.

Τιμή ανά τεμάχιο

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 40,30
(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 14
Άρθρο : ΟΙΚ 32.01.04 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και 

συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού. Για Κατασκευές από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C16/20
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3214

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε
κατηγορίας  ή  ποιότητος,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Κανονισμού  Τεχνολογίας
Σκυροδέματος  (ΚΤΣ),  με  την  διάστρωση  με  χρήση  αντλίας  σκυροδέματος  ή
πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών
υποδοχής σκυροδέματος,  χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου
του έργου.  Επίσης απαγορεύεται  η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90
λεπτών από  την  ανάμιξη,  εκτός  εάν  εφαρμοσθούν  επιβραδυντικά  πρόσθετα  με  βάση
ειδική μελέτη συνθέσεως.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου,
του σκυροδέματος  εφόσον  πρόκειται  για  εργοστασιακό  σκυρόδεμα ή η  προμήθεια,
φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νερού) για
την  παρασκευή  του  σκυροδέματος,  εφόσον  το  σκυρόδεμα  παρασκευάζεται  στο
εργοτάξιο  (εργοταξιακό  σκυρόδεμα),  οι  σταλίες  των  αυτοκινήτων  μεταφοράς
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αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το μίγματος και η μεταφορά του
σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.
Επισημαίνεται  ότι  στην  τιμή  ανά  κατηγορία  σκυροδέματος  συμπεριλαμβάνεται  η
δαπάνη  της  εκάστοτε  απαιτούμενης  ποσότητας  τσιμέντου  για  την  επίτευξη  των
προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής,  εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη
κοκκομετρική  διαβάθμιση  των  αδρανών  κατά  περίπτωση.  Σε  ουδεμία  περίπτωση
επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
Η  απαιτούμενη  κοκκομετρική  διαβάθμιση  των  αδρανών  και  η  περιεκτικότητα  σε
τσιμέντο  για  την  επίτευξη  της  ζητούμενης  χαρακτηριστικής  αντοχής  του
σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου.

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που
προβλέπονται  από  την  εγκεκριμένη,  κατά  περίπτωση,  μελέτη  συνθέσεως,
επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.

γ. Η  δαπάνη  χρήσεως  δονητών  μάζας  ή/και  επιφανείας  και  η  διαμόρφωση  της  άνω
στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής),  σύμφωνα με τα
καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του
τελειώματος.

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του
σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής
της  πρέσσας  σκυροδέματος  και  η  περισυλλογή,  φόρτωση  και  απομάκρυνση  τυχόν
υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 

ε. Δεν  συμπεριλαμβάνεται  η  πρόσθετη  επεξεργασία  διαμόρφωσης  δαπέδων  ειδικών
απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από 
κελύφη, αψίδες και τρούλους.

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με 
τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 90,00
(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ

A.T.: Β 15
Άρθρο : ΟΙΚ 38.03 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816

Ξυλότυποι  συνήθων  χυτών  κατασκευών  (πλακών,  δοκών,  πλαισίων,  φατνωμάτων,
στύλων, πεδίλων,  υπερθύρων,  κλιμάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος,
αλλά σε ύψος του πυθμένα του ξυλοτύπου μέχρι +4,00 m από το υποκείμενο δάπέδο
εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από
σκυρόδεμα (τύποι)".
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού
και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 15,70
(Ολογράφως) : ΔΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 16
Άρθρο : ΟΙΚ-79.15.02 Γεωϋφασμα μη υφαντό βάρους 155 gr/m2

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7914

Στρώσεις  γεωυφάσματος  διαχωρισμού  ή  προστασίας,  μη  υφαντού,  σε  οποιεσδήποτε
θέσεις της κατασκευής, σύμφωνα με την μελέτη.

Tιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) καλυπτομένης επιφανείας.
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ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 2,70
(Ολογράφως) : ΔΥΟ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Β 17 ΣΧΕΤΙΚΟ ΑΡΘΡΟ ΠΡΣ Η\2.1  Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως 
ομβρίων υδάτων (υδρορρόη) ορθογωνικής διατομής 6  Χ  10 cm από σκληρό 
P.V.C.
Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως ομβρίων υδάτων (υδρορρόη) ορθογωνικής διατομής
6  Χ  10  cm  από  σκληρό  P.V.C.  Κωδικός  Αναθεώρησης  ΗΛΜ  8  Πλαστικός  σωλήνας
αποχετεύσεως  ομβρίων  υδάτων  (υδρορρόη)  ορθογωνικής  διατομής  6  Χ  10  cm  από
σκληρό P.V.C. πιέσεως λειτουργίας διά 20 C μέχρι 4 atm μεγάλης μηχανικής και χημικής
αντοχής συμπεριλαμβανομένων των υλικών  συνδέσεων,  στερεώσεως  κλπ  ως  και  της
εργασίας πλήρους εγκαταστάσεως Yλικά Υδρορροή ορθογωνικής διατομής 6 Χ 10 cm
P.V.C. αυξημένη κατά 20% για φθορά, ειδικά τεμάχια, υλικά στερεώσεως 

Τιμή ανά μέτρο μήκους (m) ΕΥΡΩ : Έντεκα ευρώ και εξήντα τέσσερα λεπτά
                                     Αριθμητικά  : 11,64€

A.T.: Β 18  Άρθρο ΝΑΥΔΡ 16.13      Αποκατάσταση διαρροής σύνδεσης 
υδροδότησης  
                                         (Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 4)
Επέμβαση για την αποκατάσταση διαρροής της σύνδεσης παροχής ύδρευσης από τον
αγωγό του δικτύου ή τον πολλαπλό διανομέα, μέχρι τον μετρητή
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
α. Η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του απαιτουμένου μήκους χαλκοσωλήνα ή
σωλήνα από  πολυαιθυλένιο  (ΡΕ)  ,  της  αυτής  διατομής  με  την  επάρχουσα σωλήνωση
καθώς και των κρουνών που απαιτείται να αντικατασταθούν.  
β. Η  εκσκαφή  αποκάλυψης  του  σωλήνα  σύνδεσης  (αποξήλωση  πλακοστρώσεων,
διάνοιξη ορύγματος)
γ. Η τοποθέτηση νέου σωλήνα ή/και κρουνού, ανάλογα με την αιτία της διαρροής
που θα διαπιστωθεί και ο έλεγχος της στεγανότητας της νέας σύνδεσης.
δ. Η αποκατάσταση του πεζοδρομίου στην πρότερα του κατάσταση σύμφωνα με την
ΕΤΕΠ  08-06-08-03  "Αποκατάσταση  πλακοστρώσεων  στις  θέσεις  διέλευσης  υπογείων
δικτύων"
ε. Η  φόρτωση  και  μεταφορά  των  των  μπάζων  σε  οποιαδήποτε  απόσταση  και  ο
πλήρης καθαρισμός του χώρου της επέμβασης..
Τιμή ανά επισκευαζόμενο φρεάτιο παροχής (τεμ).
ΕΥΡΩ: Ολογράφως: Τριάντα ευρώ 

Αριθμητικά: 30,00 ευρώ

A.T.: Β 19  Άρθρο ΝΑΥΔΡ 16.12      Επισκευή φρεατίου παροχής ύδρευσης

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-4

Αποκατάσταση στάθμης φρεατίου παροχής ύδρευσης που έχει υποστεί βύθιση.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

α. Η εκσκαφή περιμετρικά του φρεατίου για την απελευθέρωση του πλαισίου του από
σκυρόδεμα,  η  αναδιάταξη  του  μεταλλικού  πλαισίου  στήριξης  στην  απαιτούμενη  νέα
σταθμη  και η πάκτωσή του με σκυρόδεμα.
β.  Η τοποθέτηση και  στερέωση του φρεατίου και  η  πλήρωση του  διακένου του
ορύγματος με θραυστό υλικό λατομείου, μέχρι την στάθμη έδρασης της πλακόστρωσης
ή επίστρωσης του πεζοδρομίου
γ. Η αποκατάσταση του πεζοδρομίου στην προτέρα του κατάσταση σύμφωνα με την
ΕΤΕΠ  08-06-08-03  "Αποκατάσταση  πλακοστρώσεων  στις  θέσεις  διέλευσης  υπογείων
δικτύων"
δ. Η  φόρτωση  και  μεταφορά  των  των  μπάζων  σε  οποιαδήποτε  απόσταση  και  ο
πλήρης καθαρισμός του χώρου της επέμβασης..

Τιμή ανά επισκευαζόμενο φρεάτιο παροχής (τεμ).

ΕΥΡΩ: Ολογράφως: Τριάντα ευρώ 
Αριθμητικά: 30,00 ευρώ
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A.T.: Β 20  Άρθρο  ΟΔΟ Β-66 ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΦΡΕΑΤΙΑ ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ (ΠΚΕ)

Φρεάτια υδροσυλλογής και επίσκεψης δικτύων αποχέτευσης ομβρίων ή στραγγιστηρίων,
πλήρως ή εν μέρει προκατασκευασμένα ή με επί τόπου έγχυση, σύμφωνα την μελέτη και
τα  εγκεκριμένα  Πρότυπα  Κατασκευής  Εργων  (ΠΚΕ),  συνδεδεμένα  με  τους  αγωγούς
εισροής ή εκροής και έτοιμα για λειτουργία.

Στη τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

 η  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου  των  απαιτουμένων  υλικών,
προκατασκευασμένων  στοιχείων  και  εξαρτημάτων  για  την  πλήρη  διαμόρφωση
των φρεατίων σύμφωνα με τα ΠΚΕ

 το προσωπικό, ο εξοπλισμός και τα μέσα για την πλήρη κατασκευή των φρεατίων
και  τον  χειρισμό  των  προκατασκευασμένων  στοιχείων  (υποχρεωτική  η  χρήση
κατάλληλου γερανού) 

 η εκσκαφή του ορύγματος θεμελίωσης σε κάθε είδους έδαφος

 η  τοποθέτηση  και  στερέωση  των  προκατασκευασμένων  στοιχείων  ή/και  η
τοποθέτηση οπλισμού, η κατασκευή ξυλοτύπων και η έγχυση του σκυροδέματος

 η διαμόρφωση ή η διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων

 η σύνδεση των σωλήνων και η σφράγισης του διακένου μεταξύ οπών και σωλήνων
με μη συρικνούμενο τσιμεντοκονίαμα 

 η προμήθεια και πάκτωση των βαθμίδων επίσκεψης, 

 η προμήθεια και τοποθέτηση σχαρών, καλυμμάτων και πλαισίων

 η επαναπλήρωση του ορύγματος με θραυστό υλικό λατομείου 

 η επί τόπου σκυροδέτηση τμήματος των φρεατίων υδροσυλλογής για προσαρμογή
της στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού

Στη τιμή μονάδας δεν περιλαμβάνονται:

 η τοποθέτηση σιδηροπλισμού στα φρεάτια υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν 

 η επί τόπου σκυροδέτηση τμήματος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του
εσωτερικού ύψους τους πέραν των 1200 mm 

 η  κατασκευής  λαιμού  ύψους  h  ≥1,00  m  σε  φρεάτια  επίσκεψης  υπονόμων  ή
στραγγιστηρίων

Τιμή ανά τεμάχιο πλήρως κατασκευασμένου φρεατίου

Άρθρο ΟΔΟ  Β-66.1: Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ)
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-2548)

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
Αριθμητικά:    400,00€ 

A.T.: Β 21 ΗΛΜ 60.20.40.10 Σωλήνες προστασίας υπογείων καλωδίων 
φωτεινής σηματοδότησης από πολυαιθυλένιο (HDPEκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση )
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Προμήθεια,  μεταφορά  επί  τόπου,  τοποθέτηση  και  σύνδεση  σωλήνων  προστασίας
υπογείων  καλωδίων  ονομαστικής  διαμέτρου  όπως  αναφέρεται  παρακάτω,  από
πολυαιθυλένιο  υψηλής  πυκνότητας  (HDPE),  δομημένου  τοιχώματος,  κατά  ΕΛΟΤ  EN
50086-1  ,  ΕΛΟΤ  EN  50086-2-4  και  ΕΛΟΤ  EN  61386  «Συστήματα  σωληνώσεων  για
διαχείριση  καλωδίων»,  φορτίου  παραμόρφωσης  5%  >  400  Ν/m,  με  ενσωματωμένη
ατσαλίνα, παραδιδομένων σε κουλούρα ή ευθύγραμμα τμήματα. 

Στην τιμή περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων,
η εκτύλιξη και η ευθυγράμμιση δίπλα στο όρυγμα τοποθέτησης, η κοπή στα μήκη που
απαιτούνται,  τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης  (μούφες),  η  τοποθέτηση  πλαστικής  ταινίας
επισήμανσης  της  σωληνογραμμής,  η  πρόσδεση  των  σωλήνων  σε  δέσμες  (όταν
προβλέπεται)  και  η  τοποθέτηση  και  συναρμογή  του  σωλήνα  στα  φρεάτια  έλξης  και
σύνδεσης καλωδίων που παρεμβάλλονται.

Η  εκσκαφή  και  επανεπίχωση  του  ορύγματος  και  ο  εγκιβωτισμός  των  σωλήνων
τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου.

ΗΛΜ 60.20.40.11 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (HDPE) διαμέτρου DN 63 mm

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους σωληνογραμμής 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ΕΞΙ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ
Αριθμητικά:        6,40€ 

A.T.: Β 22 ΗΛΜ 62.10.48 ΑΓΩΓΟΙ ΓΥΜΝΟΙ ΧΑΛΚΙΝΟΙ ΠΟΛΥΚΛΩΝΟΙ
(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 45)
Προμήθεια,  προσκόμιση  επί  τόπου  και  εγκατάσταση  γυμνού  πολύκλωνου  χάλκινου
αγωγού, περιλαμβανομένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά
στηρίγματα,  ακροδέκτες,  πέδιλα,  μούφες,  κασσιτεροκόλληση,  ταινίες  σημάνσεως,
ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) γυμνού χάλκινου αγωγού 

ΗΛΜ 62.10.48.03 διατομής 25 mm² 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
Αριθμητικά:   5,70€ 

A.T.: Β 23 Άρθρο ΥΔΡ12.01 Προμήθεια, μεταφορά στη θέση 
εγκατάστασης, και τοποθέτηση προκατασκευασμένων 
τσιμεντοσωλήνων κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 1916.

Προμήθεια, μεταφορά στη θέση εγκατάστασης, πλάγιες μεταφορές, καταβιβασμός στο
όρυγμα,  τοποθέτηση  και  σύνδεση  τσιμεντοσωλήνων,  κατά  ΕΛΟΤ  ΕΝ  1916,  από
σκυρόδεμα ελάχιστης χαρακτηριστικής αντοχής 40 MPa με σήμανση CE, με ελαστικό
δακτύλιο στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1.

Οι τσιμενοσωλήνες διακρίνονται ως εξής:

[α] Ως προς την ονομαστική διάμετρο (DN) που είναι η εσωτερική διάμετρος σε mm
[β] Ως προς το υλικό κατασκευής:  άοπλοι, οπλισμένοι, ινοπλισμένοι
[γ]  Ως  προς  την  συνδεσμολογία:  τύπου  τόρμου-εντορμίας  (O-g) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.ee  pipes),  τύπoυ
"καμπάνας" (bell-sochet pipes)
[δ] Ως  προς  την  εφαρμογή:  σωλήνες  ομβρίων  ή  ακαθάρτων,  διάτρητοι  σωλήνες
στραγγιστηρίων, σωλήνες υδραυλικής προώθησης (pipe-jacking) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.).
[ε] Ως  προς  την  κλάση  αντοχής  (σειρά,  streng) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.th  class),  η  οποία  ορίζεται  ως  το
ελάχιστο  φορτίο  θραύσεως  σε  kN/m,  διαιρούμενο  με  το  1/1000  της  ονομαστικής
διαμέτρου (DN), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1916  
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Επισημαίνεται  ότι  από  την  κλάση  αντοχής  και  τις  συνθήκες  έδρασης/εγκιβωτισμού
(bedding) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών. factor), προκύπτει, σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1295-1, το επιτρεπόμενο
βάθος τοποθέτησης για τα εκάστοτε εφαρμοζόμενα κινητά φορτία. Ως εκ τούτου με μια
μόνον  κλάση  αντοχής  τσιμεντοσωλήνων  και  επιλογή,  κατά  περίπτωση,  του  τύπου
έδρασης/εγκιβωτισμού  της  σωληνογραμμής  καλύπτονται  όλες  οι  συνθήκες  που
απαντώνται στα δίκτυα αποχέτευσης (υπό οδούς βαρειάς ή ελαφράς κυκλοφορίας, εκτός
καταστρώματος οδού).

Η επίτευξη της κλάσεως αντοχής είναι  συνάρτηση του πάχους του τοιχώματος,  της
κατηγορίας του σκυροδέματος και του οπλισμού (πλέγματα ή/και μεταλλικές ίνες).

Ως εκ τούτου το παρόν άρθρο αναφέρεται σε τσιμεντοσωλήνες κλάσεως αντοχής 120,
χωρίς διάκριση ως προς το είδος συνδεσμολογίας (τύπου τόρμου-εντορμίας ή καμπάνας)
και την διάταξη ή μή οπλισμού. 

Η διάταξη του οπλισμού, όσον αφορά το πάχος επικάλυψης θα πληροί τις απαιτήσεις του
Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1 ανάλογα με τις συνθήκες έκθεσης του αγωγού. 

Οι δακτύλιοι στεγάνωσης θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1 και
μπορεί  να  είναι  ενσωματωμένοι  στους  σωλήνες  κατά  την  κατασκευή  τους  ή  να
παραδίδονται προς τοποθέτηση κατά την συναρμολόγηση της σωληνογραμμής.
  
Οταν προβλέπεται η ενσωμάτωση στο σκυρόδεμα κατασκευής των σωλήνων τσιμέντου
ανθεκτικού στα θειικά/θειώδη (τσιμέντο SR: Sulfate Resistant) εφαρμόζεται, συμβατικά,
προσαύξηση της αντίστοιχης τιμής μονάδας κατά 10 %.

Οταν προβλέπεται εσωτερική επίστρωση πρόσθετης προστασίας, με υλικό εποξειδικής
βάσεως  ή  λοιπά  υλικά,  εφαρμόζεται,  συμβατικά,  προσαύξηση  της  αντίστοιχης  τιμής
μονάδας κατά 10 %.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου
τσιμεντοσωλήνων κλάσεως αντοχής (σειρας) 120 με σήμανση CE κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, με
τους  αντίστοιχους  ελαστικούς  δακτυλίους  στεγάνωσης,  οι  απαιτούμενες  πλάγιες
μεταφορές, ο καταβιβασμός στο όρυγμα με μηχανικά μέσα, η τοποθέτηση, η εφαρμογή
του δακτυλίου στεγάνωσης και η ευθυγράμμιση και προσωρινή στήριξη των σωλήνων
μέχρι τον εγκιβωτισμό τους, για την εξασφάλιση της  προβλεπόμενης από την μελέτη
μηκοτομικής κλίσης. 

Οι εργασίες εκσκαφής του ορύγματος, εγκιβωτισμού των σωλήνων και επανενεπίχωσης
του υπολοίπου τμήματος του ορύγματος, τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα αντίστοιχα
άρθρα του Τιμολογίου.

Η τιμολόγηση σωλήνων ενδιαμέσων διαμέτρων, πέραν αυτών που περιλαμβάνονται στο
παρόν άρθρο, θα γίνεται με γραμμική παρεμβολή των εκατέρωθεν τιμών μονάδας.

Τιμή ανά τρέχον αξονικό μέτρο (μμ) σωληνογραμμής (προσμετράται και το εντός των
φρεατίων τμήμα των σωλήνων) κατά ονομαστική διάμετρο και τύπο τσιμεντοσωλήνων,
ανεξαρτήτως του μήκους εκάστου σωλήνα, ως εξής:

ΥΔΡ12.01.01.03 Ονομαστικής διαμέτρου D400 mm
Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6551.3

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΥΡΩ 
             Αριθμητικώς:   40,00€

A.T.: Β 24 Άρθρο ΥΔΡ 12.10 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U 
συμπαγούς τοιχώματος

Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-Uσυμπαγούςσυμπαγούς
τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401−1, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02
"Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-Uσυμπαγούς".
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Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την
εξωτερική  διάμετρο),  τον  τυποποιημένο  λόγο  διαστάσεων  SDR  (Standard  Dimension
Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώματος) και
τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN.

Το  παρόν  άρθρο  έχει  εφαρμογή  τόσο  για  σωλήνες  με  απόληξη  τύπου  καμπάνας  με
ελαστικό  δακτύλιο  στεγανοποίησης  (κατά  ΕΛΟΤ  ΕΝ  681.1),  όσο  και  για  σωλήνες  με
ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με συγκολλούμενο δακτύλιο (μούφα).

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται:
α. Η  προμήθεια,   μεταφορά  επί  τόπου,  προσωρινή  αποθήκευση,  προστασία  και
πλάγιες μεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και
της απαιτούμενης προς τούτο κόλλας).
β. Η  διάθεση  του  απαιτουμένου  εξοπλισμού  και  μέσων  για  τον  χειρισμό  και  την
σύνδεση των σωλήνων.
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων
μεταξύ  τους,  οι  συνδέσεις  του  αγωγού  με  τα  φρεάτια  του  δικτύου,  καθώς  και  η
δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα.
Δεν  συμπεριλαμβάνονται  και  επιμετρώνται  ιδιαίτερα  με  βάση  τα  οικεία  άρθρα  του
τιμολογίου:

Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση του ορύγματος,
σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη
Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαμάρια με μούφα)
Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους των
φρεατίων και των ειδικών τεμαχίων.

Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-Uσυμπαγούς, SDR 41, DN 400 mm 
Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6711.6

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑ 
Αριθμητικώς:    33,00€ 

A.T.: Β 25 Άρθρο ΥΔΡ16.01 Σύνδεση αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής 
με το δίκτυο ομβρίων

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6744

Σύνδεση του αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής με υφιστάμενο ή κατασκευαζόμενο
δίκτυο ομβρίων από προκατασκευασμένους οπλισμένους τσιμεντοσωλήνες (ανεξαρτήτως
διατομής αγωγού δικτύου). 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται  τα πάσης φυσεως μικροϋλικά,  ο  εξοπλισμός,  τα
μέσα και το προσωπικό που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών.
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    ΕΚΑΤΟ 
Αριθμητικώς:     100,00

A.T.: Β 26 Άρθρο ΥΔΡ 11.02 Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής
Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6752

Μεταλλικές  εσχάρες  υδροσυλλογής,  με  το  αντίστοιχο  πλαίσιο  έδρασης,  πλήρως
τοποθετημένες, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης.
Περιλαμβάνεται  η  προμήθεια και  μεταφορά επί  τόπου  της εσχάρας και  του πλαισίου
έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης της εσχάρας με χρήση
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στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με τσιμεντοκονία, μη
συρρικνούμενο κονίαμα ή εποξειδικά κονιάματα.
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταμένων κατασκευών
(αντικατάσταση εσχαρών).
Επιμέτρηση για τις μεν τυποποιημένες εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης με βάση τους
πίνακες  βαρών του κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση
αναλυτικούς  υπολογισμούς  των  ράβδων  και  λοιπών  διατομών  μορφοχάλυβα  που
χρησιμοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή
επιμέτρηση με ζύγιση.
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης.

ΥΔΡ 11.02.01 Εσχάρες υδροσυλλογής από φαιό χυτοσίδηρο

Εσχάρες  υδροσυλλογής  από  φαιό  χυτοσίδηρο,  της  προβλεπόμενης  από  την  μελέτη
φέρουσας ικανότητας  D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124,  σύμφωνα με την ΕΤΕΠ    08-07-01-01
"Εσχάρες υδροσυλλογής από φαιό χυτοσίδηρο".

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
Αριθμητικώς:  1,40€ 

A.T.: Β 27 Άρθρο ΥΔΡ11.05 Κατασκευές από χαλύβδινα προφίλ και 
λαμαρίνες, χωρίς την αντισκωριακή προστασία και την βαφή, επί τόπου του 
έργου

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6751

Κατασκευή  στοιχείων  από  δομικό  χάλυβα,  από  τυποποιημένες  ή  μή  διατομές  και
χαλυβδόφυλλα διαφόρων παχών, ποιότητας S235J κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10025. 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια του χάλυβα, των αναλωσίμων συγκόλλησης και κοπής, των
εξαρτημάτων σύνδεσης στερέωσης κλπ (κοχλίες κλπ), η επεξεργασία, σύμφωνα με τα
καθοριζόμενα στην μελέτη, σε μόνιμη εγκατάσταση μεταλλικών κατασκευών ή/και εν
μέρει  επί  τόπου  του  έργου,  η  προσυναρμολόγηση  των στοιχείων και  η  φόρτωση  και
μεταφορά τους επί τόπου του έργου προς οριστική συναρμολόγηση/τοποθέτηση (η οποία
τιμολογείται ιδιαίτερα, σύμφωνα με το άρθρο ΥΔΡ 11.09).

Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή:

(α) στις φέρουσες και μή κατασκευές από δομικό χάλυβα, των υδραυλικών και λοιπών
έργων, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη.  

(β) στην κατασκευή θυροφραγμάτων, συσκευών ρυθμίσεως ροής ανοικτών διωρύγων
(τύπου AVIS, AVIO, AMIL κλπ), δοκών εμφράξεως ανοιγμάτων και εσχαρών παρακράτησης
φερτών/επιπλεόντων (trash racks), βάσει εγκεκριμένων σχεδίων. 

Επισημαίνεται ότι η δαπάνη σχεδιασμού των κατασκευών της ως άνω παραγράφου (β),
καθώς και τα τυχόν δικαιώματα επί σχετικών ευρεσιτεχνιών, δεν περιλαμβάνονται στις
τιμές μονάδας του παρόντος άρθρου.
   
Αναλόγως  του  απαιτούμενου  βαθμού  επεξεργασίας  των  μορφοχαλύβων  και  της
προβλεπόμενης  αντισκωριακής  προστασίας  και  βαφής  έχουν  εφαρμογή  τα  ακόλουθα
επιμέρους άρθρα.  
  
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.) πλήρως αποπερατωμένης κατασκευής,  βάσει ζυγολογίου ή
αναλυτικών υπολογισμών του βάρους.

ΥΔΡ 11.05.02 Κατασκευές με περιορισμένη μηχανουργική επεξεργασία  
Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6751

Το  άρθρο  έχει  εφαρμογή  στις  κοχλιωτές  κατασκευές,  και  γενικά  κατασκευές  που
απαιτούν διάτρηση ή στραντζάρισμα.

Σε περίπτωση χρησιμοποίησης χάλυβα ποιότητος S355J η τιμή προσαυξάνεται κατά 0,20
€/kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.
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ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ΔΥΟ  
Αριθμητικώς:  2,00€ 

A.T.: Β 28 Άρθρο ΥΔΡ 11.07  Αντισκωριακή προστασία χαλυβδίνων 
κατασκευών

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6751

Αντισκωριακή/αντιδιαβρωτική  προστασία  χαλυβδίνων  κατασκευών  μετά  την
διαμόρφωση των στοιχείων τους στις εγκαταστάσεις του κατασκευαστού και πριν την
προσκόμισή  τους  στο  εργοτάξιο  για  την  τελική  συναρμολόγηση  και  ανέγερσή  τους,
σύμφωνα  με  την  μελέτη  και  την  ΕΤΕΠ  08-07-02-01  "Αντισκωριακή  προστασία
σιδηροκατασκευών υδραυλικών έργων".

Εάν προβλέπονται συγκολλήσεις επί τόπου του έργου, ή εάν προκληθούν εκδορές των
επιφανειών  των  στοιχείων  κατά  την  φορτοεκφόρτωσή  τους,  θα  γίνεται  τοπική
αποκατάσταση της αντιδιαβρωτικής προστασίας,  σύμφωνα με τα καθοριζόμενα  στην
ΕΤΕΠ 08-07-02-01 "Αντισκωριακή προστασία σιδηροκατασκευών υδραυλικών έργων".

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.) έτοιμης κατασκευής

ΥΔΡ 11.07.01 Εφαρμογή διπλής αντισκωριακής επάλειψης (αστάρι, rust primer) με υλικό
εποξειδικής βάσεως

Οι δύο στρώσεις του primer, πάχους ξηρού υμένα (SFΤ) 25 ± 5 μm εκάστη,  θα είναι
διαφορετικής  απόχρωσης  για  να  είναι  εφικτό  να  ελεγχθεί  ότι  εφαρμόσθηκαν.  Η
προστατευτική επάλειψη εφαρμόζεται μετά την αμμοβολή/μεταλλοβολή και πριν από την
έναρξη της μηχανουργικής επεξεργασίας.

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ΔΩΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 
Αριθμητικώς:   0,12€ 

A.T.: Β 29 Άρθρο ΥΔΡ 11.09  Συναρμολόγηση - εγκατάσταση μεταλλικών 
κατασκευών

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6751

Το παρόν άρθρο αναφέρεται στην τελική συναρμολόγηση επί τόπου του έργου και την
τοποθέτηση/εγκατάσταση  στις  προβλεπόμενες  από  την  μελέτη  θεσεις,  μεταλλικών
κατασκευών που έχουν προσκομισθεί έτοιμες ή ημιέτοιμες από το εργοστάσιο και έχουν
ήδη βαφεί.

Συμπεριλαμβάνονται η απασχόληση ειδικευμένου προσωπικού, γερανών κλπ ανυψωτικών
διατάξεων, τα απαιτούμενα ικριώματα και βοηθητικές κατασκευές για την ανέγερση, η
χρήση  γρύλλων  και  ναυτικών  κλειδιών,  οι  απαιτούμενες  αγκυρόβιδες,  το  μη  μή
συρρικνούμενο κονίαμα για την έδραση των πελμάτων ή την πάκτωση στοιχείων στο
σκυρόδεμα, η λήψη μέτρων ασφαλείας και η αποκατάσταση τυχόν φθορών στην βαφή
των στοιχείων της κατασκευής κατά την εκτέλεση των εργασιών. 

Τα  τυχόν  απαιτούμενα  υστερόχυτα  σκυροδέματα  (σκυροδέματα  δευτέρου  σταδίου),
επιμετρώνται και τιμολογούνται ιδιαίτερα, με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου.

Το παρόν άρθρο δεν έχει εφαρμογή για την τοποθέτηση και ρύθμιση θυροφραγμάτων και
συσκευών ελέγχου ροής ανοικτών διωρύγων, εργασίες οι οποίες τιμολογούνται με βάση
το άρθρο ΥΔΡ 11.10 (ανάλογα με το βάρος της κατασκευής).

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.) κατασκευής με βάση αναλυτικούς υπολογισμούς ή ζύγιση.

ΕΥΡΩ Ολογράφως:   ΕΙΚΟΣΙ ΔΥΟ ΛΕΠΤΑ  
Αριθμητικώς:   0,22€ 
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A.T.: Β 30 Άρθρο: ΝΕΤΟΙΚ- 73.91 Κατασκευή βιομηχανικού δαπέδου με 
υστερόχυτο σκυρόδεμα ελαχίστου πάχους 5 cm (Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ-
7373.1 100%))

 Κατασκευή εγχρώμου βιομηχανικού δαπέδου, μετά της απαιτουμένης υποβάσεως από
οπλισμένο  σκυρόδεμα  ελαχίστου  πάχους  5  cm  ή  ινοπλισμένη  κονία  (με  ίνες
προλυπροπυλενίου),  και  του  αντίστοιχου  περιθωρίου,  με  σμύριδα  ή  χαλαζιακή  άμμο,
σύμφωνα με την μελέτη.

 Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται: 
α)  Διάστρωση  σκυροδέματος  κατηγορίας  C16/20,  οπλισμένου  με  δομικό  πλέγμα
κατηγορίας B500C, ελαχίστου πάχους 5 cm στα σημεία απορροής και 7 έως 8 cm στις
κορυφές και εφαρμογή στις περιμετρικά των υπαρχόντων φρεατίων εποξειδικού υλικού
συγκόλλησης του νέου σκυροδέματος με το παλαιό.
 β) Εξομάλυνση της επιφανείας του σκυροδέματος με πήχη (δονητικό ή ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ
ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ κοινό). 
γ) Συμπύκνωση του σκυροδέματος και λείανση της επιφανείας του με χρήση στροφείου
(ελικόπτερο),  συγχρόνως  με  την  επίπαση  με  μίγμα  αποτελούμενο  σε  ποσοστό  60%
περίπου από χαλαζιακή άμμο και  40% από τσιμέντο,  πλαστικοποιητές  και  χρωστικές
ουσίες, σύμφωνα με την μελέτη.
 δ) Διαμόρφωση αρμών με κοπή εκ των υστέρων με αρμοκόφτη, πλάτους 3 - 4 mm, και σε
βάθος 15 mm περίπου, σε κάνναβο 5 έως 6 m και πλήρωση αυτών με ελαστομερές υλικό.
ε) Συντήρηση της τελικής επιφάνειας επί επτά ημέρες τουλάχιστον, με κάλυψη αυτής με
νάϋλον. 

Πλήρως  περαιωμένη  εργασία  κατασκευής,  διαμόρφωσης,  συντήρησης,  υλικά  και
μικροϋλικά επί τόπου, σύμφωνα με την μελέτη.

 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2 ) πλήρως επεξεργασμένου δαπέδου ΕΥΡΩ

Ολογράφως: είκοσι δύο ευρώ και πενήντα λεπτά 
Αριθμητικά: 22,50 €

Γ. ΟΔΟΣΤΡΩΣΙΑ -ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ &  ΣΗΜΑΝΣΗ - ΑΣΦΑΛΙΣΗ

A.T.: Γ 1 Άρθρο Δ-2Α ΑΠΟΞΕΣΗ ΑΣΦΑΛΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ ΑΣΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΜΕ 
ΧΡΗΣΗ ΦΡΕΖΑΣ
Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-1132

Απόξεση  υπάρχοντος  φθαρμένου  ασφαλτικού  τάπητα  αστικής  οδού  με  χρήση  φρέζας
(φρεζάρισμα),  σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-14-00 ‘’Απόξεση (φρεζάρισμα) ασφαλτικού
οδοστρώματος’’. Εκτέλεση της εργασίας με ελάχιστη όχληση της κυκλοφορίας ή κατά
τις ώρες περιορισμένης κυκλοφορίας (συμπεριλαμβανομένων των νυκτερινών ωρών). 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η προσκόμιση και αποκόμιση του αποξεστικού εξοπλισμού στις θέσεις εκτέλεσης
του φρεζαρίσματος, με χρήση πλατφόρμας εάν απαιτείται.

 Η μετακίνηση του εξοπλισμού από θέση σε θέση απόξεσης 

 Η τοποθέτηση ευανάγνωστων εντύπων σημειωμάτων αναγγελίας της ημέρας και
ώρας εκτέλεσης των εργασιών κατά μήκος των οδών ώστε να απομακρυνθούν τα
σταθμεύοντα οχήματα.
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 Η  μετακίνηση  τυχόν  παραμενόντων,  παρά  την  ειδοποίηση,  οχημάτων  που
δυσχεραίνουν την εκτέλεση των εργασιών.

 Η προσκόμιση και τοποθέτηση εργοταξιακής σήμανσης και μέσων καθοδήγησης
της  κυκλοφορίας  στην  ζώνη  εκτέλεσης  των  εργασιών  (περιλαμβανομένης
φωτεινής σήμανσης εάν οι εργασίες εκτελούνται την νύκτα).

 Η απόξεση του υφισταμένου τάπητα σε βάθος έως 50 mm. 

 Η φόρτωση των προϊόντων απόξεσης επί αυτοκινήτου και η μεταφορά τους προς
οριστική  απόθεση  σε  οποιαδήποτε  απόσταση  και  υπό  οποιεσδήποτε  συνθήκες
κυκλοφορίας. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) απόξεσης ασφαλτικού τάπητα.
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ΤΡΙΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

Αριθμητικά:      3,15€ 

A.T.: Γ 2  Άρθρο Δ-1 ΤΟΜΗ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΜΕ ΑΣΦΑΛΤΟΚΟΠΤΗ
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ-2269(α))

Τομή οδοστρώματος από ασφαλτοσκυρόδεμα ή άοπλο σκυρόδεμα άοπλο, οποιουδήποτε
πάχους,  με  χρήση  ασφαλτοκόπτη,  ώστε  να  αποκλείονται  αποξηλώσεις  έξω  από  τα
προβλεπόμενα  όρια  της  κοπής  και  να  προφυλάσσεται  το  παραμένον  οδόστρωμα  από
φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.
Η  αποξήλωση  του  αποκοπτομένου  τμήματος  και  η  απομάκρυνση  των  προϊόντων
καθαίρεσης, τιμολογούνται ως ‘’Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες’’ 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο τομής οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη.

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
Αριθμητικά: 0,90

A.T.: Γ 3
Άρθρο : ΟΔΟ-Δ-3 Ασφαλτική προεπάλειψη

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4110
Προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας με ασφαλτικό διάλυμα τύπου ΜΕ-0 ή με όξινο
ασφαλτικό γαλάκτωμα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, σε
υπαίθρια  και  υπόγεια  έργα,  σύμφωνα  με  την  ΕΤΕΠ  05-03-11-01  «Ασφαλτική
προεπάλειψη».

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
 η  προμήθεια  της  ασφάλτου,  του  πετρελαίου  και  του  τυχόν  απαιτούμενου

αντιυδρόφιλου παρασκευάσματος και η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από
οποιαδήποτε απόσταση, 

 η διακίνηση των υλικών και η Παρασκευή του ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανση,
εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.), 

 ο καθαρισμός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί  με μηχανικό σάρωθρο και
χειρωνακτική υποβοήθηση, 

 η μεταφορά και  διάχυση του ασφαλτικού διαλύματος ή του γαλακτώματος με
αυτοκiνούμενο διανομέα ασφάλτου (Federal), 

 η επαναθέρμανση του διαλύματος πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται), 
 η ενδεχόμενη διάστρωση αδρανούς υλικού επικάλυψης με την αξία παραγωγής ή

προμήθειας και μεταφοράς αυτού στον τόπο διάστρωσης.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής προεπάλειψης.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 1,10
(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ
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A.T.: Γ 4
Άρθρο : ΟΔΟ-Δ-7 Ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση πάχους 0,05 m  [*]

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4421Β

Κατασκευή ασφαλτικής ισοπεδωτικής ή συνδετικής στρώσης, σε υπόγεια και υπαίθρια
έργα,  ανεξάρτητα  από  την  έκταση  και  τη  μορφή  της  επιφάνειας,  με  ασφαλτόμιγμα
παρασκευαζόμενο  εν  θερμώ  σε  μόνιμη  εγκατάσταση  με  θραυστά  αδρανή  υλικά
λατομείου,  τύπου  ΑΣ  12,5,  ΑΣ  20  ή  ΑΣ  31,5,  σύμφωνα  με  την  εγκεκριμένη  μελέτη
συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 «Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού
σκυροδέματος». 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και
της ασφάλτου μέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτομίγματος

 η  παραγωγή  του  ασφαλτομίγματος,  σύμφωνα  με  την  εγκεκριμένη  μελέτη
συνθέσεως 

 η  μεταφορά  του  θερμού  ασφαλτομίγματος  επί  τόπου,  η  διάστρωσή  του  με
fιnisher

 η σταλία των μεταφορικών μέσων
 η κυλίνδρωση του ασφαλτομίγματος (αρχική, ενδιάμεση-εντατική και τελική),

ώτε να προκύψει η προδιαγραφόμενη επιφανειακή υφή και ομαλότητα
 η πλήρης συμπύκνωση και  επιμελής ισοπέδωση των διαμήκων και  εγκαρσίων

ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών.
 οι προεργασίες σε νέα ή παλαιά ασφαλτικά οδοστρώματα (όπως π.χ. δημιουργία

τριγωνικών  εγκοπών κοντά σε  ρείθρα  και  φρεάτια,  σκούπισμα,  απομάκρυνση
των προϊόντων, που προέρχονται από αυτές τις εργασίες κλπ.). 

Στην  τιμή  μονάδας  περιλαμβάνεται  και η  αξία  της  ασφάλτου.  Η  τυχόν  απαιτούμενη
ασφαλτική προεπάλλειψη ή συγκολλητική επάλειψη, τιμολογούνται ιδιαίτερα.
Στην τιμή δεν περιλαμβάνεται η αξία της ασφάλτου και η ασφαλτική προεπάλλειψη ή
συγκολλητική επάλειψη που θα πληρώνεται ιδιαίτερα.

Τιμή  ανά  τετραγωνικό  μέτρο  ασφαλτικής  ισοπεδωτικής  ή  συνδετικής  στρώσης,
αποδεκτής ποιότητας και χαρακτηριστικών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-04.

ΕΥΡΩ : 6,50€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 25  km  : 0,21*25*0,05 = 0,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 6,76
(Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 5
Άρθρο : ΟΔΟ-Δ-4 Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4120

Συγκολλητική επάλειψη επί ασφαλτικής στρώσης ή επί σκυροδέματος (π.χ. προστασίας
μεμβρανών  στεγανοποίησης  τεχνικών  στέψης),  με  ασφαλτικό  διάλυμα  τύπου  ΜΕ-5  ή
καθαρή  άσφαλτο  ή  ασφαλτικό  γαλάκτωμα  ταχείας  διάσπασης,  ανεξάρτητα  από  την
έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα.
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η  προμήθεια  της  ασφάλτου,  του  πετρελαίου  και  του  τυχόν  απαιτούμενου
αντιυδρόφιλου παρασκευάσματος και η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από
οποιαδήποτε απόσταση, 

 η διακίνηση των υλικών και η Παρασκευή του ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανση,
εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.), ο καθαρισμός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί
με μηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική υποβοήθηση,

 η μεταφορά και  διάχυση του ασφαλτικού διαλύματος ή του γαλακτώματος με
αυτοκiνούμενο  διανομέα  ασφάλτου  (Federal)  και  η  επαναθέρμανση  του
διαλύματος πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται). 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης.
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ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 0,42
(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΔΥΟ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 6
Άρθρο : ΟΔΟ-Δ-5.1 Ασφαλτική στρώση βάσης συμπυκνωμένου πάχους 

0,05 m [*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4321Β

Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης βάσης, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από
την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, με ασφαλτόμιγμα παρασκευαζόμενο εν θερμώ
σε μόνιμη εγκατάσταση με θραυστά αδρανή υλικά λατομείου, τύπου ΑΣ 31,5 ή ΑΣ 40,
σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 «Ασφαλτικές
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέματος». 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της
ασφάλτου μέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτομίγματος

 η  παραγωγή  του  ασφαλτομίγματος,  σύμφωνα  με  την  εγκεκριμένη  μελέτη
συνθέσεως 

 η μεταφορά του θερμού ασφαλτομίγματος επί τόπου, η διάστρωσή του με fιnisher
 η σταλία των μεταφορικών μέσων
 η  κυλίνδρωση  του  ασφαλτομίγματος  (αρχική,  ενδιάμεση-εντατική  και  τελική),

ώτε να προκύψει η προδιαγραφόμενη επιφανειακή υφή και ομαλότητα
 η  πλήρης  συμπύκνωση  και  επιμελής  ισοπέδωση  των  διαμήκων  και  εγκαρσίων

ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών.
Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ενσωματουμένης ασφάλτου
Τιμή  ανά  τετραγωνικό  μέτρο  ασφαλτικής  στρώσης  βάσης,  αποδεκτής  ποιότητας  και
χαρακτηριστικών  σύμφωνα  με  την  ΕΤΕΠ  05-03-11-04,  ανάλογα  με  το  συμπυκνωμένο
πάχος της, ως εξής:

Ασφαλτική στρώση βάσης συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m
ΕΥΡΩ : 6,50€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5  km  ): 0,21   €/  m  3  .  km     
και λαμβάνεται απόσταση 25  km  : 0,21*25*0,05 = 0,26€  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 6,76
(Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 7
Άρθρο : ΟΔΟ-Δ-8.1 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας συμπυκνωμένου 

πάχους 0,05 m με χρήση κοινής ασφάλτου  [*]
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4521Β

Κατασκευή  ασφαλτικής  στρώσης  κυκλοφορίας,  σε  υπόγεια  και  υπαίθρια  έργα,
ανεξάρτητα  από  την  έκταση  και  τη  μορφή  της  επιφάνειας,  με  ασφαλτόμιγμα
παρασκευαζόμενο  εν  θερμώ  σε  μόνιμη  εγκατάσταση  με  θραυστά  αδρανή  υλικά
λατομείου, τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως και
την  ΕΤΕΠ  05-03-11-04  «Ασφαλτικές  στρώσεις  κλειστού  τύπου  ασφαλτικού
σκυροδέματος». 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της
ασφάλτου μέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτομίγματος

 η  παραγωγή  του  ασφαλτομίγματος,  σύμφωνα  με  την  εγκεκριμένη  μελέτη
συνθέσεως 

 η μεταφορά του θερμού ασφαλτομίγματος επί τόπου, η διάστρωσή του με fιnisher
 η σταλία των μεταφορικών μέσων
 η  κυλίνδρωση  του  ασφαλτομίγματος  (αρχική,  ενδιάμεση-εντατική  και  τελική),

ώτε να προκύψει η προδιαγραφόμενη επιφανειακή υφή και ομαλότητα
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 η  πλήρης  συμπύκνωση  και  επιμελής  ισοπέδωση  των  διαμήκων  και  εγκαρσίων
ενώσεων για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών.

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ενσωματουμένης ασφάλτου

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, αποδεκτής ποιότητας
και χαρακτηριστικών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, ανάλογα με το συμπυκνωμένο
πάχος της και τον τύπο της χρησιμοποιουμένης ασφάλτου, ως εξής:

Ασφαλτική  στρώση  κυκλοφορίας  συμπυκνωμένου  πάχους  0,05  m  με  χρήση  κοινής
ασφάλτου 

ΕΥΡΩ : 7,00€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km 
και λαμβάνεται απόσταση 25km: 0,21*25*0,05 = 0,26€

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 7,26
(Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 8
Άρθρο : ΟΔΟ-Δ-8Α Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας αστικής οδού  [*]

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4521Β

Κατασκευή  ασφαλτικής  στρώσεως  κυκλοφορίας  αστικής  οδού  επί  υπάρχοντος
ασφαλτικού  τάπητα  ή  μετά  την  εκτέλεση  εργασιών  απόξεσης  (φρεζαρίσματος),  με
ασφαλτοσκυρόδεμα  τύπου  ΑΣ  12,5  ή  ΑΣ  20,  σύμφωνα  με  την  εγκεκριμένη  μελέτη
συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 «Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού
σκυροδέματος»,  συμπυκνωμένου πάχους 50  mm, αστικών οδών,  με χρήση διαστρωτή
ασφάλτου (finisher). 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
 Οι πάσης φύσεως δυσχέρειες λόγω στενότητος χώρου, η προειδοποίηση των 

οδηγών να μην σταθμεύουν τα οχήματά τους στις προς ασφαλτόστρωση οδούς 
με ευδιάκριτα έντυπα μηνύματα, καθώς και η τυχόν απαιτούμενη μετακίνηση 
των οχημάτων μη συμμορφωθέντων οδηγών. 

 Η διάνοιξη οπών αγκύρωσης (πικούνισμα) με κατάλληλο μηχάνημα (τύπου Arrow) 
οδών που δεν έχουν υποστεί φρεζάρισμα.

 Η εφαρμογή ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης με ασφαλτικό γαλάκτωμα 
ψυχρού τύπου σε αναλογία τουλάχιστον 500 g) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.r/m2.

 Η προμήθεια, μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, διάστρωση με finisher και 
συμπύκνωση του ασφαλτοσκυροδέματος. 

 Η εργοταξιακή σήμανση σύμφωνα με την σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΧΩΔΕ. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ενσωματουμένης ασφάλτου.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως αποπερατωμένης ασφαλτόστρωσης.

ΕΥΡΩ : 8,50€
Προστίθεται η δαπάνη μεταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km 
και λαμβάνεται απόσταση 25km: 0,21*25*0,05 = 0,26€

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 8,76
(Ολογράφως) : ΟΧΤΩ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 9
Άρθρο : ΟΔΟ Ε-9.4 Πινακίδες ρυθμιστικές και ένδειξης επικίνδυνων 

θέσεων. Πινακίδες ρυθμιστικές μεσαίου μεγέθους
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6541

Προμήθεια και τοποθέτηση πινακίδων ρυθμιστικών ή ένδειξης επικινδύνων θέσεων με
αντανακλαστικό υπόβαθρο από μεμβράνη τύπου ΙΙ,  κατασκευασμένων σύμφωνα με το
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Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1, την μελέτη και την ΕΤΕΠ 05-04-06-00 ‘’Πινακίδες σταθερού
περιεχομένου (ΠΣΠ)’’
Στις τιμές μονάδος περιλαμβάνονται:

 η προμήθεια της πινακίδας και των γαλβανισμένων εξαρτημάτων στήριξής της, 
 η προσκόμισή της στην θέση τοποθέτησης
  και η στερέωσή της επί του ιστού.

Τιμή ανά τεμάχιο πινακίδας, ανάλογα με τον τύπο και τις διαστάσεις της ως εξής:

Με το παρόν άρθρο τιμολογούνται ρυθμιστικές πινακίδες των ακολούθων διαστάσεων:
α. τριγωνικές (Ρ-1) πλευράς 0,90 m 
β. οκταγωνικές (Ρ-2) εγγεγραμμένες σε τετράγωνο πλευράς 0,90 m
γ. τετραγωνικές (Ρ-3, Ρ-4) πλευράς 0,60 m
δ. τετραγωνικές (Ρ-6) πλευράς 0,65 m
ε. κυκλικές διαμέτρου 0,65 m

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 49,00
(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΝΙΑ ΕΥΡΩ 

A.T.: Γ 10
Άρθρο : ΟΔΟ Ε-10.1 Στύλος πινακίδων από γαλβαν. σιδηροσωλήνα DN 

40 mm 
(1 ½‘’)
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2653

Στύλος στήριξης πινακίδων από σιδηροσωλήνα γαλβανισμένο με ραφή, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονομ. διαμέτρου DN 40 mm 
(σπειρώματος: thread size R = 1 ½’’, dεξ = 48,3 mm, πάχους τοιχώματος 3,2 mm), 
μήκους κατ’ ελάχιστον 2,50 m, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-04-07-00 ‘’Διατάξεις στήριξης 
πινακίδων κατακόρυφης σήμανσης’’.
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η προμήθεια και προσκόμιση στην θέση τοποθέτησης του στύλου με στεφάνη 
στέψης για την στερέωση της πινακίδας, ημικυκλική ή σχήματος ‘’Π’’ (ανάλογα με
τον τύπο της πινακίδας) και οπή στο κάτω άκρο για την διέλευση χαλύβδινης 
γαλβανισμένης ράβδου Φ 12 mm μήκους 30 cm, για την σταθεροποίηση του 
στύλου έναντι συστροφής (περιλαμβάνεται)

 η διάνοιξη οπής πάκτωσης του στύλου σε έδαφος πάσης φύσεως, βάθους 50 cm 
και διαμέτρου 30 cm

 η τοποθέτηση του στύλου εντός της οπής, η προσωρινή στήριξη για να παρεμένει 
κατακόρυφος και η πλήρωση της οπής με σκυρόδεμα C12/15 (εργασία και υλικά)

Τιμή ανά τεμάχιο γαλβανισμένου στύλου DN 40 mm (1 ½ ‘’).

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 28,40
(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΟΧΤΩ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 11
Άρθρο : ΟΔΟ Ε-17.1 Διαγράμμιση οδοστρώματος με ανακλαστική βαφή

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7788

Διαγράμμιση  ασφαλτικού  οδοστρώματος,  νέα  ή  αναδιαγράμμιση,  οποιουδήποτε
σχήματος, μορφής και διαστάσεων (διαμήκης, εγκάρσια ειδικά γράμματα ή σύμβολα), με
αντανακλαστικό υλικό υλικό υψηλής οπισθανάκλασης, με γυάλινα σφαιρίδια κατά ΕΛΟΤ
ΕΝ 1424, συνοδευόμενο με πιστοποιητικό επιδόσεων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1436, δοκιμών πεδίου
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1824 και φυσικών χαρακτηριστικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1871, σύμφωνα με την
μελέτη σήμανσης της οδού και την ΕΤΕΠ 05-04-02-00 ‘’Οριζόντια σήμανση οδών’’

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται:
 η προμήθεια του υλικού διαγράμμισης, η προσκόμισή του επί τόπου του έργου και

η προσωρινή αποθήκευση (αν απαιτείται)
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 η διάθεση του απαιτουμένου προσωπικού, μέσων και εξοπλισμού για την εκτέλεση
των εργασιών και την ρύθμιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκειά τους

 ο  καθαρισμός  του  οδοστρώματος  από  κάθε  είδους  χαλαρά  υλικά  με  χρήση
μηχανικού σάρωθρου ή απορροφητικής σκούπας ή/και χειρωνακτική υποβοήθηση

 η προετοιμασία για την διαγράμμιση (στίξη-πικετάρισμα) 
 η εφαρμογή της διαγράμμισης με διαγραμμιστικό μηχάνημα, κατάλληλο για τον

τύπο του χρησιμοποιουμένου υλικού 
 η διευθέτηση της κυκλοφορίας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών 
 η λήψη μέτρων για την προστασία της νωπής διαγράμμισης από την κυκλοφορία

μέχρι την πλήρη στερεοποίησή τους και στην συνέχεια η άρση τους

Τιμή για ένα τετραγωνικό μέτρο έτοιμης διαγράμμισης οδοστρώματος

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 3,45
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Γ 12
Άρθρο :ΣΧΕΤ. ΟΔΟ/Δ-8.5

Επισκευή φθορών ασφαλτικού οδοστρώματος με ψυχρό ασφαλτόμιγμα επιφάνειας ως 1,0τμ
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A.T.: Γ 13
Άρθρο :  

A.T.: Γ 14
Άρθρο :
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A.T.: Γ 14

A.T.: Γ 15
Άρθρο : ΟΔΟ Ε-9.6 Μηνιαία χρήση πινακίδων εργοταξιακής σήμανσης

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6541

Μηνιαία αποζημίωση χρήσης πινακίδων εργοταξιακής σήμανσης, ρυθμιστικών ή 
αναγγελίας κινδύνου, με αντανακλαστικό υπόβαθρο από μεμβράνη τύπου ΙΙ, 
κατασκευασμένων σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1 και την ΕΤΕΠ 05-04-06-00 
‘’Πινακίδες σταθερού περιεχομένου (ΠΣΠ)’’.
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

 η προσκόμιση, τοποθέτηση, αφαίρεση και επανατοποθέτηση (όσες φορές 
απαιτηθεί) πινακίδων μεσαίου μεγέθους (τριγωνικές πλευράς 0,90 m, κυκλικές Φ 
0,65 m) με κίτρινο πλαίσιο

 ο στύλος στερέωσης της πινακίδας και η κινητή βάση στήριξης (αντίβαρο), ή η 
πάκτωση της πινακίδας εντός του εδάφους

 η επιθεώρηση. ευθυγράμμιση ή η αντικατάσταση πινακίδων που έχουν υποστεί 
φθορές

Επιμέτρηση ανά μήνα παραμονής εκάστης πινακίδας στο έργο, σύμφωνα με την 
εγκεκριμένη διάταξη εργοταξιακής σήμανσης και το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
εκτέλεσης εργασιών

Τιμή ανά μήνα χρήσης πινακίδας (ή κλάσμα αυτού).

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 8,00
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(Ολογράφως) : ΟΚΤΩ 
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Δ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ

Αντικείμενο  του  παρόντος  τιμολογίου  είναι  ο  καθορισμός  τιμών  μονάδος  των
εργασιών, που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως
προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη.

1. Οι  τιμές  μονάδας  του  παρόντος  Τιμολογίου  αναφέρονται  σε  μονάδες
πλήρως  περαιωμένων  εργασιών,  όπως  περιγράφονται  αναλυτικά
παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιμές
μονάδος  περιλαμβάνουν  όλες  τις  δαπάνες  που  αναφέρονται  στην
περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και
έντεχνη  εκτέλεση  των  εργασιών,  σύμφωνα  και  με  τα  λοιπά  Τεύχη
Δημοπράτησης.

Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος
και την απόδοση των μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του
εργατοτεχνικού  προσωπικού  και  την  δυνατότητα  χρησιμοποίησης  ή  μή
μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου
προκύπτει  το  προϋπολογιζόμενο  άμεσο  κόστος  του  Έργου,  δηλαδή  το
συνολικό  κόστος  των  επί  μέρους  εργασιών  ή  λειτουργιών,  οι  οποίες
συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές μονάδος αυτές,
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα κάτωθι:

1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη,
δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο
Ανάδοχος  δεν  απαλλάσσεται  από  τα  τέλη  διοδίων  των  κάθε  είδους
μεταφορικών του μέσων. 

1.2 Οι  δαπάνες  προμηθείας  των  πάσης  φύσεως,  ενσωματουμένων  και  μη,
κυρίων και βοηθητικών υλικών,  μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης
των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται)
και  προσέγγισής  τους,  με  τις  απαιτούμενες  φορτοεκφορτώσεις,  τις
ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις
απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η
μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία
μεταφορικών  μέσων)  των  πλεοναζόντων  ή/και  ακατάλληλων προϊόντων
εκσκαφών  και  λοιπών  υλικών,  σε  κατάλληλους  χώρους  απόρριψης,
λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με
την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης.

Το  κόστος  υποδοχής  σε  αποδεκτούς  χώρους,  των  αποβλήτων  από
εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται
στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται με
την  Εγκύκλιο  αρ.  πρωτ.  οικ  4834/25-1-2013  του  Υπουργείου
Περιβάλλοντος  Ενέργειας  και  Κλιματικής  Αλλαγής,  δεν  περιλαμβάνεται
στις αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου.

Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης
του συγκεκριμένου χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την
επέκεινα διαχείρισή τους.

1.3 Οι  δαπάνες  μισθών,  ημερομισθίων,  υπερωριών,  υπερεργασιών,
ασφαλιστικών  εισφορών  (στο  Ι.Κ.Α.,  σε  ασφαλιστικές  εταιρείες,  ή  σε
άλλους  ημεδαπούς  ή/και  αλλοδαπούς  ασφαλιστικούς  οργανισμούς  κλπ.),
δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε
Συλλογικές  Συμβάσεις  Εργασίας  (αδείας,  οικογενειακού,  θέσεως,
ανθυγιεινής  εργασίας,  εξαιρεσίμων  αργιών  κ.λπ.),  νυκτερινής
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απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις
νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως
προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών
οχημάτων  και  μηχανημάτων,  τεχνιτών  συνεργείων,  επιστημονικού
προσωπικού και των επιστατών με εξειδικευμένο αντικείμενο, ημεδαπού ή
αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή
οπουδήποτε αλλού.

1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία
εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των
δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας,
σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.

1.5 Οι  δαπάνες  εγκατάστασης  και  λειτουργίας  μονάδων  παραγωγής
προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους
δημοπράτησης,  συγκροτημάτων  παραγωγής  θραυστών  υλικών
(σπαστηροτριβείο),  σκυροδέματος,  ασφαλτομιγμάτων  κ.λπ.,  στον
εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 

Στις  δαπάνες  αυτές  περιλαμβάνονται:  η  εξασφάλιση  του  απαιτουμένου
χώρου,  η  κατασκευή  των  υποδομών,  κτιριακών και  λοιπών  έργων  των
μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού,
οι  λειτουργικές  δαπάνες  πάσης  φύσεως,  οι  φορτοεκφορτώσεις  και
μεταφορές  των  πρώτων  υλών  στην  μονάδα  και  των  παραγομένων
προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η
αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η
καθαίρεση  των  υποδομών  τους  (βάσεις,  τοιχία  κλπ  κατασκευές  από
σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε
βαθμό  αποδεκτό  από  την  Υπηρεσία  και  σύμφωνα  με  τους  ισχύοντες
Περιβαλλοντικούς όρους. 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των
χώρων έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Όταν  η  εγκατάσταση  των  μονάδων  έχει  γίνει  σε  χώρο  που  έχει
παραχωρηθεί από το Δημόσιο

(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει
ο  Ανάδοχος,  αλλά  έχει  δοθεί  προσωρινή  άδεια  εγκατάστασης-
λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.

1.6 Τα  πάσης  φύσεως  ασφάλιστρα  για  το  προσωπικό  του  Έργου,  τις
μεταφορές,  τα  μεταφορικά  μέσα,  τα  μηχανήματα  έργων  και  τις
εγκαταστάσεις,

1.7 Οι  επιβαρύνσεις  από  την  εκτέλεση  των  εργασιών  υπό  ταυτόχρονη
διεξαγωγή  της  κυκλοφορίας  και  την  λήψη  των  απαιτουμένων
προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων
κατασκευών  των  χώρων  εκτέλεσης  των  εργασιών,  της  πρόληψης
ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή
ακίνητα πράγματα τρίτων,  της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών,
ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε
κάθε  φάση  της  κατασκευής  τους  ανεξαρτήτως  της  εποχής  του  έτους
(εκσκαφές,  θεμελιώσεις,  ικριώματα, σκυροδετήσεις  κ.λπ.)  και  μέχρι  την
οριστική παραλαβή τους. 

1.8 Οι  δαπάνες  διεξαγωγής  των  ελέγχων  ποιότητος  και  οι  δαπάνες
κατασκευής  των  πάσης  φύσεως  ‘’δοκιμαστικών  τμημάτων’’  που
προβλέπονται  στην  Τ.Σ.Υ.  και  τους  λοιπούς  όρους  δημοπράτησης
(μετρήσεις,  εργαστηριακοί  έλεγχοι  και  δοκιμές,  αξία  υλικών,  χρήση
μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.)
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1.9 Οι  δαπάνες  διάθεσης,  προσκόμισης  και  λειτουργίας  του  κυρίου  και
βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων)
που απαιτούνται για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο
πλαίσιο  του  εγκεκριμένου  χρονοδιαγράμματος,  στις  οποίες
περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση
(όταν  απαιτείται),  η  αποθήκευση,  η  φύλαξη,  η  ασφάλιση,  οι  αποδοχές
οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και
λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά,  οι  επισκευές,  οι  μετακινήσεις στον
χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως
σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου
του  Έργου),  η  αποσυναρμολόγησή  τους  (εάν  απαιτείται)  και  η
απομάκρυνσή τους από το Έργο. 

Περιλαμβάνονται  επίσης  οι  πάσης  φύσεως  δαπάνες  του  εφεδρικού
εξοπλισμού που διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή
για οποιαδήποτε άλλη αιτία.

1.10 Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς
στη  θέση  ενσωμάτωσης  και  τυχόν  προσωρινών  αποθέσεων  και
επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ.
πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου
αναφέρεται  ρητά  ότι  η  μεταφορά  πληρώνεται  ιδιαίτερα  (άρθρα  που
επισημαίνονται με αστερίσκο [*]). 

Περιλαμβάνονται  οι  δαπάνες  πλύσεως,  ανάμιξης  ή  εμπλουτισμού  των
υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του
Έργου  προδιαγραφές,  λαμβανομένων  υπόψη  των  σχετικών
περιβαλλοντικών όρων 

1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις
μηχανημάτων και προσωπικού που οφείλονται:

(α) σε  εμπόδια  στο  χώρο  εκτέλεσης  των  εργασιών  (αρχαιολογικά
ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του
χώρου εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται
η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών), 

(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από
τους αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.), 

(δ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως
άνω εμποδίων, 

(ε) στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις
λοιπές  υποχρεώσεις  του  Αναδόχου  που  προβλέπονται  στα  τεύχη
δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι
ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος
Τιμολογίου 

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και
οχημάτων, 

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη
περιοχή  του  έργου  για  οποιαδήποτε  αιτία  (π.χ.  εορτές,  εργασίες
συντήρησης  οδικού  δικτύου  και  υποδομών,  βλάβες  σε  άλλα έργα,
εκτέλεση άλλων έργων κλπ.).

1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και
οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά:
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(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m,
για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν
τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές 

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και
ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων
εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των
ορυγμάτων  και  γενικά  των  χώρων  εκτέλεσης  εργασιών,  την
ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του
εργοταξιακού  χώρου  (πλην  εκείνης  που  προκύπτει  από  μελέτη
σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και
αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την
απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης
μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της
αρχικής σήμανσης.

1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων,  πασσαλώσεων,
αναπασσαλώσεων,  πύκνωσης  τριγωνομετρικού  και  πολυγωνομετρικού
δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται
για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης
μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων
της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες
κατασκευές),  κατασκευαστικών  σχεδίων  και  σχεδίων  λεπτομερειών,  οι
δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του
έργου  και  εκπόνησης  μελετών  αντιμετώπισης  αυτών  (λ.χ.  υπάρχοντα
θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής
Ωφελείας [ΟΚΩ]), 

1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που
απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων
εδάφους  με  τοπογραφικές  μεθόδους  καθώς  και  οι  δαπάνες  λήψης
επιμετρητικών  στοιχείων  κατ’  αντιπαράσταση  με  εκπρόσωπο  της
Υπηρεσίας  και  σύνταξης  των  πάσης  φύσεως  επιμετρητικών  σχεδίων,
πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο.

 1.15 Η  δαπάνη  σύνταξης  των  αναπτυγμάτων  και  πινάκων  οπλισμού
σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη.

1.16 Οι  δαπάνες  ενημέρωσης  των  οριζοντιογραφιών  της  μελέτης  με  τα
στοιχεία των εντοπιζομένων με ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση
των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή
τεχνικών  εντός  κοίτης  ποταμών  ή  στην  περίπτωση  που  δεν  υπάρχει
δυνατότητα  παροχέτευσης  προς  φυσικό  ή  τεχνητό  αποδέκτη  υδάτων)
καθώς  και  των  προσωρινών  διευθετήσεων  για  την  αντιμετώπιση  των
επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο
τα  κατασκευαζόμενα  οσο  και  τα  υπάρχοντα  έργα  και  το  περιβάλλον
γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης.

1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και
ευρεσιτεχνιών  που  εφαρμόζονται  κατά  οποιονδήποτε  τρόπο  για  την
έντεχνη εκτέλεση των εργασιών.

1.19 Οι  δαπάνες  διαμόρφωσης  προσβάσεων,  προσπελάσεων  και  δαπέδων
εργασίας στα διάφορα τμήματα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής
κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν
δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς
και  οι  δαπάνες  αποξήλωσης  των  προσωρινών  κατασκευών  και
περιβαλλοντικής  αποκατάστασης  των  χώρων  (προσβάσεων,
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προσπελάσεων,  δαπέδων  εργασίας  κ.λπ.)  εκτός  εάν  υπάρχει  έγγραφη
αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους.

1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των
δικτύων  Ο.Κ.Ω.  που  διασχίζουν  εγκάρσια  τα  ορύγματα  ή  επηρεάζονται
τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την
πρόκληση ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο
και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου.

1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι
αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως
εξοπλισμού  του  Αναδόχου  (π.χ.  μεταφορικών  μέσων  μεγάλης
χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε
μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των
ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.

1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται  ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι
πάσης φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη
μεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή
διακίνηση  εξοπλισμού  και  υλικών  κατασκευής  του  Έργου  (μίσθωση  ή
εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των
οδών  ή  βελτίωση  υπαρχουσών,  σήμανση,  συντήρηση),  καθώς  και  οι
δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων
ή  ακαταλλήλων  προϊόντων  εκσκαφών  (καταβολή  τιμήματος  προς
ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών
προσπέλασης  ή  επέκταση  ή  βελτίωση  υπαρχουσών)  και  η  τελική
διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα με
τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους.

1.23 Οι  δαπάνες  των  προεργασιών  στις  παλιές  ή  νέες  επιφάνειες
οδοστρωμάτων για την εφαρμογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ'  αυτών,
όπως  π.χ.  σκούπισμα,  καθαρισμός,  δημιουργία  οπών  αγκύρωσης
(πικούνισμα),  καθώς  και  οι  δαπάνες  μεταφοράς  και  απόθεσης  των
προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών.

1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών,
φρεατίων,  τεχνικών έργων κ.λπ.,  με οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση
νέων συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται  ιδιαίτερη πληρωμή
προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.

1.25 Οι  δαπάνες  των  ειδικών  μελετών,  που  προβλέπεται  στα  τεύχη
δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή,
όπως  μελέτες  σύνθεσης  σκυροδεμάτων  και  ασφαλτομιγμάτων,  μελέτες
ικριωμάτων κ.λπ.

1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από
τις  αρμόδιες  Αρχές,  την  Πολεοδομία  και  τους  Οργανισμούς  Κοινής
Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη
δημοπράτησης.

1.27 Οι  δαπάνες  λήψης  μέτρων  για  την  εξασφάλιση  της  συνεχούς  και
απρόσκοπτης  λειτουργίας  των  υπαρχόντων  στην  περιοχή  του  Έργου
δικτύων  (δίκτυα  ύδρευσης,  άρδευσης,  αποχέτευσης  και  αποστράγγισης,
τάφροι,  διώρυγες,  υδατορέματα κ.λπ.),  τα οποία επηρεάζονται  από την
εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν:

(1) τα  δίκτυα  είναι  σχετικά  ανεπαρκή  και  ευαίσθητα  σε  δυσμενή
μεταχείριση,
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(2) θα  επιβαρυνθεί  υπέρμετρα  η  λειτουργικότητα  των  δικτύων  αν  ο
Ανάδοχος δεν λάβει μέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών
από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες.

Οι  τιμές  μονάδας  του  παρόντος  Τιμολογίου  προσαυξάνονται  κατά το  ποσοστό
Γενικών  Εξόδων  (Γ.Ε.)  και  Οφέλους  του  Αναδόχου  (Ο.Ε.),  στο  οποίο
περιλαμβάνονται  οι  πάσης  φύσεως  δαπάνες  οι  οποίες  δεν  μπορούν  να
κατανεμηθούν σε συγκεκριμένες εργασίες αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του
έργου  όπως,  κρατήσεις  ή  υποχρεώσεις  αυτού,  όπως  δαπάνες  διοίκησης  και
επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων,  φόροι,  δασμοί,  ασφάλιστρα, τόκοι
κεφαλαίων  κίνησης,  προμήθειες  εγγυητικών  επιστολών,  έξοδα  λειτουργίας
γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο
κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του
προϋπολογισμού  των  εργασιών,  όπως  αυτός  προκύπτει  βάσει  των  τιμών  του
Τιμολογίου  Προσφοράς  του  αναδόχου,  σύμφωνα με  τις  κείμενες  διατάξεις,  και
διακρίνεται σε:

(α) Σταθερά  έξοδα,  δηλαδή  άπαξ  αναλαμβανόμενα  κατά  τη  διάρκεια  της
σύμβασης, τα οποία περιλαμβάνουν τις δαπάνες:

(15) Εξασφάλισης  και  διαρρύθμισης  εργοταξιακών  χώρων,  για  την  ανέγερση
κύριων  και  βοηθητικών  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων  π.χ.   γραφείων,
εργαστηρίων και  λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων,  εφόσον
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

(16) Ανέγερσης  κύριων  και  βοηθητικών  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων  του
Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

(17) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και
χώρων  εκτέλεσης  εργασιών  εφόσον  προβλέπεται  στα  έγγραφα  της
σύμβασης.

(18) Εξοπλισμού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη
διασφάλιση λειτουργικής ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού
ρεύματος,  τηλεφωνικής  σύνδεσης  και  αποχέτευσης,  καθώς  και  λοιπών
απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.

(19) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά
την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων
κατά  τρόπο  αποδεκτό   και  σύμφωνα  με  τους  εγκεκριμένους
Περιβαλλοντικούς Όρους.

(20) Κινητοποίησης  (εισκόμισης  στο  εργοτάξιο)  του  απαιτούμενου  εξοπλισμού
γενικής  χρήσης  (π.χ.  γερανοί,  οχήματα  μεταφοράς  προσωπικού),  όπως
προβλέπεται  στο χρονοδιάγραμμα του έργου και αποκινητοποίησης με το
πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης.

(21) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις
τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος.

(22) Οι  δαπάνες  συμπλήρωσης  των  ΣΑΥ/ΦΑΥ  (Σχέδιο  Ασφάλειας  και
Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

(23) Για φόρους.

(24) Για εγγυητικές.

(25) Ασφάλισης του έργου.

(26) Προσυμβατικού σταδίου.

(27) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας.

(28) Για  επισφαλή  έξοδα πάσης  φύσεως (π.χ.  εξεύρεσης  χώρων γραφείων  και
λοιπών  εγκαταστάσεων,  χρηματοοικονομικών  εξόδων,  απαιτήσεως  για
μελέτες  που  μπορεί  να  προκύψουν  κατά  την  πορεία  των  εργασιών,
εκτεταμένες  διαφωνίες  και  απαίτηση  ισχυρής  νομικής  υποστήριξης,

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 61



απαιτήσεις για μέτρα προστασίας από μη ληφθείσες υπόψη ακραίες επιτόπου
συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από ασφάλιση).

(β) Χρονικώς  συνηρτημένα  έξοδα,  δηλαδή  εξαρτώμενα  από  τη  χρονική
διάρκεια της σύμβασης, τα οποία περιλαμβάνουν τις δαπάνες:

(11) Χρήσεως  -  λειτουργίας  των  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων  και  ευκολιών
(περιλαμβάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα
με τις προβλέψεις των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών Όρων)

(12) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την
προϋπόθεση  μόνιμης  και  αποκλειστικής  απασχόλησης  στο  έργο  (σε
περίπτωση  μη  μόνιμης  και  αποκλειστικής  απασχόλησης  θα  λαμβάνεται
υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο).  Ανηγμένες
περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις.
Το επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, με εξειδικευμένο αντικείμενο
(π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται.

(13) Νομικής υποστήριξης 

(14) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc  μετάκληση

(15) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού
π.χ. χρήση αυτοκινήτων

(16) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς
προσωπικού 

(17) Μετρήσεων  γενικών  δεικτών  και  παραμέτρων  που  προβλέπονται  στους
εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση
προς αυτούς

(18) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο

(19) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος

(20) Το αναλογούν,  σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της
επιχείρησης, κόστος  έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας

 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου
βαρύνει τον Κύριο του Έργου.

 Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά
χαρακτηριστικά  έναντι  παρεμφερών  προς  αυτές  εργασιών  που
περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως σύμφωνα με τους
όρους  δημοπράτησης,  ή  εργασιών  που  επιμετρώνται  διαφορετικά,  οι
εργασίες  αυτές  είναι  δυνατόν  να  αναχθούν  σε  άρθρα  του  παρόντος
Τιμολογίου  με  αναγωγή  των  μεγεθών  τους  σύμφωνα  με  το  ακόλουθο
παράδειγμα:

(1) Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων 
και ακαθάρτων από σκυρόδεμα,   PVC   κ.λπ.      

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από
τις αναφερόμενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος
Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και
μέθοδο  προστασίας,  θα  γίνεται  αναγωγή  του  μήκους  του
χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε μήκος σωλήνα της αμέσως μικρότερης στο
παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο:

DN / DM 

όπου DN: Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα

DM: Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που 
περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο.

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως
μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος.
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(2) Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου   FLEXCELL   ή   
αναλόγου  

Για πάχος  DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της
συμβατικής  πλάκας  του  παρόντος  τιμολογίου  (12  mm),  θα  γίνεται
αναγωγή  της  επιφάνειας  της  χρησιμοποιούμενης  πλάκας  σε  επιφάνεια
συμβατικής πλάκας πάχους 12 mm, με βάση το λόγο: 

DN / 12

όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm.

(3) Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου   HYDROFOIL     PVC      

Για πλάτος ΒN χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της
συμβατικής  ταινίας  του  παρόντος  Τιμολογίου  (240  mm),  θα  γίνεται
αναγωγή του μήκους της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε μήκος συμβατική
ταινίας πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο: 

ΒN / 240

 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις
άρθρων του παρόντος Τιμολογίου.

Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει
αρθεί με απόφαση η υποχρεωτική εφαρμογή, η σχετική αναφορά μπορεί να
αντιστοιχίζεται  με  αναφορά  σε  ΠΕΤΕΠ  ή  άλλο  πρότυπο  που  θα
περιλαμβάνεται σε σχετικό πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος.
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A.T.:Δ 1
Άρθρο : ΠΡΣ Α.9.2 Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων 

υπογείου αρδευτικού δικτύου. Τάφροι βάθους 20 -  
40 cm
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 2111

Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων για υπόγεια τοποθέτηση αρδευτικού
δικτύου σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 1,00
(Ολογράφως) : ΕΝΑ

A.T.: Δ 2
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β.1.1.ΣΧ Μεταλλικές σχάρες δέντρων, διαστάσεων 80Χ80cm

Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6752

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση μεταλλικής  προβαμμένης σχάρας στη
λεκάνη  άρδευσης  του  δένδρου,  με  επεξεργασία  αντιδιαβρωτικής  προστασίας
(προετοιμασία επιφανείας με μεταλλοβολή και βαφή με δύο στρώσεις αντιδιαβρωτικού
υλικού και δύο στρώσεις τελικής βαφής). 
Το μέγεθος της εσχάρας για θα είναι 0,80x0,80 m.

Στην  τιμή  συμπεριλαμβάνονται  οι  φορτοεκφορτώσεις  και  οι  πλάγιες  μεταφορές  των
υλικών, η σταλία των αυτοκινήτων μεταφοράς, η δαπάνη προετοιμασίας της επιφάνειας
υποδοχής, η χάραξη, η κατασκευή και η τοποθέτηση και οι δαπάνες του εργατοτεχνικού
προσωπικού,  των μηχανημάτων και  των εργαλείων για  την  πλήρη αποπεράτωση της
εργασίας.

Τιμή τεμάχιο πλήρους τοποθετημένης σχάρας

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 95,00
(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ

A.T.: Δ 3
Άρθρο : ΠΡΣ Ε1.2 Ανοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία 

χειρός. Άνοιγμα λάκκων διαστάσεων 0,50*0,50*0,50
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5120

Aνοιγμα λάκκων  σε  χαλαρό  έδαφος,  με  εργαλεία  χειρός,  καθώς  και  καθαρισμός  και
αποκομιδή  των  υπολειμμάτων  ριζών  και  των  αχρήστων  υλικών,  σύμφωνα  με  την
φυτοτεχνική  μελέτη  και  την  ΕΤΕΠ  10-05-01-00.  Στην  τιμή  περιλαμβάνονται  όλες  οι
δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την
πλήρη εκτέλεση της εργασίας. Άνοιγμα λάκκων διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 1,50
(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Δ4
Άρθρο : ΠΡΣ Ε9.7 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου από 23 

μέχρι 40 lt
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210

Φύτευση  φυτών  με  μπάλα  χώματος  όγκου  23  -  40  lt,  δηλαδή:  φύτευση  με  σωστή
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι
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την επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και
σχηματισμός  λεκάνης  άρδευσης  και  μια  άρδευση  του  με  κατάκλυση  της  λεκάνης,
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00.
Στην  τιμή  περιλαμβάνονται  η  αξία  του  λιπάσματος  και  του  νερού  και  η  δαπάνη
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες,
δοχεία κλπ).

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,00
(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ

A.T.: Δ 5
Άρθρο : ΠΡΣ Ε11.1.1 Υποστύλωση δένδρου με την αξία του πασσάλου 

(μήκος μέχρι 2,5μ)
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5240

Οι εργασίες υποστύλωσης δένδρων θα γίνουν σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και
την ΕΤΕΠ 10-05-09-00 
Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5240
Yποστύλωση  δέντρου  με  την  αξία  πασσάλου  ευθυτενούς,  αποφλοιωμένου,  βαμμένου,
πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισμένου μέχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία.
Στην  τιμή  συμπεριλαμβάνονται  η  αξία  και  μεταφορά  επί  τ’οπου  του  πασσάλου,  οι
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μικροϋλικών και των εργαλείων που θα
χρησιμοποιηθούν  για  την  κατακόρυφη έμπηξή του σε  βάθος 0,50 m,  σε  οποιοδήποτε
είδος εδάφους, και με οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή του δέντρου σ’ αυτόν με
κατάλληλο μέσον.
Ε11.1.1 Για μήκος πασσάλου μέχρι 2,50 m.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 2,50
(Ολογράφως) : ΔΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

Α.T.: Δ 6
Άρθρο : ΠΡΣ Η1.2 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8

Σωλήνας  από  πολυαιθυλένιο  υψηλής  πυκνότητας  (HDΡΕ),  πίεσης  λειτουργίας  10  atm
(SDR 13,6), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN
8072 για διατομές έως Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των
σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η
μεταφορά,  η  προσέγγιση,  και  η  εγκατάσταση  επιφανειακά ή σε  τάφρο,  καθώς και  οι
συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-
08-01-00.  

Άρθρο Ονομαστική
διάμετρος (mm)

Η1.2.1 Φ 20

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 0,55 
          (Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

Α.T.: Δ 7
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Άρθρο : Η8.2.4 Σταλακτηφόροι Φ20 mm από ΡΕ με αυτορυθμιζόμενους 
σταλάκτες

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

Σταλακτηφόροι  Φ20 mm από πολυαιθυλένιο  (ΡΕ),  με ενσωματωμένους σταλάκτες,  με
λαβύρινθο μακράς διαδρομής και θάλαμο αυτορύθμισης με μεμβράνη, με ομοιομορφία
παροχής σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9261 για σταλάκτες  κατηγορίας
A', για πίεση  λειτουργίας από 0,80 έως 3,50 atm. Προμήθεια σωλήνων, εξαρτημάτων
σύνδεσης  και  μικροϋλικών,  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου,  προσέγγιση  και  πλήρης
εγκατάσταση σε τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής
και επίχωσης της τάφρου. 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)  

Άρθρο Αποστάσεις
σταλακτών

Η8.2.4.1 33 cm

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 0,65
          (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ

Α.T.: Δ8
Άρθρο Η.9.2.13 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα υλικά
εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του
λάκκου,  διαμόρφωση  των  τομών  για  το  πέρασμα  των  σωλήνων,  τοποθέτηση  άμμου
λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην
στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία).

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Η.9.2.13.4 50Χ60 cm,  6 Η/Β

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 45,00
(Ολογράφως) :  ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ

Α.T.:Δ 9
Η.9.2.13 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα υλικά
εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του
λάκκου,  διαμόρφωση  των  τομών  για  το  πέρασμα  των  σωλήνων,  τοποθέτηση  άμμου
λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην
στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία).

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Άρθρο διαστάσεις / αριθμός Η/
Β

Η.9.2.13.1 6'',  μίας Η/Β

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 8,50
(Ολογράφως) :  ΟΚΤΩ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΗΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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Α.T.: Δ 10
Η4. 4 Ταυ χαλύβδινα, γαλβανισμένα 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 12 

Ταυ μεταλλικά, γαλβανισμένα, επιτόπου του έργου, με τα απαιτούμενα μικροϋλικά και
την εργασία σύνδεσης και δοκιμών, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Άρθρο
Ονομαστική
διάμετρος
(ίντσες)

Η4.4.2 Φ 3/4

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 2,20
(Ολογράφως) :  ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

Α.T.: Δ 11
ΠΡΣ Η.9.2.3 Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 52 

Προγραμματιστές  μπαταρίας  τύπου  φρεατίου,  3  τουλάχιστον  εκκινήσεων,  κύκλου
ποτίσματος  1  -  7  ημερών  διάρκειας  από  1  min  μέχρι  και  12  ώρες,  με  δυνατότητα
εκκίνησης  κεντρικής  ηλεκτροβάνας.  Έλεγχος  ηλεκτροβανών  με  πηνία  μανδάλωσης
(latching) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.),  σε  απόσταση  τουλάχιστον  20  m  μέσω  καλωδίου  διατομής  1,5  mm2.
Προγραμματισμός  μέσω  φορητής  μονάδας  με  παράλληλη   δυνατότητα  χειροκίνητης
λειτουργίας χωρίς κονσόλα.

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης
φύσεως εξαρτημάτά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού,
ελέγχου, ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Άρθρο Ελεγχόμενες
ηλεκτροβάνες

Η.9.2.3.3 4

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 170,00
(Ολογράφως) :  ΕΚΑΤΟΝ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ 

Α.T.: Δ 12
ΠΡΣ Η.9.1.1.6

H9.1 Ηλεκτροβάνες 
 
H9.1.1 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

Βάνες  ελέγχου  άρδευσης  (ηλεκτροβάνες),  πλαστικές,  ονομ.  πίεσης  10  atm,  περιοχής
λειτουργίας  από  0,7  μέχρι  10  atm,  με  ή  χωρίς  μηχανισμό  ρύθμισης  παροχής  (flow
controller),  εσωτερικής  εκτόνωσης,  με  πηνίο  (actuator)  24  V  /  AC  και  δυνατότητα
χειροκίνητης λειτουργίας. 
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Προμήθεια  βανών  και  μικροϋλικών,  μεταφορά  επί  τόπου  και  εργασία  τοποθέτησης,
σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ
10-08-01-00.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Με μηχανισμό ρύθμισης πίεσης
H9.1.1.6 Φ 1''

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 95,00
(Ολογράφως) :  ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ

Α.T.: Δ 13
Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ41
Σωλήνας  προστασίας  υπογείων  καλωδίων  εύκαμπτος  ΡEκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση ,  με  διπλό  δομημένο
τοίχωμα,  λείος  εσωτερικά,  ενδεικτικού  τύπου  ΚΟΥΒΙΔΗΣ  GEΟNFLEX  ή  ισοδύναμου,
διαμέτρου 32mm πλήρης, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της
μελέτης,  δηλαδή  προμήθεια  υλικών  και  μικρούλικων,  προσκόμιση  μαζί  με  τον
απαιτούμενο  οδηγό  από  γαλβανισμένο  σύρμα  5  ΜΜ2  και  εγκατάστασή  μέσα  σε
υφιστάμενο χάνδακα
(1 M)

Ε Υ Ρ Ω: ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

(4.40€)

A.T.: Δ14
Άρθρο : ΠΡΣ Δ.7 Προμήθεια κηπευτικού χώματος

Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1710

Προμήθεια κηπευτικού χώματος επί τόπου του έργου, σύμφωνα με την μελέτη και την
ΕΤΕΠ  02-07-05-00.   Το  κηπευτικό  χώμα  θα  είναι  γόνιμο,  επιφανειακό,  εύθρυπτο,
αμμοαργιλώδους σύστασης, με αναλογία σε άμμο τουλάχιστον 55 % και κατά το δυνατόν
απαλλαγμένο από σβώλους, αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους μεγαλύτερους των 5
cm και άλλα ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη φυτών.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 8,50
(Ολογράφως) : ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T.: Δ15
Άρθρο : ΠΡΣ Δ.11 Προμήθεια οργανικών φυτικών υποστρωμάτων

Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340

Προμήθεια επί  τόπου του έργου οργανικού φυτικού υποστρώματος προερχομένου από
ελεγχόμενη  αποσύνθεση  φυτικών  ή  και  ζωικών  υπολειμμάτων,  σε  σφραγισμένη
συσκευασία,  με  αναγραφή  της   εγγυημένης  σύνθεσης  και  της  περιεκτικότητα  σε
θρεπτικά στοιχεία και χούμο.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 85,00
(Ολογράφως) : ΟΓΔΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ
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A.T.: Δ16
Άρθρο : ΠΡΣ Δ.12 Προμήθεια διογκωμένου περλίτη

Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340

Προμήθεια  επί  τόπου  του  έργου  διογκωμένου  περλίτη  για  γεωργική  χρήση,
συσκευασμένου, μεγέθους κόκκων 3-4 mm σε αναλογία 70-80 % κ.ο., σύμφωνα με την
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 50,00
(Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ

A.T.: Δ17
Άρθρο : ΠΡΣ Δ.1.6 Δέντρα κατηγορίας Δ6

Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210

Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, τις
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και
όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη κατάσταση
μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-
00

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 80,00
(Ολογράφως) : ΟΓΔΟΝΤΑ

A.T.: Δ18
Άρθρο : ΠΡΣ Δ.2.5 Θάμνοι κατηγορίας Θ5

Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210

Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, τις
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και
όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάμνων σε αρίστη κατάσταση
μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-
00.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 30,00
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ
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Ε. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

A.T.: Ε1

Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β10.1.1 ΣΧ Καθιστικοί πάγκοι διαστάσεων 
1800χιλ*110χιλ*35χιλσύμφωνα με την μελέτη, από οικολογικό σκυρόδεμα και 
τροπική ξυλεία.

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104

Προκατασκευασμένο οικολογικό σκευρόδεμα τύπου petra 1 και τροπική ξυλεία Πλευρικές
πεταλό-μορφες τσιμεντένιες βάσεις. Κάθισμα και πλάτη από δοκίδες τροπικής ξυλείας, 
τρείς στο κάθισμα και τρείς στη πλάτη. Οι ξυλινες δακίδες δένουν μεταξύ τους και με 
τις πλευρικές βάσεις με οπίσθιες μεταλλικές λάμες υποστήριξης. Οι τσιμεντένιες βάσεις 
ανυψώνονται εκατέρωθεν του καθίσματος δημιουργώντας μπράτσα ανάπαυσης

Συνολικές Διαστάσεις καθιστικού :

- Μήκος συνολικό 2260 χιλ,

- Πλάτος συνολικό 680 χιλ

- Ύψος καθίσμτος 780 χιλ

- Βάρος 225 κιλ

Εγκατάσταση : Σταθεροποίηση στο έδαφος με το βάρος του .Απαραίτητη είναι η χρήση 
γερανοφόρου οχήματος και η χρήση ιμάντων.

Υλικό κατασκευής :

1) Στηρίγματα : Δοκοί θερμής έλασης 

Διαστάσεις : 1800χιλ*110χιλ*35χιλ

2) Φιλέτο σκυροδέματος : Ειδικό οικολογικό τσιμέντο  με τις ακόλουθες προδιαγραφές :

Σκυρόδεμα PETRA 1 : Η βάση του υγρού σκυροδέματος PETRA 1, είναι τσιμεντοκονία, 
άμμος, γρανίτης και αστάρι, αναμεμιγμένα με την κατάλληλη αναλογία νερού & 
πρόσθετων, τα οποία είναι υγροποιητές και λευκαντικοί παράγοντες.

Αναλογίες (στη μάζα και στην επιφάνεια):

§ Άμμος/ Τσιμέντο : 2:3

§ Γρανίτης / Τσιμέντο: 1:1

§ Κονίαμα/ Τσιμέντο: 1:1

§ Νερό/ Τσιμέντο : μεταξύ 0,3 και 0,35

§ Απωθητικό νερού στη μάζα: περίπου 0,3-0,7% στο βάρος του τσιμέντου

§ Υγροποιητές: περίπου 0,3-0,7% στο βάρος του τσιμέντου

§ Λευκαντικοί παράγοντες : περίπου 0,3-0,8% στο βάρος του τσιμέντου
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Τεχνικά χαρακτηριστικά

Τα είδη πληρούν τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς UσυμπαγούςNE-EN 131981 αναφορικά με την 
ελάχιστη αντίσταση και τις αντοχές.

Αντίσταση στην κάμψη (UσυμπαγούςNE-EN 1015-11): 8MPa (μέση τιμή διαφορετικών χρωμάτων)

Αντίσταση στη συμπίεση (UσυμπαγούςNE-EN 1015-11): 35MPa (μέση τιμή των διαφορετικών 
χρωμάτων)

Οδηγίες κανονισμοί

Τσιμέντο: UσυμπαγούςNE-EN 80305:2001/UσυμπαγούςNE-EN 197-1:2000/CE 0099-CPD-A33-0329 (AENOR 
N.015-00-1513)

Σκληρυντές : UσυμπαγούςNE-EN 12620/UσυμπαγούςNE-EN 13139/UσυμπαγούςNE-EN 13043/UσυμπαγούςNE-EN 13242

Πρόσθετα: ISO 140001/ISO 9001/ ISO 758 ISO 4316/UσυμπαγούςNE-EN 480-08/UσυμπαγούςNE EN 480-10/UσυμπαγούςNE-
EN 480-12 Ευρωπαϊκός κανονισμός 781/2001

Επεξεργασία επιφάνειας

Το σκυρόδεμα τους, φέρει προστασία βασισμένη στην εφαρμογή των 2 ακολούθων 
προϊόντων:

FILMAT 750: Πρόκειται για ένα προϊόν με διαλύτες βασισμένους σε σταθεροποιητικές 
ρητίνες και ανθεκτικό στην υπεριώδη ακτινοβολία. Με την εφαρμογή του το σκυρόδεμα 
αποκτά ενισχυμένο χρώμα στην επιφάνεια, που δίνει την εντύπωση του βρεγμένου.

FILMAT 783: Εφαρμόζεται αμέσως μετά το πρώτο προϊόν για να διευκολύνει τον 
καθαρισμό από λεκέδες & ρύπους. Ο συνδυασμός των δύο προϊόντων προσδίδει 
εξαιρετική αντίσταση στο νερό και τα λάδια χωρίς να κολλάει. Οι λεκέδες και οι ρύποι 
επιφάνειας αφαιρούνται εύκολα με τη χρήση καθαριστικού σπρέι NET EMPREINTE CF. Το 
σπρει αυτό αποτελείται από μίγμα «πράσινων» διαλυτών σε μορφή τζελ , νέας γενιάς. 
Κατά την εφαρμογή του μετά την πάροδο 10-15 λεπτών ο ρύπος αφαιρείται με τη χρήση 
πλαστικής βούρτσας.

Στην τιμή περιλαμβάνεται  η επιπλέον εφαρμογή ειδικού βερνικιού anti – g) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.raffiti που 
επιτρέπει την εύκολη απομάκρυνση των γκράφιτι. 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 1200,00 
(Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΔΙΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 

A.T.: Ε2
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β10.1.1 ΣΧ  

Καθιστικός πάγκος ανάλαφρης μορφής τύπου «Π» διαστάσεων Μ 1840 Χ Πλ 
450 Χ Υ 450, με καμπυλότητα. 

Καθιστικός πάγκος ανάλαφρης μορφής τύπου «Π» , με πλαστικότητα μορφής που 
τονίζεται κυρίως από τις χαρακτηριστικές καμπυλότητες  στα τελειώματα του 
καθίσματος, και την απουσία αιχμών. 

Διαστάσεις  χιλ. Μ 1840 Χ Πλ 450 Χ Υ 450 

Πάχος τοιχώματος : 70 χιλ στη βάση και 90 χιλ στο κάθισμα. 

Βάρος : 214 κιλά  
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Στερέωση : με το βάρος του ή με ειδικά αγκύρια πάκτωσης .

 Απαραίτητη για την εγκατάσταση η χρήση ιμάντων. 

Χρώμα : Λευκό, γκρί ή ώχρα 

 Υλικό κατασκευής : Ειδικό οικολογικό τσιμέντο τύπου PETRA 1 , με τις ακόλουθες 
προδιαγραφές :  

Χρώματα: γκρι του τσιμέντου 

Συστατικά:  Η  βάση  του  υγρού  σκυροδέματος  PETRA  1,  είναι  τσιμεντοκονία,  άμμος,
γρανίτης και αστάρι, αναμεμιγμένα με την κατάλληλη αναλογία νερού & πρόσθετων, τα
οποία είναι υγροποιητές και λευκαντικοί παράγοντες.   

Τεχνικά χαρακτηριστικά  :

-Τα είδη πληρούν τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς UσυμπαγούςNE-EN 131981 αναφορικά με την 
ελάχιστη αντίσταση και τις αντοχές.  

-Αντίσταση στην κάμψη (UσυμπαγούςNE-EN 1015-11): 8MPa (μέση τιμή διαφορετικών χρωμάτων) 

-Αντίσταση στη συμπίεση (UσυμπαγούςNE-EN 1015-11): 35MPa (μέση τιμή των διαφορετικών 
χρωμάτων) 

Οδηγίες κανονισμοί :

Τσιμέντο: UσυμπαγούςNE-EN 80305:2001/UσυμπαγούςNE-EN 197-1:2000/CE 0099-CPD-A33-0329 (AENOR 
N.015-00-1513) 

Σκληρυντές : UσυμπαγούςNE-EN 12620/UσυμπαγούςNE-EN 13139/UσυμπαγούςNE-EN 13043/UσυμπαγούςNE-EN 13242 

Πρόσθετα: ISO 140001/ISO 9001/ ISO 758 ISO 4316/UσυμπαγούςNE-EN 480-08/UσυμπαγούςNE EN 480-10/UσυμπαγούςNE-
EN 480-12 Ευρωπαϊκός κανονισμός 781/2001 

Το  σκυρόδεμα  τους,  φέρει  προστασία  βασισμένη  στην  εφαρμογή  των  2  ακολούθων
προϊόντων:  

-FILMAT 750: Πρόκειται για ένα προϊόν με διαλύτες βασισμένους σε σταθεροποιητικές
ρητίνες και ανθεκτικό στην υπεριώδη ακτινοβολία. Με την εφαρμογή του το σκυρόδεμα
αποκτά ενισχυμένο χρώμα στην επιφάνεια, που δίνει την εντύπωση του βρεγμένου.  

-FILMAT  783:  Εφαρμόζεται  αμέσως  μετά  το  πρώτο  προϊόν  για  να  διευκολύνει  τον
καθαρισμό  από  λεκέδες  &  ρύπους.  Ο  συνδυασμός  των  δύο  προϊόντων  προσδίδει
εξαιρετική αντίσταση στο νερό και τα λάδια χωρίς να κολλάει. Οι λεκέδες και οι ρύποι
επιφάνειας αφαιρούνται εύκολα με τη χρήση καθαριστικού σπρέι NET EMPREINTE CF. Το
σπρει αυτό αποτελείται από μίγμα «πράσινων» διαλυτών σε μορφή τζελ , νέας γενιάς.
Κατά την εφαρμογή του μετά την πάροδο 10-15 λεπτών ο ρύπος αφαιρείται με τη χρήση
πλαστικής βούρτσας.  

Στην τιμή περιλαμβάνεται   η  επιπλέον εφαρμογή ειδικού βερνικιού anti  –  g) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.raffiti  που
επιτρέπει  την  εύκολη  απομάκρυνση  των  γκράφιτι.  με  πεπιεσμένο  νερό  ή  ειδικό
διαλυτικό .   

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 750,00 
(Ολογράφως) : ΕΦΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
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A.T.: Ε3
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β10.1.1 ΣΧ   Κάθισμα τετραγωνικής διατομής κατασκευασμένο 

από σκυρόδεμα τύπου PEκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση TRA 1 

Διαστάσεις :

-Μήκος καθίσματος 500 χιλ,

-Πλάτος καθίσματος 500 χιλ

-Ύψος καθίσματος 450 χιλ

-Βάρος 285 κιλ

Μορφή κύβου : Γραμμική και λιτή με καθαρές γωνίες στις αιχμές. Η επιφάνεια εδάφους
του καθίσματος έχει μικρότερο μήκος από το συνολικό κάθισμα ,  δημιουργώντας ένα
«δόντι» ύψους 40 χιλ και πλάτους 400 χιλ προκειμένου να διευκολύνεται η εγκατάσταση
του καθιστικού στο έδαφος με ιμάντες.

Το καθιστικό στηρίζεται στο έδαφος με το βάρος του. Σε περίπτωση που είναι επιθυμητή
η επιπλέον σταθεροποίησή του με ντίζες, έχουν προβλεφθεί στην επιφάνεια εδάφους οπές
προκειμένου να πραγματοποιηθεί ανάλογα η εγκατάσταση .

Υλικό κατασκευής :

- Ειδικό οικολογικό τσιμέντο τύπου PETRA 1 , με τις ακόλουθες προδιαγραφές :

Χρώματα: γκρι / λευκό / ώχρα/ μαύρο

Συστατικά:  Η  βάση  του  υγρού  σκυροδέματος  PETRA  1,  είναι  τσιμεντοκονία,  άμμος,
γρανίτης και αστάρι, αναμεμιγμένα με την κατάλληλη αναλογία νερού & πρόσθετων, τα
οποία είναι υγροποιητές και λευκαντικοί παράγοντες.

Αναλογίες (στη μάζα και στην επιφάνεια):

§ Άμμος/ Τσιμέντο : 2:3

§ Γρανίτης / Τσιμέντο: 1:1

§ Κονίαμα/ Τσιμέντο: 1:1

§ Νερό/ Τσιμέντο : μεταξύ 0,3 και 0,35

§ Απωθητικό νερού στη μάζα: περίπου 0,3-0,7% στο βάρος του τσιμέντου

§ Υγροποιητές: περίπου 0,3-0,7% στο βάρος του τσιμέντου

§ Λευκαντικοί παράγοντες : περίπου 0,3-0,8% στο βάρος του τσιμέντου

Τεχνικά χαρακτηριστικά

Τα  είδη  πληρούν  τους  ευρωπαϊκούς  κανονισμούς  UσυμπαγούςNE-EN  131981  αναφορικά  με  την
ελάχιστη αντίσταση και τις αντοχές.
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Αντίσταση στην κάμψη (UσυμπαγούςNE-EN 1015-11): 8MPa (μέση τιμή διαφορετικών χρωμάτων)

Αντίσταση  στη  συμπίεση  (UσυμπαγούςNE-EN  1015-11):  35MPa  (μέση  τιμή  των  διαφορετικών
χρωμάτων)

Οδηγίες κανονισμοί

Τσιμέντο:  UσυμπαγούςNE-EN  80305:2001/UσυμπαγούςNE-EN  197-1:2000/CE  0099-CPD-A33-0329  (AENOR
N.015-00-1513)

Σκληρυντές : UσυμπαγούςNE-EN 12620/UσυμπαγούςNE-EN 13139/UσυμπαγούςNE-EN 13043/UσυμπαγούςNE-EN 13242

Πρόσθετα: ISO 140001/ISO 9001/ ISO 758 ISO 4316/UσυμπαγούςNE-EN 480-08/UσυμπαγούςNE EN 480-10/UσυμπαγούςNE-
EN 480-12 Ευρωπαϊκός κανονισμός 781/2001

Επεξεργασία επιφάνειας

Το  σκυρόδεμα  τους,  φέρει  προστασία  βασισμένη  στην  εφαρμογή  των  2  ακολούθων
προϊόντων:

FILMAT 750: Πρόκειται για ένα προϊόν με διαλύτες βασισμένους σε σταθεροποιητικές
ρητίνες και ανθεκτικό στην υπεριώδη ακτινοβολία. Με την εφαρμογή του το σκυρόδεμα
αποκτά ενισχυμένο χρώμα στην επιφάνεια, που δίνει την εντύπωση του βρεγμένου.

FILMAT  783:  Εφαρμόζεται  αμέσως  μετά  το  πρώτο  προϊόν  για  να  διευκολύνει  τον
καθαρισμό  από  λεκέδες  &  ρύπους.  Ο  συνδυασμός  των  δύο  προϊόντων  προσδίδει
εξαιρετική αντίσταση στο νερό και τα λάδια χωρίς να κολλάει. Οι λεκέδες και οι ρύποι
επιφάνειας αφαιρούνται εύκολα με τη χρήση καθαριστικού σπρέι NET EMPREINTE CF. Το
σπρει αυτό αποτελείται από μίγμα «πράσινων» διαλυτών σε μορφή τζελ , νέας γενιάς.
Κατά την εφαρμογή του μετά την πάροδο 10-15 λεπτών ο ρύπος αφαιρείται με τη χρήση
πλαστικής βούρτσας.

Στην τιμή περιλαμβάνεται   η  επιπλέον εφαρμογή ειδικού βερνικιού anti  –  g) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.raffiti  που
επιτρέπει  την  εύκολη  απομάκρυνση  των  γκράφιτι.  με  πεπιεσμένο  νερό  ή  ειδικό
διαλυτικό .   

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 530 
(Ολογράφως) : ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΥΡΩ 

A.T.: Ε4
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β11.13.1 ΣΧ Συνδυασμός των 3 Aπορριμματοδέκτων τριγωνικής 

μορφής κατασκευασμένο, από γαλβανισμένο  
χάλυβα διαστάσεων 50lt έκαστος 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104

O απορριμματοδέκτης συνδυάζει την λειτουργικότητα και την αντοχή σε έναν κομψό 

σχεδιασμό. Αποτελεί ιδανική λύση για τους κοινόχρηστους χώρους. 

Πρόκειται για έναν απορριμματοδέκτη τριγωνικής μορφής κατασκευασμένο από 

γαλβανισμένο  χάλυβα επεξεργασμένο με Ferrus, μια προστατευτική διαδικασία που 

εγγυάται υψηλή αντοχή στη διάβρωση .

Η στήριξή του πραγματοποιείται με σταθερότητα μέσω των τριών μεταλλικών στηλών 1

σε κάθε γωνία οι οποίες  φέρουν φαρδύτερο πέλμα με οπές  για αγκύρωση τους στο 

έδαφος με μπουλόνια Μ8.
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Η κατασκευή τους διαθέτει τριγωνικό δακτύλιο περιμετρικά, στο εσωτερικό  άνω μέρος 

του απορριμματοδέκτη με σκοπό την διατήρηση της θέσης της σακούλας. Η αποκομιδή 

των σκουπιδιών γίνεται εύκολα με αφαίρεση της σακούλας.

Ο απορριμματοδέκτης διατείθεται σε διαφορετικούς χρωματισμούς προκειμένου με τη 

χρήση περισσότερων του ενός να επιτυγχάνεται ο διαχωρισμός των απορριμμάτων 

Διαστάσεις :

Χωρητικότητα 50 λίτρα

Συνολικό ύψος 825 χιλ

Ύψος σώματος 485 χιλ

Πλευρά : 385 χιλ. Χ 3

Διαθέσιμοι χρωματισμοί : Γκρί, Κίτρινο, Πράσινο , Κόκκινο , Μπλε.

Τιμή για 3 απορριματοδέκτες 3 διαφορετικών χρωμάτων 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 750,00
(Ολογράφως) : ΕΦΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ

A.T.: Ε5

Ν.ΠΡΣ Β11.13.2 ΣΧ Εύκαμπτα  κολωνάκια πεζοδρομίου 

Επαναφερόμενο κολωνάκι πεζοδρομίου  από πολυουρεθάνη για ενσωμάτωση στο έδαφος, 
Ανακτά την κατακόρυφοτητά του μετά από κάμψη στο 90%. 
 

Μορφή : Κυλινδρική , με εγκοπή φωλέασης ανακλαστικής ταινίας για υψηλή ορατότητα 
ειδικά κατά τις νυχτερινές ώρες . 

Υλικό κατασκευής : Πολυουρεθάνη   

Βασικά χαρακτηριστικά : 

Λόγω  του υλικού κατασκευής τους τα κολωνάκια είναι 90% εύκαμπτα , κάτι που τα 
καθιστά πρακτικά άθραυστα και με πολύ υψηλή παθητική ασφάλεια. 

Συντήρηση : Δεν απαιτείται καθώς η αντοχή του στην υπεριώδη ακτινοβολία και στην 
υγρασία είναι εξαιρετικά υψηλή . Για αυτό και αποτελούν ιδανική λύση για παράκτιες 
περιοχές.  

Ορατότητα : Αντανακλαστική ταινία στη κορυφή σε ειδικά διαμορφωμένη εγκοπή. 

Διαστάσεις : Φ100 χιλ - συνολικό  Ύψος  1004 χιλ. , Ύψος εκτός εδάφους  812 χιλ. 

Μήκος πάκτωσης : 192 χιλ.  

Στερέωση : Τα κολωνάκια φέρουν στην προέκταση πάκτωσής τους 3 προεξέχοντες 
δακτυλίους  προκειμένου η αγκύρωσή τους  στο σκυρόδεμα να είναι ασφαλής . 

Χρωματισμοί : Μαύρο  RAL 9005 , Γκρί  RAL 7024, Μπλέ RAL 5005, κίτρινο RAL 1021, 
κόκκινο RAL 3020, πράσινο RAL 6029  
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ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 60,00
(Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 

A.T.: Ε6
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β11.13.1 ΣΧ

Μεταλλικός κυλινδρικός κάδος απορριµµάτων αποτελούμενος από κάδο Φ376Χ490 χιλ 
ύψος και βάση από σωλήνα Φ40 με πάχος μετάλλου 1,5 χιλ., σε σχήμα Η 
Υλικό κατασκευής : Κάδος από χαλύβδινη διάτρητη λαμαρίνα πάχους 1 χιλ.  και σκελετός
από γαλβανισμένο χάλυβα
Φινίρισμα : Ηλεκτροστική βαφή πούδρας σε φούρνο, σε απόχωρωση RAL 7011
Τρόπος συλλογής απορριμμάτων : Ο κάδος είναι ανατρεπόμενος . Μπορεί εσωτερικά να 
χρησιμοποιηθεί σακκούλα απορριμάτων . Στο σκελετό του φέρει ειδική λάμα προκειμένου
να αποτρέπεται η ανεξέλεγκτη περιστροφή του .

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 120,00
(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ 

A.T.: Ε7 ΣΧΑΡΕΣ ΔΕΝΤΡΩΝ ΧΥΤΟΣΙΔΗΡΗ 

Τετράγωνη σχάρα από γκρίζο χυτοσίδηρο με σχέδιο ήλιου 2 τεμαχίων βάρους περίπου 36
κιλά πάνω σε μεταλλικό πλαίσιο 809mm χ 809 mm προκειμένου να εγκιβωτιστεί στο 
παρτέρι φύτευσης. 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 108,00
(Ολογράφως) : εκατόν οχτώ 

A.T.: Ε8

Ν.ΠΡΣ Β11.13.3 ΣΧ Βάση ποδηλάτου 

Βάση ποδηλάτων 6 θέσεων αποτελούμενη από στραντζαριστό πλαίσιο στήριξης ύψους 40
χιλ.   και  6 παράλληλα ζεύγη στάθμευσης τοξοειδών σωλήνων Φ 14 χιλ. που είναι 
συναρμολογημένα στο πλαίσιο στήριξης . 

Διαστάσεις : Μήκος 1798  χιλ , Ύψος 365 χιλ , Πλάτος 475  χιλ 
Απόσταση μεταξύ των ζευγών στάθμευσης  227  χιλ 
Απόσταση των ζευγών στάθμευσης μεταξύ τους :  60 χιλ. 
 
Φινίρισμα : Ηλεκτροστατική βαφή φούρνου σε απόχρωση γαλβανισμένου χάλυβα. 
Στερέωση στο σκυρόδεμα με βίδες Μ10Χ100 χιλ 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 210 
(Ολογράφως) : ΔΙΑΚΟΣΙΑ ΔΕΚΑ 
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ΣΤ. ΦΩΤΙΣΜΟΣ
A.T.: ΣΤ1
Αυτόνομο σύστημα φωτισμού μονού βραχίονα, αποτελούμενο από Φ/Β πλαίσιο
min. 260Wp, κυτίο μπαταρίας NiMH και ενεργειακής διαχείρισης min. 930Wh
και 1 φωτιστικό LEκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση D ονομαστικής μεταβλητής ισχύος 40W,   τοποθετημένα σε
ιστό ύψους 5m. Το σύστημα θα ακολουθεί προφίλ φωτισμού 5h (100%)) - xh
(70%))  -  2h  (100%)).  Το  σύστημα  θα  είναι  σύμφωνο  με  τις  τεχνικές
προδιαγραφές.

Το αυτόνομο ηλιακό σύστημα φωτισμού θα πρέπει να διαθέτει τεχνολογία μπαταρίας με 
εξαιρετική αντοχή σε υψηλές θερμοκρασίες, κατασκευασμένη από κράμα νικελίου (Nickel
Alloy) ή NiMH.
Το σύστημα θα πρέπει να αποτελείται από έξυπνο σύστημα ενεργειακής διαχείρισης της 
κατανάλωσης του φωτιστικού LED.
Το σύστημα θα πρέπει να περιλαμβάνει κωνικό ιστό κυκλικής διατομής (cylindroconical) 
από γαλβανισμένο χάλυβα, ύψους 5m.
Το σύστημα του ιστού θα πρέπει να παρέχει ασφαλή στήριξη στο φωτοβολταϊκό πάνελ 
όπως επίσης και στο κυτίο μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης, τα οποία θα 
τοποθετούνται στην κορυφή του ιστού.
Το αυτόνομο ηλιακό σύστημα θα φέρει μονό βραχίονα.

Θα πρέπει να δίνεται η δυνατότητα προσαρμογής του προσανατολισμού του Φ/Β πάνελ, 
χωριστά από το φωτιστικό σώμα, έτσι ώστε να μεγιστοποιείται η έκθεση στην ηλιακή 
ακτινοβολία ανεξάρτητα από τον προσανατολισμό του δρόμου και τη θέση του 
φωτιστικού.
Φωτοβολταϊκό Πάνελ (Φ/Β Πάνελ)

To Φ/Β πάνελ θα πρέπει είναι μονοκρυσταλλικού ή πολυκρυσταλλικού τύπου και 
ονομαστικής ισχύος min 260 W peak (Wp).
To Φ/Β θα πρέπει να περικλείεται και να προστατεύεται από μαύρο κάλυμμα (πλαίσιο) 
κατασκευασμένο από αλουμίνιο. 
Το πίσω φύλλο του Φ/Β πάνελ θα πρέπει να είναι μαύρου χρώματος για τη μεγιστοποίηση
της απόδοσης.
Το Φ/Β πάνελ θα πρέπει να τοποθετείται σε κατάλληλη κλίση. 

Το Φ/Β πάνελ θα πρέπει να είναι ανεξάρτητο από το φωτιστικό LED και το έξυπνο 
σύστημα μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης.
Το Φ/Β πάνελ, επιπρόσθετα, θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα τεχνικά χαρακτηριστικά:
Προστασία από εισχώρηση νερού σκόνης τουλάχιστον IP65.
Ωφέλιμος χρόνος ζωής τουλάχιστον 25 χρόνια.
Εγγύηση απόδοσης (power warranty): 
10 χρόνια για το 90% της ονομαστικής ισχύος και 
25 χρόνια για το 80% της ονομαστικής ισχύος.
Έξυπνο Σύστημα Μπαταρίας και Ενεργειακής Διαχείρισης 

Το έξυπνο σύστημα μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης θα πρέπει να τοποθετείται σε
κυτίο χωριστά από το Φ/Β πάνελ το οποίο θα περιλαμβάνει και τον έξυπνο ελεγκτή 
(Smart Controller).
Το σύστημα θα πρέπει να τοποθετείται στο πάνω μέρος του ιστού μέσω ειδικής βάσης, 
κάτω από το Φ/Β πλαίσιο με σκοπό την προστασία του.
Το κυτίο τοποθέτησης του συστήματος μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης θα 
πρέπει είναι κατασκευασμένο από πολυπροπυλένιο και να έχει προστασία από εισχώρηση 
νερού και σκόνης τουλάχιστον IP65.
Το σύστημα θα πρέπει να διαθέτει επίσης τα ακόλουθα τεχνικά χαρακτηριστικά:

Τεχνολογία μπαταρίας: NiMH ή κράμα νικελίου (Nickel Alloy).
Θερμοκρασία λειτουργίας από -20°C έως +50°C τουλάχιστον.C έως +50°C έως +50°C τουλάχιστον.C τουλάχιστον.
Χωρητικότητα μπαταρίας min 930 Wh.
Ωφέλιμη διάρκεια ζωής τουλάχιστον έως και 3650 κύκλους λειτουργίας 

δηλαδή 10 έτη.
Έξυπνος Ελεγκτής Φόρτισης και Ενεργειακής Διαχείρισης 

Ο έξυπνος ελεγκτής φόρτισης και ενεργειακής διαχείρισης θα πρέπει να αποτελεί μια 
ηλεκτρονική πλακέτα διαχείρισης.
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Ο ελεγκτής θα πρέπει να είναι κατασκευασμένος από συνθετικό υλικό από ενισχυμένη 
εποξειδική ρητίνη FR4, τροπικοποιημένο με διπλό βερνίκωμα (tropicalized, double 
varnishing) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.).
Εντός του κυτίου όπου βρίσκεται η ηλεκτρονική πλακέτα διαχείρισης, θα πρέπει να 
συμπεριλαμβάνεται και ο driver του φωτιστικού LED.
O ελεγκτής θα πρέπει να διαθέτει τις ακόλουθες προστασίες και λειτουργίες:

Προστασία έναντι υπερφόρτωσης (overload).
Προστασία έναντι υπερθέρμανσης (overheating) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.).
Αξιολόγηση της κατάστασης φόρτισης της μπαταρίας (State of Charg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.e 

Calculation).
Αυτόματη ενεργοποίηση και απενεργοποίηση με ανίχνευση λυκόφωτος 

(twilig) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.ht).
Σύστημα κατά της συσκότισης (anti-black out).

Ο ελεγκτής θα πρέπει να φέρει προ-προγραμματισμένο το πρόγραμμα φωτισμού το οποίο
καθορίζεται στο εργοστάσιο και το οποίο θα είναι 5h @100% , x h @70%, 2h @ 100%, 
όπου x = (διάρκεια νύχτας) - 5h - 2h.
Η αυτονομία της μπαταρίας θα πρέπει να διασφαλίζει την ορθή λειτουργία του 
συστήματος φωτισμού 365 νύκτες το χρόνο. Για τον σκοπό αυτόν, το σύστημα θα πρέπει
να έχει την δυνατότητα μεταβολής της ισχύος (διακύμανση) του φωτιστικού σώματος 
(ισχύς στο 100% του προγράμματος φωτισμού) ανάλογα με την περίοδο του χρόνου, 
δηλαδή τις συνθήκες ηλιοφάνειας, διασφαλίζοντας όμως τον ελάχιστο ζητούμενο 
φωτισμό (min 5700lm @100%, min 30W @100%), τον δυσμενέστερο μήνα του έτους, 
δηλαδή τον Δεκέμβριο. Το απαιτούμενο προφίλ φωτισμού πρέπει να ακολουθεί αυτή τη 
διακύμανση κατά τη διάρκεια του έτους.
Φωτιστικό LED 

Το φωτιστικό LED θα πρέπει να τοποθετείται σε βραχίονα και να είναι ανεξάρτητο από 
το Φ/Β πάνελ.
Το φωτιστικό θα πρέπει να αποτελείται μόνο από την οπτική μονάδα LED (LED 
module(s)) ενώ δεν θα φέρει ενσωματωμένο driver, δεδομένου πως τροφοδοτείται 
απευθείας από το έξυπνο σύστημα μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης. 
Το φωτιστικό θα πρέπει να φέρει προστασία από εισχώρηση νερού και σκόνης 
τουλάχιστον IP66 και αντοχή σε κρούσεις τουλάχιστον ΙΚ09.
Το φωτιστικό θα πρέπει να έχει ονομαστική ισχύ 40W και τον δυσμενέστερο μήνα του 
έτους θα πρέπει να έχει ισχύ (ισχύς στο 100% του προγράμματος φωτισμού) 
τουλάχιστον 30W @100% και φωτεινή ροή τουλάχιστον 5700lm @100%.
Το φωτιστικό θα πρέπει να φέρει LEDs με δείκτη χρωματική απόδοσης CRI ≥70 και 
θερμοκρασία χρώματος 3000Κ.
Το φωτιστικό θα πρέπει να έχει απόδοση τουλάχιστον 190 lm/W.

Το φωτιστικό θα πρέπει να φέρει LEDs με διάρκεια ζωής τουλάχιστον L80B10 @ 
100.000h.
Αξιολόγηση Συμμόρφωσης 

Προσκόμιση γενικού τεχνικού φυλλαδίου (datasheet) του ολοκληρωμένου αυτόνομου 
ηλιακού συστήματος φωτισμού.
Προσκόμιση τεχνικών φυλλαδίων (datasheets) για το φωτοβολταϊκό πάνελ, το έξυπνο 
σύστημα μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης και για το φωτιστικό LED.
Προσκόμιση δήλωσης του κατασκευαστή για τυχόν επιμέρους στοιχεία τα οποία δεν 
είναι εμφανή στα τεχνικά φυλλάδια ή τυχόν διαφοροποιήσεις που δεν περιλαμβάνονται 
στα τεχνικά φυλλάδια. 
Προσκόμιση δήλωσης συμμόρφωσης του κατασκευαστή κατά CE του συστήματος η 
οποία θα περιλαμβάνει τουλάχιστον τις οδηγίες: 2014/30/EUσυμπαγούς, 2014/35/EUσυμπαγούς, 305/2011/EUσυμπαγούς, 
2009/125/EC, 2011/65/EUσυμπαγούς και τα πρότυπα: EN 55015:2013, EN 61000-6-3:2021, EN 
61000-6-1:2019, EN 61547:2009, IEC EN 61730-1 :2018, IEC EN 61730-2 :2018, IEC EN 
62471:2009, IEC EN 62031:2020, IEC EN 60529:2018, IEC EN 62493:2015, EN 40-5:2002
Προσκόμιση πιστοποιητικού ISO 9001:2015 και ISO 14001:2015 του κατασκευαστή του 
αυτόνομου ηλιακού συστήματος φωτισμού το οποίο θα έχει σκοπό τον σχεδιασμό και την
παραγωγή αυτόνομων ηλιακών συστημάτων φωτισμού (Solar lig) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.hting) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών. systems).
Προσκόμιση ολοκληρωμένης ενεργειακής μελέτης σύμφωνα με τα δεδομένα ηλιακής 
ακτινοβολίας και θερμοκρασίας για την περιοχή παρέμβασης με σημείο αναφοράς τη 
θέση με συντεταγμένες (Latitude, Long) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών.itude) 38.020447, 23.810729.
Προσκόμιση δήλωσης εγγύησης του κατασκευαστή του αυτόνομου ηλιακού συστήματος 
φωτισμού για 5 έτη, η οποία θα περιλαμβάνει το φωτοβολταϊκό πάνελ, το έξυπνο 
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σύστημα μπαταρίας και ενεργειακής διαχείρισης και το φωτιστικό LED.
Εγγύηση καλής λειτουργίας από τον ανάδοχο για τουλάχιστον 5 έτη.

Ο κατασκευαστής του συστήματος φωτισμού θα πρέπει να διαθέτει πωλήσεις 
τουλάχιστον 500 παρόμοιων αυτόνομων ηλιακών συστημάτων φωτισμού. 
Για τον σκοπό αυτό, θα πρέπει να προσκομιστούν επί ποινή αποκλεισμού 
πιστοποιητικά/δηλώσεις από δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς τα οποία θα βεβαιώνουν την
πλήρη ικανοποίηση τους.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4000,00
(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 

A.T.: ΣΤ2
Άρθρο : Ν.ΗΛΜ 8840.1.31. ΣΧ1 Ηλεκτρολογικός πίνακας πλήρης 3Χ40Α

Κωδικός αναθεώρησης: HΛM-52

Πλήρης ηλεκτρικός πίνακας από χαλυβδοέλασμα "ντεκαπέ" και μορφοσίδηρο με πόρτα
προστασίας Ρ30, εντοιχισμένος ή επίτοιχος μεσα σε pillar,  όποιων διαστάσεων με τα
όργανά του (1 γενικό διακόπτη 3Χ40 Α, 1 ρελέ προστασίας 4Χ40 Α, ενδεικτικά λαμπάκια
LED, 10 ρελέ φορτίου 4X20 A, 30 ασφάλειες 16  Α, 5 πρίζες ράγας, 1 διακόπτης 3 θέσεων
(τεστ) 1-0-2, 5 ασφάλειες βοηθητικών κυκλωμάτων κ σήματος ΔΕΗ, 5 ασφάλειες 25  Α, 2
χρονοδιακόπτες με εφεδρεία (μπαταρία) κλπ.) σύμφωνα με τις οδηγίες της επίβλεψης και
με  τα  απαραίτητα  στηρίγματα,  οπές  εισόδου  και  εξόδου  των  ηλεκτρικών  γραμμών,
ακροδέκτες,  καλωδιώσεις  εσωτερικής  συνδεσμολογίας  κλπ.  μικροϋλικά  όπως  στα
σχετικά σχέδια καθώς και  τον  χρωματισμό των μεταλλικών μερών αυτού  με  βασικό
χρώμα  στόκο  πιστολίου  και  δύο  στρώματα  εψημένου  βερνικοχρώματος  δηλαδή
προμήθεια  και  εργασία  εσωτερικής  συνδεσμολογίας  των  οργάνων,  διάνοιξη  οπής
ερμαρίου, εντοίχιση και στερέωση ή στερέωση επί του τοίχου με πακτούμενα σιδηρά
ελάσματα  συνδέσεως  των  εισερχομένων  και  απερχομένων  γραμμών  καθώς  και  κάθε
εργασία για την δοκιμή και παράδοση σε λειτουργία, με δυνατές μικρο- τροποποιήσεις
ανάλογα με τις οδηγίες της επίβλεψης.

Μονάδα μέτρησης Τεμάχια (τεμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 650,00
(Ολογράφως) : ΕΞΑΚΟΣΙΑ

A.T.: ΣΤ3
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.80.02 Πίλαρ οδοφωτισμού οκτώ αναχωρήσεων

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΔΟ - 2548

Στεγανά  μεταλλικά  κιβώτια  ηλεκτροδότησης  ιστών  οδοφωτισμού  (πίλλαρ),  βαθμού
προστασίας ΙΡ55 για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, με την βάση έδρασής τους από
σκυρόδεμα, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 05-07-01-00 ‘Υποδομή οδοφωτισμού’’.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

• η προμήθεια και μεταφορά επί τοπου του στεγανού μεταλλικού κιβωτίου (πίλλαρ)
με δίριχτη στέγη με περιφερειακή προεξοχή 5 cm για απορροή των oμβρίων, από
λαμαρίνα ψυχράς εξελάσεως πάχους 2 mm, γαλβανισμένου εν θερμώ εσωτερικά
και εξωτερικά, μετά την κατασκευή του, με ελάχιστη ανάλωση ψευδαργύρου 400
g) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισμών./m2 (50 μm), βαμένου με διπλή στρώση εποξειδικής βαφής πάχους ξηρού υμένα
(εκάστης)  125  μm,  με  ελαστικά  παρεμβύσματα  στεγάνωσης  της  θυρίδας,
ανοξείδωτη κλειδαριά ασφαλείας, κλειδιά ενιαία για όλα τα πίλαρς του έργου και
πινακίδα επισήμανσης με τα στοιχεία του κυρίου του έργου

• η εκσκαφή και επανεπίχωση τού ορύγματος της βάσης έδρασης του πίλλαρ
• η  βάση  του  πίλαρ  από  οπλισμένο  σκυρόδεμα,  χυτή  επί  τόπου  ή

προκατασκευασμένη, ούτως ώστε το πίλλαρ να εδράζεται σε στάθμη +40 cm από
τον περιβάλλοντα χώρο, με κεντρική οπή διέλευσης των υπογείων καλωδίων. 

• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης  και η πλάκα γείωσης.
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• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης.
• η στεγανή διανομή εντός του πίλλαρ με τα όργανα διακοπής και προστασίας των

κυκλωμάτων φωτισμού, αποτελούμενη αποτελούμενη από πίνακα προστασίας ΙΡ
44 κατασκευασμένο από βαμμένη λαμαρίνα ή άκαυστο θερμοπλαστικό, επαρκών
διαστάσεων ώστε να χωρούν άνετα όλα τα όργανα, ο οποίος θα φέρει οπές με
τους  κατάλληλους  στυπιοθλήπτες  για  την  είσοδο  του  καλωδίου  παροχής,  του
καλωδίου τηλεχειρισμού καθώς επίσης και για την έξοδο των καλωδίων προς το
δίκτυο.

• τα  πάσης  φύσεως  όργανα  του  κιβωτίου:  γενικό  διακόπτη  φορτίου,  γενικές
ασφάλειες, αυτόματους μαγνητοθερμικούς διακόπτες και ηλεκτρονόμους ισχύος
τηλεχειρισμού  (ανά  κύκλωμα  φωτισμού),  ρελέ  μείωσης  νυκτερινού  φωτισμού
(όταν  προβλέπεται),  χρονοδιακόπτη  αφής,  χρονοδιακόπτη  μείωσης  νυκτερινού
φωτισμού (όταν προβλέπεται), πρίζα σούκο 16Α, λυχνία νυκτερινής εργασίας σε
στεγανή «καραβοχελώνα» και κλεμοσειρές σύνδεσης των καλωδίων (στο κάτω
μέρος του κιβωτίου).

• η  απασχόληση  προσωπικού  εξοπλισμού  και  μέσων  για  την  εγκατάσταση,  τις
συνδέσεις και τον έλεγχο λειτουργίας

Τιμή ανά τεμάχιο πίλλαρ ηλεκτροδότησης οδοφωτισμού,  ανάλογα με τον αριθμό των
αναχωρήσεων, ως εξής.

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 3.100,00
(Ολογράφως) : ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΚΑΤΟ

A.T.: ΣΤ4
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.85.01 Φρεάτια έλξης και σύνδεσης υπόγειων καλωδίων - 

φρεάτιο έλξης καλωδίων 40Χ40cm
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 102

Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15,
οπλισμένο  με  δομικό  πλέγμα  Β500C,  με  τοιχώματα  ελαχίστου  πάχους  10  cm για  τα
φρεάτια έλξης και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύμφωνα με τα
σχέδια λεπτομερειών της μελέτης

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
 η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγματος
 η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προμήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασμένου

φρεατίου
 η διαμόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των

καλωδίων 
 στεγανό κάλυμμα από μπακλαβωτή λαμαρίνα εδραζόμενο σε μεταλλικό πλαίσιο

μέσω  ελαστικού  παρεμβύσματος,  με  διάταξη  μανδάλωσης  με  χρήση  ειδικού
εργαλείου και αντισκωριακή προστασία (διπλή στρώση rust primer ψευδαργύρου
και διπλή στρώση εποξειδικής βαφής)

 η επισήμανση του φρεατίου, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 

Τιμή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (40) x (40) cm

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 60,00
(Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ

A.T.: ΣΤ5
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.01.01ΣΧ Χαλύβδινος ιστός οδοφωτισμού ύψους 3,5- 4,00

m
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ-101
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Προμήθεια,  μεταφορά  επί  τόπου  και  εγκατάσταση  γαλβανισμένων  χαλυβδίνων  ιστών
οδοφωτισμού,  κατασκευασμένων  κατά  ΕΛΟΤ  ΕΝ  40-5  ‘’Στύλοι  φωτισμού  -  Μέρος  5:
Απαιτήσεις για χαλύβδινους ιστούς φωτισμού’’ και σύμφωνα με τις ΕΤΕΠ 05-07-01-00
"Υποδομή Οδοφωτισμού" και 05-07-02-00 "Ιστοί οδοφωτισμού και φωτιστικά σώματα".

O ιστός θα είναι μοντέρνου τύπου EKTOR 3500 ή ισοδύναμου, ύψους 3,5m – 4m.  Θα είναι
κυκλικής διατομής Φ265 στη βάση και Φ60 στην κορυφή ,θα έχει εσωτερικά χαλύβδινο
σωλήνα (πάχους 2mm, Φ90 στη βάση και Φ42 στην κορυφή) γαλβανισμένο εν θερμώ,
επικαλυμμένο  με  στρώμα  πολυουρεθάνης  πάχους  περίπου  40mm  και  εν  συνεχεία  με
χυτορητίνη πάχους περίπου 4mm. Στον ιστό συμπεριλαμβάνεται θυρίδα επίσκεψης, κουτί
σύνδεσης με τηκτές ασφάλειες καθώς και το σύστημα αγκύρωσης.  Το σύστημα αυτό
(τύπου C) πρέπει να αποτελείται από ντίζες (Φ14 και μήκους 235) που ενώνονται μέσω
διπλής τριγωνικής βάσης και οι οποίες τοποθετούνται εντός του εδάφους. Η βάση του
ιστού θα είναι χαλύβδινη, πάχους 8mm και κυκλικής διατομής Φ225, γαλβανισμένη εν
θερμώ μετά τη  διαμόρφωση  και  διαθέτει  επικάλυψη  χυτορητίνης  πάχους  20mm.  Θα
στερεώνεται  πάνω  στο  σύστημα  αγκύρωσης  με  κοχλίες  ασφαλείας  που  εξωτερικά
καλύπτονται με πλαστικά προστατευτικά.

Στην τιμές μονάδας περιλαμβάνονται και οι εξής επιμέρους εργασίες/υλικά:

 Η εκσκαφή τάφρων σε κάθε είδους έδαφος και η επανεπίχωση τους.
 Οι σωλήνες διέλευσης καλωδίων με το ενσωματωμένο σύρμα οδηγό (HDPE κατά

ΕΛΟΤ  EN  61386  "Συστήματα  σωληνώσεων  για  διαχείριση  καλωδίων"  ή
γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες κατά ΕΛΟΤ EN 10255).

 Η προστασία των σωλήνων διέλευσης καλωδίων είτε με σκυρόδεμα είτε με άμμο
λατομείου, με βάση την τυπική διατομή της μελέτης.

 Τα ειδικά φρεάτια έλξης και επίσκεψης καλωδίων με το κάλυμμά τους κατά ΕΛΟΤ
EN 124 πλήρως τοποθετημένα.

 Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης και το αναλογούν ποσοστό των πλακών γείωσης.
 Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης.
 Όλα τα προβλεπόμενα από την μελέτη καλώδια τροφοδοσίας του ιστού.
 H  προμήθεια  και  προσκόμιση  επί  τόπου  του  χαλύβδινου  ιστού  και  της

προκατασκευασμένης  βάσης  του  από  οπλισμένο  σκυρόδεμα,  με  ενσωματωμένο
κλωβό  αγκύρωσης  από  γαλβανισμένες  εν  θερμώ  ράβδους  και  φρεάτιο  έλξης
καλωδίων με χυτοσιδηρό κάλυμμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, διαμορφωμένης σύμφωνα
με τα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ).

 Tο ακροκιβώτιο  του ιστού,  μονό  ή  πολλαπλό,  με  την  θυρίδα  και  την  διάταξη
μανδάλωσής της.

 H  ανέγερση  και  στερέωση  του  ιστού  στους  κοχλίες  αγκύρωσης  με  οκτώ
περικόχλια, επάνω και κάτω, με χρήση καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισμού (τα
κάτω είναι περικόχλια κατακορύφωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, τύπου
Νyloc).

 H  πλήρωση  του  κενού  κάτω  από  την  βάση  του  ιστού  με  μη  συρικνούμενη
τσιμεντοκονία, μετά το αλφάδιασμα και την σύσφιγξη των κοχλιών.

 Oι απαιτούμενες ηλεκτρικές συνδέσεις.

Τιμή ανά εγκατεστημένο χαλύβδινο ιστό

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 800,00
(Ολογράφως) : ΟΚΤΑΚΟΣΙΑ

A.T  ΣΤ6
Άρθρο : ΗΛΜ 62.10.48.03ΣΧ Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, πολυκλωνοι, διατομής 

16mm2
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 45
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Προμήθεια,  προσκόμιση  επί  τόπου  και  εγκατάσταση  γυμνού  πολύκλωνου  χάλκινου
αγωγού, περιλαμβανομένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά
στηρίγματα,  ακροδέκτες,  πέδιλα,  μούφες,  κασσιτεροκόλληση,  ταινίες  σημάνσεως,
ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) γυμνού χάλκινου αγωγού , διατομής 16 mm² 
ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 4,50

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ

A.T  ΣΤ7
Άρθρο : ΚΑΛΩΔΙΑ ΤΥΠΟΥ Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση 1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΤΑΣΗΣ 600 / 1000

V ΜΕ ΜΟΝΩΣΗ ΜΑΝΔΥΑ ΑΠΟ PVC
(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102)
Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα,
σε  οχετό,  σε  φορέα,  σε  μονωτήρες,  μέσα στο  έδαφος,  κλπ.)  καλωδίου  με  χάλκινους
αγωγούς και μόνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V
τύπου  E1VV-Uσυμπαγούς  (μονόκλωνος  αγωγός),  E1VV-R  (πολύκλωνος  αγωγός),  E1VV-S
(πολύκλωνος  αγωγός  κυκλικού  τομέα),  περιλαμβανομένων  των  υλικών  στήριξης,
σύνδεσης  και  σήμανσης  (ειδικά  στηρίγματα,  ακροδέκτες,  μούφες,  κασσιτεροκόλληση,
ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των μετρήσεων και ελέγχων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  

62.10.41.01 διατομής 3 x 1,5 mm² 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
Αριθμητικά: 2,90 €

ΑΡΘΡΟ ΣΤ8  

(Ν8750.51.1.1) ΚΩΔ. Α.Τ. ΑΝΑΘ. : ΗΛΜ 45 

Τριγωνική  γείωση  αποτελούμενη  από  3  ηλεκτρόδια  χάλκινα  με  χαλύβδινη  ψυχή,
διαμέτρου Φ17 και μήκους 1m, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή, τις Προδιαγραφές
και τα σχέδια της μελέτης, διατεταγμένα εντός του εδάφους στις κορυφές ισοπλεύρου
τριγώνου πλευράς 3 Μ, δι' εμπήξεως ή κατόπιν εκσκαφής, κατακορύφως μέχρι βάθους
του πάνω άκρου 0,50 Μ κάτω από την επιφάνεια του εδάφους, συνδεδεμένων μεταξύ
τους  με  χάλκινο  αγωγό  διατομής  70  ΜΜ2  με  την  βοήθεια  χάλκινων  περιλαίμιων
επικασσιτερωμένων και συγκολλημένων πάνω στα ηλεκτρόδια με κασσιτεροκόλληση, με
τα τυποποιημένα φρεάτια επιθεώρησης διαστάσεων 25χ25 CM και με τα καλύμματά τους
στις κορυφές, δηλαδή προμήθεια όλων των απαιτούμενων υλικών και μικροϋλικών και
εργασία  συναρμολόγησης,  τοποθέτησης,  σύνδεσης,  μετρήσεων  και  δοκιμών,
συμπεριλαμβανομένης της εργασίας εκσκαφής  των λάκκων και  της  τυχόν αναγκαίας
πλήρωσής τους με φυτική γη, ρινίσματα σιδήρου κλπ. και συμπίεσής τους για παράδοση
σε πλήρη και κανονική λειτουργία.
(1 τεμ.)

Ε Υ Ρ Ω: ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΔΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ (613.67)

A.T  ΣΤ9
Άρθρο : Προμήθεια και τοποθέτηση ηλεκτροδίου γείωσης από χάλκινη πλάκα

(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ-45)

Προμήθεια,  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου  και  τοποθέτηση  πλάκας  γείωσης  από
ηλεκτρολυτικό  χαλκό  διαστάσεων  500x500  mm  και  πάχους  ελάσματος  3  mm.  Στο
κέντρο βάρους αυτής θα είναι συγκολλημένα το ένα άκρο χάλκινου πολύκλωνου αγωγού
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των  35  mm2,  μήκους  5  m,  ενώ  το  άλλο  άκρο  θα  φέρει  ακροδέκτη  των  35  mm2,
συγκολλημένο. 

Στην τιμή του παρόντος άρθρου δεν συμπεριλαμβάνεται η εκσκαφή και επανεπίχωση του
λάκκου για την τοποθέτηση του παραπάνω ηλεκτροδίου, ούτε η ενδεχόμενα απαιτούμενη
εξυγίανση  του  επιχώματος  για  την  εξασφάλιση  της  αγωγιμότητας  προς  γην  του
ηλεκτροδίου λόγω βραχώδους εδάφους. 

Τιμή ανά τεμάχιο τοποθετημένης πλάκας γείωσης.

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ  
Αριθμητικά:  120,00€  

A.T.: ΣΤ10 
Άρθρο : ΗΜ 8042.1.3ΣΧ1 Σωλήνωση HDPEκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση  110mm

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8

Πλαστικός  κυματοειδής  σωλήνας  από  πολυαιθυλένιο  προστασίας  καλωδίων  (HDPE)
υψηλής μηχανικής αντοχής, για σύνδεση με κατάλληλες τυποποιημένες μούφες του ίδιου
υλικού και τυποποιημένο ελαστικό δακτύλιο ενδεικτικού τύπου HELICOM CORRUσυμπαγούςGATED.
Συμπεριλαμβάνονται τα ειδικά τεμάχια κάθε σχήματος, τα υλικά σύνδεσης, στερέωσης
κλπ.  και η εργασία για πλήρη εγκατάσταση και σύνδεση

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) σωλήνα

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 10,00
(Ολογράφως) : ΔΕΚΑ
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Πλήρης  διαδικασία  έκδοσης  αδειοδοτήσεων,  πάσης  φύσεως  εγκρίσεων,
ελέγχων,  ΣΑ,  αρχαιολογία,  έλεγχο  γειώσεων,  μελέτες  για  συνδέσεις  με  ΟΚΩ,
διαχείριση αποβλήτων ΑΕΚΚ αν απαιτείται και λοιπές απολογιστικές υπηρεσίες
και πιστοποιήσεις  από αρμόδιους φορείς βάσει ισχύουσας νομοθεσίας, όπου
και  όπως  απαιτείται,   μετά  της  κατάθεσης  πλήρους  σειράς  εγκεκριμένων
σχεδιών σε φυσικό και ηλεκτρονικό αρχείο στην Υπηρεσία (κατ' αποκοπήν)

Ο ανάδοχος θα προβεί στις  απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή στην Υπηρεσία των
απαιτούμενων σχεδίων –δικαιλογητικών προς έκδοση αδειοδοτήσεων – εγκρίσεων από
τις αρμόδιες αρχές, επ΄ ονόματι του ΚτΕ.

Συμπεριλαμβάνεται η πλήρης, έγκυρη και έγκαιρη διαδικασία εγκρίσεων, αδειοδοτήσεων
(αδειοδότηση τοποθέτησης  ικριωμάτων,  Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής ΣΑ,  κτλ),  έκδοσης
απαιτούμενων  πιστοποιητικών,  εφόσον  χρειαστούν.  Για  τις  κατασκευές  σε
κοινόχρηστους χώρους του άρθρου 20 του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού Ν. 4067 (ΦΕΚ
79Α/2012) και όπου και  όπως απαιτούνται  βάσει  των εγκεκριμένων μελετών και των
απαιτήσεων των δημόσιων φορέων και υπηρεσιών (ΟΚΩ, πυροσβεστική, ΥΔΟΜ, Φυσικό
αέριο κτλ), πάντα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τη μελέτη και τις υποδείξεις της
υπηρεσίας. Ο ανάδοχος θα συντάξει τις όποιες μελέτες αδειοδότησης, με στοιχεία που
θα δοθούν από την Υπηρεσία, θα κινήσει τη διαδικασία θεώρησης από τον αρμόδιο φορέα
(ΥΔΟΜ,ΣΑ, ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ, ΕΥΔΑΠ κτλ), και θα παραδώσει στην υπηρεσία σε ψηφιακή και
έντυπη μορφή τις θεωρημένες άδειες με τα συνοδευόμενα σχέδια και  λοιπά στοιχεία
αυτών, καθώς και όλα τα σχετικά τιμολόγια δαπανών.

Ο ανάδοχος θα προβεί στις  απαραίτητες ενέργειες για την σύναψη πλήρους διαδικασίας
σύμβασης  με  εγκεκριμένο  σύστημα  εναλλακτικής  διαχείρισης  ΑΕΚΚ  (ΚΥΑ
36259/1757/Ε103/10, ΦΕΚ 1312Β/24-8-2010 και Εγκύκλιος αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013
του Υπουργείου  Περιβάλλοντος Ενέργειας και  Κλιματικής Αλλαγής)  και  εναλλακτικής
διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) (ΠΔ 117/2004
όπως ισχύει), καθώς και εργασιών εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων, όπου, όπως και
εφόσον απαιτείται, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και με την πρωτέρα έγκριση της
Υπηρεσίας. 

Περιλαμβάνεται  το  κόστος  υποδοχής  σε  αποδεκτούς  χώρους,  των  αποβλήτων  από
εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις, όπου, όπως και εφόσον απαιτείται. Ως «κόστος
υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριμένου χώρου
από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους, ενώ το κόστος
για τη μεταφορά είναι ήδη ανηγμένο στα επιμέρους άρθρα είτε στην αρχική τιμή είτε με
την προσάυξηση σε όσα άρθρα έχουν [*].

Η αποζημίωση των ως άνω περιγραφόμενων εργασιών, πραγματοποιείται μετά την 
κατάθεση από τον Ανόδοχο των σχετικών τιμολογίων- παραστατικών στην Υπηρεσία. 

Τιμή κατ’ αποκοπή για όλα τα ανωτέρω

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά) : 70.000,00
(Ολογράφως) : ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ
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Συντάχθηκε Ελέγχθηκε

…/…/ 2024 

ΠΗΝ. ΧΩΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΟΛ.ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

…/…/ 2020

ΠΗΝ.
ΧΩΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΟΛ.ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΕΜΠ
Θεωρήθηκε
…/…/ 2020

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΝΟΤΑ 
ΤΟΠ.ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 85


	Α. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ
	A.T.: Α 1
	A.T.: Α 2
	A.T.: Α 3
	A.T.: Α 4
	A.T.: Α 5
	A.T.: Α 6
	A.T.: Α 7
	A.T.: Α 8
	A.T.: Α 9
	A.T.: Α 11
	A.T.: Α 12
	A.T.: Α 13
	A.T.: Α 14

	B. ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ
	A.T.: Β 1
	A.T.: Β 2
	A.T.: Β 3
	A.T.: Β 4
	A.T.: Β 5
	A.T.: Β 6
	A.T.: Β 7
	A.T.: Β 8
	A.T.: Β 9
	A.T.: Β 10
	A.T.: Β 11
	A.T.: Β 12
	A.T.: Β 13
	A.T.: Β 14
	A.T.: Β 15
	A.T.: Β 16
	A.T.: Β 17 ΣΧΕΤΙΚΟ ΑΡΘΡΟ ΠΡΣ Η2.1 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως ομβρίων υδάτων (υδρορρόη) ορθογωνικής διατομής 6 Χ 10 cm από σκληρό P.V.C.
	A.T.: Β 18 Άρθρο ΝΑΥΔΡ 16.13 Αποκατάσταση διαρροής σύνδεσης υδροδότησης
	(Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 4)
	A.T.: Β 19 Άρθρο ΝΑΥΔΡ 16.12 Επισκευή φρεατίου παροχής ύδρευσης
	Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-4
	A.T.: Β 20 Άρθρο ΟΔΟ Β-66 ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΦΡΕΑΤΙΑ ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ (ΠΚΕ)
	A.T.: Β 21 ΗΛΜ 60.20.40.10 Σωλήνες προστασίας υπογείων καλωδίων φωτεινής σηματοδότησης από πολυαιθυλένιο (HDPE)
	A.T.: Β 22 ΗΛΜ 62.10.48 ΑΓΩΓΟΙ ΓΥΜΝΟΙ ΧΑΛΚΙΝΟΙ ΠΟΛΥΚΛΩΝΟΙ
	(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 45)
	A.T.: Β 23 Άρθρο ΥΔΡ12.01 Προμήθεια, μεταφορά στη θέση εγκατάστασης, και τοποθέτηση προκατασκευασμένων τσιμεντοσωλήνων κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 1916.
	ΥΔΡ12.01.01.03 Ονομαστικής διαμέτρου D400 mm
	Κωδικός αναθεώρησης ΥΔΡ 6551.3
	ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΥΡΩ
	Αριθμητικώς: 40,00€
	A.T.: Β 24 Άρθρο ΥΔΡ 12.10 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς τοιχώματος
	A.T.: Β 25 Άρθρο ΥΔΡ16.01 Σύνδεση αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής με το δίκτυο ομβρίων
	A.T.: Β 26 Άρθρο ΥΔΡ 11.02 Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής
	A.T.: Β 27 Άρθρο ΥΔΡ11.05 Κατασκευές από χαλύβδινα προφίλ και λαμαρίνες, χωρίς την αντισκωριακή προστασία και την βαφή, επί τόπου του έργου
	A.T.: Β 28 Άρθρο ΥΔΡ 11.07 Αντισκωριακή προστασία χαλυβδίνων κατασκευών
	Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6751
	Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6751

	Γ. ΟΔΟΣΤΡΩΣΙΑ -ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ & ΣΗΜΑΝΣΗ - ΑΣΦΑΛΙΣΗ
	A.T.: Γ 1 Άρθρο Δ-2Α ΑΠΟΞΕΣΗ ΑΣΦΑΛΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ ΑΣΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΦΡΕΖΑΣ
	A.T.: Γ 2 Άρθρο Δ-1 ΤΟΜΗ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΜΕ ΑΣΦΑΛΤΟΚΟΠΤΗ
	(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ-2269(α))
	ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ
	Αριθμητικά: 0,90
	A.T.: Γ 3
	A.T.: Γ 4
	A.T.: Γ 5
	A.T.: Γ 6
	A.T.: Γ 7
	A.T.: Γ 8
	A.T.: Γ 9
	A.T.: Γ 10
	A.T.: Γ 11
	A.T.: Γ 12
	A.T.: Γ 13
	A.T.: Γ 14
	A.T.: Γ 14
	A.T.: Γ 15

	Δ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
	A.T.:Δ 1
	A.T.: Δ 2
	A.T.: Δ 3
	A.T.: Δ4
	A.T.: Δ 5
	Α.T.: Δ 6
	A.T.: Δ14
	A.T.: Δ15
	A.T.: Δ16
	A.T.: Δ17
	A.T.: Δ18

	Ε. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
	A.T.: Ε1
	A.T.: Ε2
	A.T.: Ε3

	ΣΤ. ΦΩΤΙΣΜΟΣ
	A.T.: ΣΤ1
	A.T.: ΣΤ2
	A.T.: ΣΤ3
	A.T.: ΣΤ4
	A.T.: ΣΤ5
	A.T ΣΤ6
	A.T ΣΤ7
	A.T ΣΤ9
	Άρθρο : Προμήθεια και τοποθέτηση ηλεκτροδίου γείωσης από χάλκινη πλάκα
	(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ-45)
	A.T.: ΣΤ10

	ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

		2024-03-04T08:27:51+0200




